



नई दिल्ली, लखनऊ और रायपुर से प्रकाशित

पायनियर

www.dailypioneer.com



भारत में
अल्पसंख्यक
सबसे सुरक्षित
राष्ट्रीय-10

अमेरिका में राहुल गांधी के विवादित बयानों पर केंद्र ने दिया सख्त संदेश

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

राहुल गांधी इन दिनों विदेश यात्रा पर हैं। उनकी पिछली विदेश यात्राओं और अमेरिका की वर्तमान यात्रा में एक फर्क है। इस बार वह लोकसभा में नेता विपक्ष की हैसियत से विदेश गए हैं। हालांकि, इससे राहुल के अंदाज और बयानों से विवादों को न्योता देने के उनके रिकॉर्ड में कोई बदलाव नहीं आया है। एक बार फिर उन्होंने कुछ ऐसे बयान दिए हैं, जिससे भारत में सियासी उबाल आ गया है। केंद्र ने बुधवार को कहा राहुल गांधी की आरक्षण संबंधी टिप्पणी ने कांग्रेस के आरक्षण विरोधी चेहरे की पोल खोल दी है और राष्ट्र विरोधी बयान देना विपक्षी नेता और उनकी पार्टी की आदत बन गई है।

केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने राहुल गांधी पर निशाना साधते कहा कि जब तक भारतीय जनता पार्टी है, कोई भी आरक्षण खत्म नहीं कर सकता और न ही देश की सुरक्षा के साथ खिलावाद कर सकता है। वरिष्ठ भाजपा नेता की यह टिप्पणी राहुल गांधी की अमेरिका के जॉर्जटाउन युनिवर्सिटी में छात्रों से संबोधन के दौरान कहा था कि कांग्रेस तभी आरक्षण खत्म करने के बारे में सोचेगी, जब देश में सभी को समान

कई दलों के नेताओं ने की आलोचना



अमेरिका में वाशिंगटन डीसी के नेशनल प्रेस क्लब में गैरिडिया से बात करते राहुल गांधी। केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह ने विवादित बयानों की निंदा की

अवसर मिलने लगेंगे और फिलहाल भारत में ऐसी स्थिति नहीं है। शाह ने कहा, देश विरोधी बातें करना और देश को तोड़ने वाली ताकतों के साथ खड़े होना राहुल गांधी और कांग्रेस की आदत सी बन गई है। चाहे जम्मू-कश्मीर में नेशनल कॉन्फ्रेंस के देशविरोधी और आरक्षण विरोधी एजेंडे का समर्थन करना हो या फिर विदेशी मंचों पर भारत विरोधी बातें करनी हो, राहुल गांधी ने देश की सुरक्षा को खतरों में डाला है। इस दौरान रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह समेत

उनके अन्य कैबिनेट सहयोगी भी मौजूद थे। राहुल गांधी पर राष्ट्रविरोधी बयान देने का आरोप लगाने के लिए भाजपा पर पलटवार करते हुए कांग्रेस ने कहा कि लोकसभा में विपक्ष के नेता ने केवल संविधान को बनाए रखने की बात की है और पूछा कि जब भी ऐसी बात होती है तो सत्तारूढ़ पार्टी को समस्या क्यों होती है। गृह मंत्री ने कहा कि चाहे वह जम्मू-कश्मीर में नेशनल कॉन्फ्रेंस के राष्ट्रविरोधी और आरक्षण विरोधी

एजेंडे का समर्थन करना हो या विदेशी मंचों पर भारत विरोधी बयान देना हो, राहुल ने हमेशा देश की सुरक्षा को खतरा में डाला है और लोगों की भावनाओं को ठेस पहुंचा है। राहुल गांधी का बयान क्षेत्रवाद, धर्म और भाषाई मतभेदों के आधार पर दरार पैदा करने की कांग्रेस की राजनीति को उजागर करता है। शाह ने सोशल मीडिया पर कहा, देश में आरक्षण खत्म करने की बात कहकर राहुल गांधी ने एक बार फिर कांग्रेस के आरक्षण विरोधी चेहरे को सामने ला दिया है। बहुजन समाज पार्टी (बसपा) की अध्यक्ष मायावती ने बुधवार को आरोप लगाया कि कांग्रेस नेता राहुल गांधी आरक्षण के बारे में भ्रमक बयान दे रहे हैं। उन्होंने दावा किया कि राहुल को कांग्रेस पार्टी ने ही केंद्र में अपने 10 साल के शासन के दौरान पदोन्नति में अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति आरक्षण विधेयक को पारित नहीं होने दिया। उत्तर प्रदेश की पूर्व मुख्यमंत्री ने कहा कि इससे स्पष्ट है कि जब कांग्रेस सत्ता में नहीं होती है तो इन उपेक्षित एससीएसटीओबीसी वर्गों के वोट के स्वार्थ की खातिर इनके हित व कल्याण को बड़ी-बड़ी बातें गौरी है, लेकिन जब सत्ता में रहती है तो इनके हित के विरुद्ध लगातार कार्य करती है। (शेष पृष्ठ 9)

जम्मू-कश्मीर में वोटों को हतोत्साहित करने के लिए पाक फैला रहा आतंकवाद

मोहित कंधारी। जम्मू

जम्मू कश्मीर में तीन चरणों में विधानसभा चुनाव संपन्न होगा। इसके लिए पहले चरण में 18 सितंबर को 24 सीटों पर मतदान होगा। पाकिस्तान जम्मू-कश्मीर में अनुच्छेद 370 हटने के बाद हो रहे रहले विधानसभा चुनाव में उत्साही मतदाताओं में डर माहौल बनाने के लिए आतंक फैलाने की कोशिश तेज कर दिया है। जम्मू क्षेत्र में बुधवार को दो बड़ी घटनाएं सामने आईं, जिससे संकेत मिलता है कि पाकिस्तान में बैठे आतंकवादियों की आंका और उनके समर्थक विधानसभा चुनावों के शांतिपूर्ण मतदान में बाधा पहुंचाने की कोशिश कर रहे हैं। पहली घटना में, कठुआ और उधमपुर जिलों की सीमा से लगे बसंतगढ़ के ऊपरी इलाकों में छिपे भारी हथियारों से लैस पाकिस्तानी आतंकवादियों को बुधवार देर शाम सुरक्षा बलों की संयुक्त टीम ने मार गिराया। दूसरी घटना अखनूर सेक्टर की है जहां बीएसएफ की सीमा चौकी पर पाकिस्तानी रेंजर्स द्वारा बिना उकसावे के की गई गोलीबारी में बीएसएफ का एक जवान घायल हो गया। जबकि, बीएसएफ के जवानों ने पाकिस्तानी रेंजर्स को मुंहतोड़ जवाब देने के लिए जोरदार कार्रवाई की। हालांकि, इस बात की कोई आधिकारिक पुष्टि नहीं हुई कि पाकिस्तानी रेंजर्स को इस कार्रवाई में



फाइल चित्र

मारे गए या घायल हुए। यहां चल रहे ऑपरेशन में दो पाकिस्तानी आतंकवादियों के मारे जाने की पुष्टि करते हुए, भारतीय सेना की राइजिंग स्टार कोर ने एक्स पर कहा कि राइजिंग स्टार कोर के जवानों द्वारा खंडारा कठुआ में चल रहे ऑपरेशन में दो आतंकवादियों को ढेर कर दिया। ऑपरेशन जारी है। सुरक्षा बलों द्वारा सुरक्षा बलों के बीच गोलीबारी के बाद खंडारा के साथ संभावित निकास मार्गों को बंद करने के लिए अतिरिक्त सैनिकों को मुठभेड़ स्थल पर भेजा गया। क्षेत्र में तीन से अधिक आतंकवादियों के एक समूह को देखा गया, जिसके बाद घने जंगलों के अंदर

उन्हें ढेर करने के लिए तलाशी अभियान शुरू किया गया। 9 सितंबर को, हथियारों से लैस आतंकवादियों को भारतीय सेना के जवानों ने सोमवार को सीमावर्ती जिले राजौरी के नौशेरा के लाम सेक्टर में भारतीय क्षेत्र के अंदर घुसपैठ करने की कोशिश करते समय मार गिराया था। पिछले कई दिनों से जम्मू-कश्मीर के विभिन्न हिस्सों में विभिन्न राजनीतिक दलों के उम्मीदवारों द्वारा जोर-शोर से प्रचार अभियान चलाया जा रहा है। कश्मीर घाटी में माहौल उत्साहपूर्ण है, क्योंकि कई उम्मीदवार कड़ी सुरक्षा व्यवस्था के बीच अपने पैतृक गांवों और शहरी केंद्रों के मोहल्लों में देर रात तक प्रचार कर रहे हैं। जम्मू में यूथों से संकेत मिलता है कि अंतरराष्ट्रीय सीमा पार से एक स्नाइपर ने बीएसएफ के जवान को निशाना बनाया। (शेष पृष्ठ 9)



शिमला के संजौली इलाके में बुधवार को एक मस्जिद में अरबेह निर्माण को लेकर विरोध प्रदर्शन करते विभिन्न हिंदू संगठनों के सदस्य। इस वृद्धे एट तलाव बढ़ने के बाद इलाके में निवेशाजा लागू कर दी गई है

शिमला : मस्जिद के अतिक्रमण पर पुलिस, प्रदर्शनकारियों में झड़प

पायनियर समाचार सेवा। शिमला

शिमला के संजौली क्षेत्र में एक मस्जिद के अवैध हिस्से को ध्वस्त करने की मांग कर रहे प्रदर्शनकारियों की बुधवार को सुरक्षाकर्मियों के साथ झड़प हो गई। प्रदर्शनकारियों ने पुलिस द्रव्य लगाए गए अवरोधकों को तोड़ दिया और पथराव किया, जबकि पुलिस ने उन्हें तितर-बितर करने के लिए पानी की बौछारें कीं और लाठीचार्ज किया। जय श्री राम और हिंदू धार्मिक जंडालवाद के नारे लगाते हुए सैकड़ों प्रदर्शनकारी सब्जी मंडी बस्ती में एकत्र हुए और विरोध दर्ज कराने के लिए निवेशाजा का उल्लंघन करते हुए तथा प्रशासन की चेतावनियों को अनदेखी करते हुए संजौली की ओर मार्च शुरू कर दिया। उन्होंने दिल्ली सुरंग के पास लगाए गए अवरोधक तोड़ दिए। कुछ हिंदू समूहों के आह्वान पर एकत्र हुए प्रदर्शनकारियों ने जब (शेष पृष्ठ 9)

दिल्ली पुलिस ने मेट्रो कर्मचारियों से सतर्क रहने को कहा

सौम्या शुक्ला। नई दिल्ली

कानपुर में कालिंदी एक्सप्रेस ट्रेन को पटरी से उतारने की संदिग्ध कोशिश के दो दिन बाद, दिल्ली पुलिस ने रेलवे कर्मचारियों को हाई अलर्ट पर रहने के साथ ही दिल्ली मेट्रो स्टेशन पर सुरक्षा व्यवस्था बढ़ाने को कहा है। भिवानी-प्रयागराज कालिंदी एक्सप्रेस के लोको पायलट की सतर्कता के चलते सोमवार को एक बड़ी रेल दुर्घटना टल गई। ज्ञात रहे कि की पटरी पर एलपीजी सिलेंडर के साथ घटनास्थल पर पेट्रोल की बोतल और माचिस भी मिली, जिससे ट्रेन पटरी पर तोड़फोड़ के साथ रेलयात्रियों को नुकसान पहुंचाने की आशंका जताई गई है। इस मामले में कानपुर पुलिस ने एफआईआर दर्ज कर ली है। अधिकारियों के अनुसार, दिल्ली पुलिस ने बुधवार को दिल्ली मेट्रो के कर्मचारियों को भी सतर्क और सावधान रहने को कहा है। साथ ही यात्रियों की जांच बढ़ाने को कहा है और इसके बाद शहर के मेट्रो स्टेशनों



पर और अधिक पुलिसकर्मियों को तैनात किया जाएगा, ताकि शहर की लाइफलाइन दिल्ली मेट्रो में किसी भी तरह की तोड़फोड़ की कोशिश को रोका जा सके। दिल्ली पुलिस के एक वरिष्ठ पुलिस अधिकारी ने कहा, कानपुर की घटना के बाद रेलवे इकाई के पूरे कर्मचारियों को हाई अलर्ट पर रखा गया है। उन्होंने कहा कि पैदल और मोटरसाइकिल गश्त बढ़ा दी गई है। उन्होंने कहा कि डॉग स्कॉड और वन निरोधक टीमों की मदद से रेलवे ट्रैक पर नियमित रूप से तोड़फोड़ विरोधी जांच की जा रही है। एक अन्य वरिष्ठ पुलिस अधिकारी ने कहा, हमने कई आस-पास के इलाकों के रेलवे कर्मचारियों से रेलवे स्टेशनों और रेलवे ट्रैक के आसपास कड़ी निगरानी रखने को कहा है। रेलवे सुरक्षा बल (आरपीएफ) और अन्य हितधारकों के साथ एक संयुक्त गश्ती दल बनाया गया है। (शेष पृष्ठ 9)

भारत को सेमीकंडक्टर हब बनाने का यह सही समय: पीएम

रिंकू यादव। नोएडा/नई दिल्ली

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने बुधवार को भारत को वैश्विक सेमीकंडक्टर हब बनाने का आह्वान करते हुए कहा कि भारत के सेमीकंडक्टर उद्योग में निवेश करने का यह सही समय है। मोदी ने कहा कि भारत इस क्षेत्र में सफलता के लिए अच्छी स्थिति में है और दुनिया भारत के बढ़ते सेमीकंडक्टर इकोसिस्टम पर भरोसा कर सकती है। मोदी ने कहा कि भारत अब सेमीकंडक्टर उद्योग पर केंद्रित कार्यक्रम की मेजबानी करने वाला वैश्विक स्तर पर आठवां देश है।

प्रधानमंत्री मोदी ने यह आह्वान ग्रेटर नोएडा के एक्सपो सेंटर में सेमीकॉन इंडिया 2024 उद्घाटन के अवसर पर किया। प्रधानमंत्री ने इस दौरान कहा- इलेक्ट्रॉनिक सेक्टर को 500 बिलियन डॉलर तक पहुंचाना हमारा लक्ष्य है। इस दशक के अंत तक यानी 2030 तक भारत के युवाओं के लिए 60 लाख रोजगार का सृजन होगा। पीएम ने कहा- हमें यह याद रखना है कि जब तकनीक और लोकतांत्रिक मूल्य जुड़ जाते हैं तब तकनीक सकारात्मक ऊर्जा का संचार करती है। अगर यही तकनीक लोकतांत्रिक मूल्यों से हट जाती है तो यह घातक हो जाती है। ज्ञात रहे कि नोएडा में 3 दिवसीय सेमीकॉन इंडिया में 29 देशों के डेलीगेट्स शामिल हुए। यूपी का पहला सेमीकंडक्टर



ग्रेटर नोएडा में बुधवार को सेमीकॉन इंडिया 2024 के उद्घाटन के बाद आर्गनोड एक्सपो पीटीआई

पार्क डेवलप होने से पहले यह एक्सपो बहुत अहम माना जा रहा है। अनुमान है कि इससे करीब 5 लाख युवाओं को रोजगार मिलेगा। इस अवसर पर केंद्रीय मंत्री अश्विनी वैष्णव और मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ मौजूद थे। प्रधानमंत्री ने कहा, सेमीकंडक्टर (इलेक्ट्रॉनिक चिप) बनाने में देश को आत्मनिर्भर बनाना होगा। हमारा मोदी ने कहा- एक दशक पहले हम मोबाइल फोन के इंपोर्टर्स में से एक थे। आज हम दुनिया के नंबर टू प्रोड्यूसर्स और एक्सपोर्टर्स हैं। पीएम मोदी ने कहा कि एक एक ताजा रिपोर्ट के अनुसार भारत-5 जी

हैंडसेट का दूसरा सबसे बड़ा मार्केट बन चुका है। पीएम मोदी ने कहा- आज का युग सिलिकॉन डिप्लोमेसी का युग है। इसी साल भारत इंडो-पैसिफिक इकोनॉमिक फ्रेमवर्क की सप्लाई चैन काउंसिल का वाइस चेयर बन चुका है। हम कोर सेमी कंडक्टर सप्लाई चैन के भी पार्टनर हैं। हमने जापान और सिंगापुर समेत कई देशों के साथ एग्रीमेंट भी साइन किए हैं। इस सेक्टर में अमेरिका के साथ भारत भी अपना सहयोग लाता बढ़ा रहा है। आप सभी भारत के सेमी कंडक्टर मिशन के बारे में जानते हैं। कुछ लोग सवाल उठाते हैं कि भारत इस पर फोकस क्यों कर रहा है। ऐसे लोगों को डिजिटल इंडिया मिशन को जरूर पढ़ना चाहिए। डिजिटल इंडिया मिशन का लक्ष्य देश को पारदर्शी, प्रभावी और लीकेज फ्री गर्वनंस देना था। आज हम इसका अनुभव कर रहे हैं। डिजिटल इंडिया मिशन के लिए हमें मोबाइल और डेटा की जरूरत थी। हमने जरूरी रिफॉर्म और इंफ्रास्ट्रक्चर बढ़ाया। पीएम मोदी ने कहा- सेमी कंडक्टर पावर हाउस बनाने के लिए जो भी जरूरी होगा, भारत वो सबकुछ करने वाला है। क्रिटिकल मिनरल्स के डोमेस्टिक प्रोडक्शन के लिए हमने क्रिटिकल मिनरल्स मिशन की घोषणा की है। पीएम मोदी ने कहा- भारत की नीतियों के कारण ही बहुत कम समय में 1.5 ट्रिलियन रूपए का इन्वेस्टमेंट इस क्षेत्र में (शेष पृष्ठ 9)

अहम मुद्दों पर हैरिस ने ट्रंप के सामने पेश की सशक्त चुनौती

एजेंसी। फिलाडेल्फिया

अमेरिका में नवंबर में होने वाले राष्ट्रपति पद के चुनाव से पहले डेमोक्रेटिक पार्टी की ओर से राष्ट्रपति पद की उम्मीदवार कमला हैरिस और रिपब्लिकन पार्टी के राष्ट्रपति पद के उम्मीदवार डोनाल्ड ट्रंप का मंगलवार को पहली बार आमना सामना हुआ। दोनों नेताओं के बीच संभवतः यह एकमात्र बहस है जिसमें दोनों ने गर्भपात, प्रवासन और अमेरिकी लोकतंत्र जैसे कई मुद्दों पर अलग अलग नजरिया पेश किया। उपराष्ट्रपति हैरिस ने पूर्व राष्ट्रपति ट्रंप को खरी-खोटी सुनाते हुए उन्हें 2020 के चुनाव में मिली हार की याद दिलाई और उनके अन्य झूठे वादों पर व्यंग्यात्मक टिप्पणी की। हैरिस की तीव्री विधियों से तिलमिलाए ट्रंप ने उन पर निजी हमले शुरू कर दिए और विषय से भटक गए, जबकि उनके सलाहकारों और समर्थकों ने उन्हें हैरिस के खिलाफ इस तरह की टिप्पणियों से बचने का सुझाव दिया था।



फिलाडेल्फिया में नेशनल कॉन्फिस्टेंसियल सेंटर में एबीसी न्यूज प्रेसिडेंटियल डिवेक के दौरान मंगलवार को अमेरिकी राष्ट्रपति पद के रिपब्लिकन उम्मीदवार एवं पूर्व राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप अपने प्रतिद्वंद्वी डेमोक्रेटिक उम्मीदवार एवं उपराष्ट्रपति कमला हैरिस से हाथ मिलाते हुए।

बाद अब हैरिस डेमोक्रेटिक पार्टी की ओर से राष्ट्रपति पद की उम्मीदवार हैं और बहस के दौरान उनके आक्रामक स्वर को देखकर हैरिस ट्रंप पर भारी पड़ती दिखाई दे रही हैं। ट्रंप के बोलने के दौरान हैरिस कभी संभावित वादों पर व्यंग्य में हंस देती तो कभी अपनी टुडूडी पर हाथ रखकर उन्हें घूरती जबकि ट्रंप उनकी ओर देखने से बचते दिखाई दिए। हैरिस ने ट्रंप को संभावित कर कहा कि उप राष्ट्रपति के तौर पर उन्होंने कई देशों के नेताओं से बात की है और उनका कहना है कि आप बहुत अक्खड़ किस्म के व्यक्ति हैं। ट्रंप ने एक बार फिर चार साल पहले अपनी हार को नकारा।

हैरिस ने कहा, डोनाल्ड ट्रंप को अमेरिका की 8.1 करोड़ जनता ने सत्ता से हटायी है। इसलिए वह इस बात पर बिल्कुल स्पष्ट रहें। इस पर ट्रंप ने सवाल किया कि उप राष्ट्रपति के तौर पर अपनी सेवा के दौरान उन्होंने अपने प्रस्तावित विचारों पर काम क्यों नहीं किया। ट्रंप ने अवैध प्रवासन के मुद्दे पर भी हैरिस को घेरा। रिपब्लिकन पार्टी के नेता ने संक्षेप किया है कि वह अमेरिका में अवैध रूप से रह रहे प्रवासियों को देश से निकाल बाहर करे और चेतवानी देते हुए कहा कि हैरिस बाइडन से भी बदतर हैं तथा उनकी नीतियां अमेरिका को (शेष पृष्ठ 9)

जीएसजीडी राजघाट पर शेखावत ने पुनर्स्थापित रेल कोच का किया उद्घाटन

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

राष्ट्रीय राजधानी स्थित राजघाट अब उन दिनों की भी याद दिलाएगा जब आजादी से पहले महात्मा गांधी ट्रेन में सफर किया करते थे। स्वतंत्रता संग्राम के दौरान देश को एकजुट करने की मुहिम में महत्वपूर्ण भूमिका निभाने वाली महात्मा गांधी की प्रसिद्ध ट्रेन यात्राओं का प्रतीक रेलवे कोच का केंद्रीय संस्कृति मंत्री गजेंद्र सिंह शेखावत ने बुधवार को अनावरण किया। भूरे रंग से रंगे इस कोच पर माकड़ लगा हुआ है, जो तीसरी श्रेणी के रेलवे डिब्बों को दर्शाता है, जिसमें गांधी जी यात्रा करते थे। इसके पायदान पर महात्मा की एक आदमकद मूर्ति लगाई गई है, जिसमें उन्हें कोच से उतरते हुए दिखाया गया है। गजेंद्र सिंह शेखावत ने विशेष कोच का उद्घाटन करने के बाद मीडिया से बातचीत में कहा कि महात्मा गांधी की मृत्यु के 75 साल से अधिक समय बाद भी गांधी द्वारा अपनाए गए दर्शन और सिद्धांत न केवल भारत के लिए बल्कि पूरी दुनिया के लिए प्रार्सांगिक हैं।



विश्व में आज रूस-यूक्रेन और गाजा-इजरायल में युद्ध छिड़ा है। ऐसे समय में गांधीजी की अहिंसा का दर्शन प्रयोग करके ही विश्व में शांति की स्थापना की जा सकती है। रेल मंत्रालय द्वारा दान की गई इस अनूठी

प्रदर्शनी में महात्मा गांधी के युग का रेलवे कोच स्थापित किया गया है, जो उनकी प्रसिद्ध ट्रेन यात्राओं का प्रतीक है। ये यात्राएं राष्ट्र को एकजुट करने और न्याय और समानता की चकालत करने के उनके मिशन में सहायक थीं। तीसरी श्रेणी के रेलवे डिब्बों में भारतीय उपमहाद्वीप में गांधी की शुरुआती यात्राएं भारत के बारे में उनकी समझ और एकजुट राष्ट्र के उनके दृष्टिकोण को आकार देने में महत्वपूर्ण थीं। इन यात्राओं ने गांधी के जीवन में एक महत्वपूर्ण भूमिका निभाई। इससे उन्हें जीवन के सभी क्षेत्रों के लोगों से जुड़ने, उनके संघर्षों को समझने और सत्य, अहिंसा और सामाजिक न्याय के अपने दर्शन को विकसित करने का एहसास हुआ। इस प्रकार रेलवे एकजुट, समावेशी भारत का ताना-बाना बुनने के उनके मिशन में एक महत्वपूर्ण उपकरण बन गया। गांधी दर्शन में रेलवे कोच गांधी की यात्रा और साथी यात्रियों के साथ बातचीत को दर्शाने वाली मूर्तियों से समृद्ध है, जो आगंतुकों को एक गहन अनुभव प्रदान करता है।

मलाइका अरोड़ा के पिता ने आत्महत्या की

पायनियर समाचार सेवा। मुंबई

अभिनेत्री मलाइका अरोड़ा के सोतेले पिता अनिल मेहता ने बुधवार सुबह मुंबई के बांद्रा इलाके में स्थित एक इमारत की छठी मंजिल से कूबड़ तौर पर कूदकर आत्महत्या कर ली। पुलिस के एक अधिकारी ने बताया कि मेहता (62) ने सुबह करीब नौ बजे बांद्रा के अलमेडा पार्क इलाके में स्थित आयशा मैनर नामक इमारत की छठी मंजिल से सुबह करीब नौ बजे छलांग लगा दी। वह अपनी पत्नी के साथ यहीं रहते थे। उन्होंने बताया कि घटना के समय मलाइका पुणे में थीं। बाद में, मेहता के परिवार ने एक संयुक्त बयान में कहा कि वे उनके निधन से गहरे सदमे में हैं। इस पर मलाइका अरोड़ा, उनकी मां जायस और उनकी बहन अमृता ने भी हस्ताक्षर किए हैं। अरोड़ा के आधिकारिक इंस्टाग्राम पेज पर साझा किए गए बयान में कहा गया है, हमें अपने पिता अनिल मेहता के निधन की घोषणा करते हुए बहुत दुख हो रहा है। वह एक सज्जन व्यक्ति, एक समर्पित दादा, एक प्यारे पति और हमारे सबसे अच्छे दोस्त थे।

सेमीकॉन इंडिया- डाटा सेंटर का हब बना यूपी: योगी

● बोले, आईटी इंडस्ट्री को प्रदेश में उद्योग का दर्जा देने का निर्णय लिया ताकि कम दरों में जमीन दी जा सके

पायनियर समाचार सेवा | नोएडा

सेमीकॉन इंडिया -2024 के उद्घाटन के मौके पर मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा प्रदेश में निवेश के अनुकूल वातावरण बनाने की दिशा में अनेक कदम उठाए गए हैं। ईज ऑफ़ डूइंग बिजनेस में प्रदेश ने लगातार टॉप अचीवर का दर्जा हासिल किया है।

सेमी कंडक्टर, आईटी, आईटीएस, डाटा सेंटर, इलेक्ट्रॉनिक्स मैनुफैक्चरिंग, डिफेंस-एयरोस्पेस, इलेक्ट्रिक व्हीकल्स, वेयर हाउसिंग-लॉजिस्टिक्स, एमएसएमई, टेक्स्टाइल और टूरिस्ट स्पेस 27 सेक्टर पॉलिसी लागू हैं। यूपी में एफबीआई फॉर्च्यून ग्लोबल इंडिया 500, फॉर्च्यून इंडिया 500 के लिए भी नीति है। योगी ने कहा- यहां कई कंपनियां स्थानीय प्रतिभा को फायदा पहुंचाने में और सेमी



सेमीकॉन इंडिया -2024 के उद्घाटन के मौके पर मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ व अन्य।

कंडक्टर डिजाइन के मैनुफैक्चरिंग में अपना योगदान दे रही हैं। इसको देखते हुए आईटी इंडस्ट्री को प्रदेश में उद्योग का दर्जा देने का निर्णय लिया गया है। जिससे आईटी कंपनियों को कम दर में जमीन दी जा सके। 150 किलोवाट विद्युत आपूर्ति सभी आईटी कंपनियों को दी जा सके। योगी ने कहा- आज यूपी डाटा सेंटर के एक बड़े हब के रूप में विकसित हुआ है। प्रदेश में सेमी कंडक्टर

कंट्रोल माहौल तैयार करने के लिए यूपी में सेमी कंडक्टर नीति 2024 लागू की गई है। इस नीति में पूंजीगत सहायता, ब्याज, उत्पादन, विद्युत शुल्क और स्टैप में छूट के प्रावधान को कम कर दिया है। यूपी वैश्विक सेमी कंडक्टर डिजाइन इंजीनियर के हब के रूप में स्थापित हो रहा है। योगी ने कहा- पिछले कुछ वर्षों में यूपी में जो प्रयास शुरू हुए। आज उसका परिणाम है कि देश की मोबाइल

मैनुफैक्चरिंग के 55 प्रतिशत और मोबाइल कंपोनेंट का 50 प्रतिशत उत्पादन यूपी में हो रहा है। यूपी कंज्यूमर इलेक्ट्रॉनिक्स के निर्यातक के रूप में उभरा है। सैमसंग इंडिया ने इस्त्रले यूनिट प्लांट की स्थापना का निवेश भी इसी नोएडा में किया है।

सीएम योगी ने कहा- साल 2020 में इस सदी को सबसे बड़ी महामारी कोविड-19 के कारण काम लगातार प्रभावित रहा। एक ओर कोविड-19 का दुष्प्रभाव, तो दूसरी ओर राजनीतिक वैश्विक तनाव से ग्लोबल सप्लाई चैनल पर एक बुरा असर पड़ा। सेमी कंडक्टर इंडस्ट्री भी इससे प्रभावित हुई। उस समय हमने देखा होगा कि आंटो मोबाइल, मेडिकल या इलेक्ट्रॉनिक सेक्टर इससे सबसे ज्यादा प्रभावित रहा। पीएम मोदी की विजनीरी लीडरशिप की वजह से हम आत्मनिर्भर भारत की ओर बढ़े। यूपी में भी इस दिशा में आईटी सेक्टर, सेमी कंडक्टर, डाटा सेंटर और इलेक्ट्रॉनिक्स मैनुफैक्चरिंग पर विशेष ध्यान देने और इस दिशा में नए प्रयास के लिए वह काम शुरू किया गया। ज्ञात हो कि 3 दिन में सरकारी प्रतिनिधियों और 29 देशों से आए डेलिगेशन के साथ बैंक टू बैंक 2000 बैठक की जाएगी। जिसमें यूपी में लागू सेमी

अस्थिनी वैष्णव बोले- देश में 85 हजार से ज्यादा इंजीनियर बनेंगे

केंद्रीय मंत्री अश्विनी वैष्णव ने कहा- सेमी कंडक्टर इंडस्ट्री हमारे प्रधानमंत्री जी का विजन है। इसके लिए हम उनका धन्यवाद देते हैं। सेमी कंडक्टर से बस, कार, ट्रक और मोबाइल फोन समेत कई इलेक्ट्रॉनिक उपकरण ऑन और ऑफ होते हैं। सेमी कंडक्टर प्रोग्राम से आगे 10 सालों में 85 हजार से ज्यादा इंजीनियर बनेंगे। देश की यूनिवर्सिटी में नए कोर्स की शुरुआत होगी।

कंडक्टर पॉलिसी उसके फायदे और निवेशकों को प्रदेश और भारत सरकार की ओर से दी जाने वाली रिबेट के बारे में बताया जाएगा। सेमीकंडक्टर नीति के तहत भारत सरकार की ओर से कैपिटल सब्सिडी पर 50 प्रतिशत अतिरिक्त कैपिटल सब्सिडी दी जाएगी।

पॉलिसी में कंपाउंड सेमीकंडक्टर, सिलिकन फोटोनिक्स, सेंसर, एटीएमपी, ओएसएटी के लिए 75 प्रतिशत की लेंड रिबेट दी जाएगी। डुअल ग्रिड नेटवर्क के साथ ही 10 सालों के लिए इलैक्ट्रिसिटी ड्यूटी में 100 की छूट मिलेगी।

संक्षिप्त समाचार



डेल्टा-1, मेट्रो स्टेशन व आस-पास के भीड़भाड़ वाले स्थानों पर गश्त करती पुलिस।

चोरी की कार और देसी तमंचा जवाब
नोएडा। थाना सेक्टर-39 पुलिस ने गश्त के दौरान एक शांति बदमाश को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने इसके पास से बिना नंबर प्लेट की एक मारुति ब्रेजा कार तथा देसी तमंचा और कारतूस बरामद किया है। थाना सेक्टर-39 के प्रभारी निरीक्षक जितेंद्र कुमार सिंह ने बताया कि एक सूचना के आधार पर सेक्टर-37 के चौकी प्रभारी अंकुर चौधरी ने सेक्टर-44 के पास से इरफान पुत्र आस मोहम्मद को गिरफ्तार किया है। उन्होंने बताया कि इसके पास से पुलिस ने चोरी की एक मारुति ब्रेजा कार तथा देसी तमंचा और कारतूस बरामद किया है। उन्होंने बताया कि इसके गैंग में चांद, आरिफ, आसीफ सहित कई बदमाश शामिल है।

साद मिया खान बने गौतमबुद्धनगर के डीसीपी
नोएडा। शासन ने पुलिस उपायुक्त (यातायात) अनिल यादव का तबादला कर दिया है। वहीं अपर पुलिस उपायुक्त सादमिया खान को उपायुक्त बना दिया गया है। पुलिस उपायुक्त (यातायात) अनिल यादव को लखनऊ पुलिस कमिश्नरेंट में उपायुक्त के पद पर भेजा गया है। वहीं अपर पुलिस उपायुक्त साद मिया खान को प्रोव्रित करके गौतमबुद्धनगर में ही पुलिस कमिश्नरेंट में उपायुक्त के पद पर तैनात किया गया है। इस बीच कानपुर पुलिस कमिश्नरेंट में तैनात अपर पुलिस उपायुक्त लखन सिंह यादव को पुलिस उपायुक्त के पद पर गौतमबुद्धनगर भेजा गया है। शासन ने प्रदेश में 17 आईपीएस अफसरों का तबादला किया है। जारी आदेश में कहा गया है कि सभी अधिकारी तत्काल प्रभाव से अपना पदभार ग्रहण कर लें।

प्लाट बेचने के नाम पर धोखाधड़ी
नोएडा। थाना बादलपुर में एक व्यक्ति ने तीन लोगों के खिलाफ मुकदमा दर्ज करवाया है। उनका आरोप है कि उन्होंने प्लाट बेचने के नाम पर उनके पिता से लाखों रुपये ले लिया, लेकिन धोखाधड़ी कर उनके नाम प्लाट ट्रांसफर नहीं किया। थाना बादलपुर के प्रभारी निरीक्षक अमरेश कुमार सिंह ने बताया कि बीती रात को दीपक शर्मा ने थाने में रिपोर्ट दर्ज कराई है कि प्रवीण कुमार शर्मा, प्रदीप, परवीन निवासी गांव छपरौला ने उनके पिता राज किशोर शर्मा से ग्रेटर नोएडा प्राधिकरण द्वारा आवंटित की गई 190 वर्ग मीटर जमीन को बेचने के लिए सौदा किया। पीड़ित के अनुसार इन लोगों ने उनसे करीब 80 लाख 75 हजार रुपये ले लिया लेकिन धोखाधड़ी करके प्लाट उनके नाम ट्रांसफर नहीं किया। थाना प्रभारी ने बताया कि पीड़ित की शिकायत पर घटना की रिपोर्ट दर्ज कर पुलिस मामले की जांच कर रही है।

दुकान का ताला तोड़कर चोरी
नोएडा। थाना फेस-2 में एक व्यक्ति ने रिपोर्ट दर्ज कराई है कि अज्ञात चोरों ने उसकी दुकान का ताला तोड़कर दुकान में रखे एक लाख 30 हजार रुपये नकद चोरी कर लिया। घटना की रिपोर्ट दर्ज कर पुलिस मामले की जांच कर रही है। थाना फेस-दो के प्रभारी निरीक्षक विंध्याचल तिवारी ने बताया कि रवि गौतम ने थाने में रिपोर्ट दर्ज कराई है कि वह एक स्टूडियो चलाता है। पीड़ित के अनुसार वह दोपहर के समय अपने घर पर खाना खाते गया था, इसी दौरान अज्ञात चोरों ने दुकान का ताला तोड़कर दुकान के गले में रखे 1,30,000 नकद चोरी कर लिया।

मोबाइल चोरी कर खाते से निकाले 95 हजार
नोएडा। थाना एक्सप्रेसवे में एक युवक ने रिपोर्ट दर्ज कराई है कि अज्ञात बदमाशों ने उसका मोबाइल फोन चोरी कर लिया तथा उसके मोबाइल फोन की सहायता से उसके खाते से 95 हजार रुपये निकाल लिया। घटना की रिपोर्ट दर्ज कर पुलिस मामले की जांच कर रही है। थाना एक्सप्रेसवे के प्रभारी निरीक्षक सुनील कुमार ने बताया कि अनमोल कुमार पुत्र अवधेश मंडल ने थाने में रिपोर्ट दर्ज कराई है कि वह मौजूदा समय में हाजीपुर गांव सेक्टर-135 में रहता है।

पुलिस मुठभेड़ में तीन बदमाश धरे



पायनियर समाचार सेवा | नोएडा

नोएडा के थाना सेक्टर-58 पुलिस की 3 बदमाशों के साथ मुठभेड़ हुई। इस दौरान दो आरोपियों को पुलिस की गोली लगी। तीनों को गिरफ्तार कर लिया गया है। बता दें कि पुलिस इंडस वैली स्कूल के पास चेकिंग कर रही थी। इस दौरान सेक्टर-62 के पास आती हुई एक सड़िंध बाइक आती दिखी।

पुलिस ने उसे रोकने का प्रयास किया। पहले बदमाशों ने बाइक रोकी फिर तेजी से भागे। पुलिस को शक होने पर वॉरिंग दी गई। इसके बाद करीब 600 मीटर तक पीछा किया। बेलेंस विंगडूने पर बदमाशों को बाइक फिसल गई। बदमाशों ने भागते समय पुलिस टीम पर हमला कर दिया। पुलिस टीम ने भी जवाबी कार्रवाई में 2 बदमाश सालिक उर्फ सादिक और दीपक के पैर में गोली लगी। इससे दोनों वहीं गिर गए।

तीसरा बदमाश भागने लगा। उसे दौड़कर पकड़ा गया। बदमाशों

● जवाबी कार्रवाई में दो आरोपियों को लगी गोली

के कब्जे से एक बाइक हीरो एचएफ डिलक्स, 2 तमंचा, 1 जिन्दा और 2 खोखा कारतूस .315 बोर, 5 लूटे गए मोबाइल फोन, लूटे गए 2300 रुपए नगद व एक लाल रंग का पिट्टू बैग बरामद हुआ है। पृच्छाछ करने पर बदमाशों ने बताया गया- एक मोबाइल फोन व 2300 रुपए रात में बड़े डी पार्क और अन्य मोबाइल छोटे डी पार्क व अन्य क्षेत्रों से लूटे गये थे।

इससे पहले भी यह लोग लूट की कई घटनाएँ नोएडा में कर चुके हैं। ये बदमाश पहले भी मेरठ व अन्य जिलों से लूट व चोरी में जेल जा चुके हैं। घायल बदमाशों को इलाज के लिए जिला अस्पताल भेजा गया है। इनका अपराधिक रिकार्ड खंगाला जा रहा है। मुठभेड़ के बाद गिरफ्तार किए गए।

ट्रक ने युवक को कई मीटर तक घसीटा, मौत

गाजियाबाद। थाना ट्रेनिका सिटी क्षेत्र में नए वन रहे दिल्ली-देहरादून एक्सप्रेसवे की सर्विस रोड पर ट्रक ने मोटरसाइकिल सवार युवक को कुचल दिया। मौके पर मौजूद लोगों के मुताबिक कई मीटर तक युवक ट्रक के साथ घसीटा हुआ चला गया। युवक की मौके पर मौत हो गई। मौल रूप से बागपत का रहने वाला गुरु बंसल ख्वाजा पार्क, राम पार्क इलाहबाद लोनी गाजियाबाद में रहता था। गुरु बंसल प्राइवेट जॉब करता था। बुधवार को भी वह अपनी बाइक से नौकरी के लिए निकला था। जब वह निर्माणधीन दिल्ली-देहरादून एक्सप्रेसवे की सर्विस रोड पर आया, तो एक ईट लंदे ट्रक ने उसको कुचल दिया।

परीक्षणशाला परखेगी ड्रेन की गुणवत्ता

● केंद्र सरकार ने दी मंजूरी, नोएडा में एयरोस्पेस कंपनी में पहला परीक्षण

पायनियर समाचार सेवा। गाजियाबाद

भारतीय गुणवत्ता परिषद (व्यूसीआई) ने ड्रेन की गुणवत्ता जांचने के लिए गाजियाबाद की राष्ट्रीय परीक्षणशाला को अंतिम रूप से मंजूरी दे दी है। इस परीक्षण शाला (एनटीएच) के ऑडिटर्स की एक टीम 11-12 सितंबर को नोएडा में मौसम विमान एयरोस्पेस टेक्नोलॉजीज का दौरा करेगी। इस

जांच का उद्देश्य कृषि क्षेत्र क्षेत्र के लिए बनाए गए ड्रेन मॉडल कृषिराज 1.0 का मूल्यांकन करना है। यह मूल्यांकन ड्रेन नियम-2021 के अंतर्गत भारत में संचालित होने वाले ड्रेन के लिए अनिवार्य शर्त और प्रकार प्रमाण हासिल करने की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम है। एनटीएच गाजियाबाद की शाखा ये सुनिश्चित करेगी कि भारत में बने वाले ड्रेन सुरक्षा, गुणवत्ता और प्रदर्शन के मामले में उच्चतम मानकों का पालन कर रहे हैं। राष्ट्रीय परीक्षणशाला के मुख्यालय कोलकाता में है। देश में इसके 6 क्षेत्रीय कार्यालय हैं। इसमें एक गाजियाबाद भी है। यहां गोला-बारूद छोड़कर सभी सामान, उत्पादों,

उपकरणों का परीक्षण एवं मूल्यांकन होता है। यहां ये तय होता है कि एक चीजें मानक अनुसार बनाई गई हैं अथवा नहीं। परीक्षणशाला का प्रमाण पत्र मिलने के बाद ही भारत में उन चीजों को प्रयोग करने की अनुमति होती है। अब गाजियाबाद स्थित परीक्षणशाला को ड्रेन के प्रमाणन की भी स्वीकृति मिल गई है। ये पहल पहल भारत को ड्रेन प्रौद्योगिकी के लिए एक वैश्विक केंद्र के रूप में स्थापित करने, सुरक्षित और प्रमाणित ड्रेन का समर्थन करने के सरकार को विजन के अनुरूप है। राष्ट्रीय परीक्षण शाला (एनटीएच) प्रमाणन प्रक्रिया के लिए 1.5 लाख रुपये के अत्यधिक प्रतिस्पर्धी शुल्क पर अपनी ड्रेन प्रमाणन सेवाएं प्रदान कर रहा है।

गाजियाबाद में नमो ट्रेन का पर्यावरण के लिए नई पहल

● स्टेशन के रूफ शेड पर लगोगे 900 सोलर पैनल

पायनियर समाचार सेवा। गाजियाबाद

दिल्ली-गाजियाबाद-मेरठ आरआरटीएस कॉरिडॉर पर बनाया जा रहा न्यू अशोक नगर आरआरटीएस स्टेशन पर्यावरण फ्रेंडली होगा।

सौर ऊर्जा के उपयोग को बढ़ावा देने के लिए इस स्टेशन के रूफ शेड पर 900 सोलर पावर पैनल लगाए जायेंगे। जिसके अंतर्गत हर साल साढ़े 6 लाख यूनिट से ज्यादा बिजली पैदा होगी। साथ ही इस स्टेशन पर बारिश के पानी के संचयन का भी



प्रावधान किया जा रहा है। जिसके लिए रेनवॉटर हार्वेस्टिंग सिस्टम बनाए जा रहे हैं। साथ ही आस-पास की हरियाली के लिए विभिन्न प्रकार के पौधे लगाए जाएंगे। वर्तमान में स्टेशन की छत (रूफ स्ट्रक्चर) का निर्माण कार्य प्रगति पर है। इसके

निर्मित होते ही इसके ऊपर सोलर पावर पैनल स्थापित किए जाएंगे। यहां उत्पादित बिजली का इस्तेमाल स्टेशन की लाइटिंग तथा अन्य इलेक्ट्रिकल उपकरणों आदि को चलाने के लिए किया जाएगा। एनसीआरटीसी द्वारा एक सौर नीति अपनाई गई है। जिसका लक्ष्य अपने पूरे दिल्ली-गाजियाबाद-मेरठ कॉरिडॉर में 11 मेगावाट से अधिक सौर ऊर्जा उत्पन्न करके नवीकरणीय ऊर्जा की हिस्सेदारी को बढ़ाना है। इस पहल के अनुरूप ही आरआरटीएस स्टेशनों, डिपो, आरएसएस और अन्य इमारतों के ऊपर सोलर पावर पैनल लगाए जा रहे हैं। जिससे सालाना 11,500 टन सीओ2 उत्सर्जन में कमी आना अनुमानित है। जो जलवायु परिवर्तन के खिलाफ लड़ाई में एक बड़ा कदम साबित होगा।

गाजियाबाद में कस्तूरबा स्कूल से लापता तीनों छात्राएं मिलीं

पायनियर समाचार सेवा। गाजियाबाद

गाजियाबाद के कस्तूरबा गांधी बालिका आवासीय विद्यालय सिहानी गेट से लापता तीन छात्राएं मंगलवार रात खुद अपने घर पहुंच गईं। हालांकि छात्राओं से अभी तक स्कूल से जाने की ठोस वजह पता नहीं चल पाई है। पुलिस तीनों छात्राओं से पूछाछ कर रही है। कस्तूरबा स्कूल की वाइस सचिवा ल्यागी के अनुसार- 9 सितंबर की रात 85 छात्राएं अपने डोरमैट्री में सोई थीं। उनके कमरे में शिक्षिकाएं भी सो रही थीं। 9 सितंबर की सुबह 3 छात्राएं मिसिंग मिलीं। इसमें 7वीं की दो और आठवीं की एक छात्रा थी। इस संबंध में सिहानी गेट थाने में मिसिंग रिपोर्ट दर्ज कराई गई थी। पुलिस ने जब स्कूल परिसर के सीसीटीवी फुटेज खंगाले तो तीनों छात्राएं एकसाथ दीवार कूदकर जाती हुई

● सीसीटीवी में हुआ खुलासा, अपनी मर्जी से गई थी

दिखीं। डीसीपी सिटी राजेश कुमार ने बताया- पुलिस की कई टीमों छात्राओं को खोजने में जुटी हुई थीं। इसी बीच पता चला कि तीनों छात्राएं मंगलवार रात अपने-अपने घरों पर पहुंच गई हैं। चूंकि पुलिस पहले से ही छात्राओं के परिवजनों से संपर्क में थी, इसलिए परिवजनों ने तुरंत पुलिस को सूचना दी। इसके बाद पुलिस ने थाना सिहानी गेट लाकर तीनों छात्राओं से पूछताछ की। छात्राओं ने स्कूल परिसर से जाने की ठोस वजह अभी नहीं बताई है। ज्ञात हो कि छात्राएं नाबालिग होने के कारण प्रशासन में हड़कंप मच गया था। स्कूल की सुरक्षा को लेकर गंभीर सवाल उठ खड़े हुए थे।

बाइक चोरी के शक में हुई थी नरेश की हत्या

पायनियर समाचार सेवा। गाजियाबाद

मोदीनगर के विद्यापुर गांव निवासी नरेश कुमार (28) की हत्या का पुलिस ने खुलासा कर दिया। पुलिस का दावा है कि बाइक चोरी के शक को लेकर हुए झगड़े में मोहित, अमर और रोहित ने नरेश को मुंह और फिर पर ईंट मारकर उसकी हत्या की थी। अमर ने नरेश के हाथ पकड़े जबकि रोहित ने पैर और मोहित ने पास पड़ी ईंट से उसके मुंह और फिर पर ताबड़तोड़ वार किए। नरेश की हत्या करने के बाद शव ईंध के खेत में फेंक दिया और बाइक गड़े में गिरा दी। घटना के समय मोहित की जेब से उसके पिता सतेन्द्र का मतदाता पहचान पत्र और फोटो कॉपी घटनास्थल पर गिर गई। जिसके सहारे पुलिस हत्यारोपियों तक पहुंची। पुलिस ने तीनों आरोपियों को गिरफ्तार कर उनकी निशानदेही पर खून से सनी ईंट और बाइक बरामद कर ली। डीसीपी ग्रामीण जोन सुरेन्द्रनाथ तिवारी ने बताया कि परिजनों ने पहले नरेश कुमार की गुमशुदगी दर्ज कराई थी। बीती 30 अगस्त की रात मोदीनगर-हापुड रोड पर भोजपुर स्थित केएस जैन कॉलेज के सामने ईंध के खेत में युवक का शव बरामद

● पुलिस ने मामले में तीन लोगों को किया गिरफ्तार

हुआ था। शव नरेश के भाई अजय को दिखाया तो वह भाई का शव देखकर फूट-फूटकर रोने लगे। नरेश के फिर और मुंह पर ईंट से वार कर हत्या की गई थी। पोस्टमार्टम रिपोर्ट में भारी वस्तु से हत्या की पुष्टि हो गई। पुलिस ने भाई अजय कुमार की तहरीर पर अज्ञात के खिलाफ हत्या की रिपोर्ट दर्ज कर आरोपियों की तलाश शुरू कर दी थी। डीसीपी ग्रामीण सुरेन्द्रनाथ तिवारी ने बताया कि घटनास्थल के पास सतेन्द्र निवासी पट्टी गांव का वोटर आईडी कार्ड और उसकी दो फोटो कॉपी मिली। पुलिस ने सतेन्द्र से पूछताछ की तो उसने पुलिस को गुमराह करते हुए जानकारी दी। उसका पहचान पत्र कई साल पहले गुम हो गया था। पुलिस ने पूछा कि पहचान पत्र खोने के बाद मतदान कैसे किया। इस पर सतेन्द्र ने दूसरा पहचान पत्र बनवाने की जानकारी दी।

युवक ने फांसी लगाकर दी जान

गाजियाबाद। गाजियाबाद में 25 साल के कुंदन ने फांसी लगाकर जान दे दी। घर में एक सुसाइड नोट मिला। ये आखिरी नोट उसने अपनी दीदी, प्रेमिका और जीजा के लिए लिखा। लेकिन मरने की वजह नहीं बताई। पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। बिहार में जिला मुजफ्फरपुर के गांव कटवा निवासी कुंदन कुमार गाजियाबाद में नंदप्राम थाना क्षेत्र के बनवारीनगर में किराए के मकान में रहता था। वो एक निजी कंपनी में जाँब करता था। मंगलवार सुबह कुंदन ने फांसी लगाकर जान दे दी। चंद्र ने सहारे उसका शव पंखे से लटकवा मिला। मकान मालिक ओमवीर सिंह ने ये देखा तो पुलिस को सूचना दी। पुलिस ने पहुंचकर शव को नीचे उतारा और पोस्टमार्टम के लिए भेजा।

ई-रिक्शा नहीं चले तो दफतरो में जड़ेंगे ताला: विधायक

● बोले- उपयुवाव में भाजपा को हराने की साजिश रच रहे कुछ अफसर

गाजियाबाद पुलिस ने दो रूट पर ई-रिक्शाओं का संचालन बंद किया है। इसे लेकर विरोध तेज होता जा रहा है। लोनी क्षेत्र से भाजपा विधायक नंदकिशोर गुर्जर इस फैसले के खिलाफ मुहुर हो गए हैं। उन्होंने दो रूट कहा है कि अगर ये फैसला वापस नहीं लिया तो मैं खुद ई-रिक्शा चलाकर सड़कों पर निकलूंगा और पुलिस कमिश्नरेंट के दफतरों में तालाबंदी करूंगा। बुधवार को जारी बयान में विधायक नंदकिशोर गुर्जर ने कहा- प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने गरीब मजदूरों को ई-रिक्शा की सौगात दी। इससे पहले लोगों को बुढ़ापे में रिक्शा खींचना पड़ता था। इस समस्या को देखते हुए सरकार ने ऐतिहासिक सौगात देने का काम किया। उसके बाद ये लोग भाजपा को वोट देने लगे। अब कुछ अधिकारी विधानसभा उपचुनाव में भाजपा को हराने की साजिश रच रहे हैं और इस तरह के आदेश जारी कर रहे हैं। भाजपा पूरी तरह गरीबों के साथ है। ई-रिक्शा संचालकों का समय करना नर्दनीय है। मुझे उम्मीद है कि भगवान पुलिस अफसरों को सदबुद्धि देगा।

TO WHOMSOEVER IT MAY CONCERN
My client Smt Rakhi Chauhan W/o Sh Ashok Kumar has lost somewhere the original Sale Deed Dt.28/12/2015 (executed by Smt Ram Gopal S/o Sh Hanak Chand in favour of Smt Seema Rai W/o Sh Shankar Rai), registered in the Book No-1, Volume No- 19264, Page No- 363 to 388 as document No. 26805, regarding the property/ Khet No- 676, Village Kulseba, Paragana Dadri, District Gautam Budh Nagar (UP), Police Report Dt. 04/09/2024 has already been lodged regarding the same. Smt Rakhi Chauhan W/o Sh Ashok Kumar is still the owner of the property/ Khet No- 676 and has absolute right to transfer the concerned property and if anyone has objection, contact on the mobile number given below within 7 days.
Vinita Raghav, (Advocate) CH.No-183A, WESTERN WING,TIS HAZARI COURT, DELHI-110054.

PUBLIC NOTICE
Notice is hereby given to the General Public on behalf of our client that Mrs. Ruchika Aggarwal is the owner of Property bearing No. 3, area measuring 324 sq. mtrs. in Block-F/D, situated in the Layout plan of Pitampura Residential Scheme, Pitampura, Delhi vide Sale Deed dt. 30.03.2022, wide Document No. 4409 executed by Mrs. Pinki and Mrs. Manju. All persons are hereby informed that above mentioned owner wants to mortgage the said property to HDFC Bank, if anybody has any objections upon the ownership of above owner over the said property, its sale/mortgage/lien/claim and any other objections, kindly inform the undersigned in writing on the below mentioned address within 07 days of the present. **Kumar & Associates (Advocates & Consultants)** 200, 1st Floor, 23, Shwari Marg, Mt. Nagar, N. Delhi-15 Ph.: 911-4112927-28. Email:kgal@rediffmail.com

ICICI Bank
शाखा कार्यालय: आईसीआईसीआई बैंक लिमिटेड, प्लॉट नं. 23, शाल दरवार, तीसरी मंजिल न्यू रोडवेक रोड, कटौत बाग, नई दिल्ली-110005
सार्वजनिक सूचना: बिल्डर निरस्तकरण
सार्वजनिक सूचना: आपके ध्यान में लाया जाता है कि दीपक गोयल/कृति गोयल (उधारकर्ता/ओं) ने प्लेट सं. 8242, 24वीं मंजिल, एटीएच एलव्हा टावर 8, पीकेट-पी7, सेक्टर-22डी यमुना, एक्सप्रेस, नोएडा-201307 में स्थित, सुविधा समझौता सं. LBDEL000003769496 के अंतर्गत गृह ऋण सुविधा का लोन उठाया है। उधारकर्ता/ओं समझौते के नियमों और शर्तों के अनुसार बिल्डर को सौंपावत राशि का मुदानन करने में विफल रहा है। बैंक उसकी सूचना कर्जदार को पत्र दिनांकित 02 मार्च, 2024 के माध्यम से दे चुका है, जिसमें सूचित किया गया है कि एटीएस एरियल्टी प्रा. लि. ने उपर्युक्त सम्पत्ति का आवंटन निरस्त कर दिया है। अतः आपसे अनुरोध किया जाता है कि बिल्डर के साथ यह मामला इस सूचना के प्रकाशन की तिथि से 7 दिन के भीतर सुसझा लें। कृपया ध्यान दें कि संपत्ति के आवंटन निरस्त करने के पश्चात आईसीआईसीआई बैंक बिल्डर द्वारा किए गए किसी भी अन्य आवंटन के लिए बाध्य और/या उत्तरदायी नहीं होगा। दिनांक: सितम्बर 12, 2024 स्थान: दिल्ली/एचसीडी कृते आई सी आई बैंक लिमिटेड हस्ता/—

PUBLIC NOTICE
It is to inform to the public at large that Mrs. Jaspreet Singh had acquired Second Floor without roof rights, measuring 75 sq. yds. Property no. B-119 New and Old No. WZ-319, situated in the area of Village Bassal Darapur in the abadi of Janta Colony, Shivaj Vihar, New Delhi vide Sale Deed dated 01.08.2004 executed by Mrs. Parmjeet Kaur, Now Mrs. Jaspreet Singh is the undisputed owner of the above said property.
Any person / firm / institution / company having any claim or right in respect of the said Property by way of inheritance, share, sale, agreement, lease, license, gift, possession, legal heirs, partners or encumbrance whatsoever or otherwise is hereby requested to intimate in writing to the undersigned within 07 days from the date of publication of this notice of his/her share or claim, if any, with all supporting documents at below mentioned address. After expiration of notice period, the claims, if any, of such person shall be treated null and void and also treated as waived and not binding on our client. **Agay Kumar Biri (Advocate) H.No 26/161, Basement, Vikram Vihar, Lajpat Nagar 4, New Delhi - 110024**

अनु. क्र.	कर्जदाता (ओं) का नाम (य)	गिरवी संपत्ति(यों) का विवरण (क)	पन.पी.ए.की तारीख (सी)	बकाया राशि (रु.) (डी)
1.	कई खाता क्र. HHLNOD00448525 1. वरुण शर्मा 2. भिक्षी शर्मा	प्लॉट नंबर एएएफ-3, सुशी मंजिल, पीछे बाई लफ, प्लॉट नंबर 3/ 928 सेक्टर 3, बुधवार, गाजियाबाद-201012, उत्तर प्रदेश	08.08.2024	रु. 24,40,730.21/- (एकप चौबीस लाख चालीस हजार सात सौ तीस और इकौस पैसे मात्र) 02.09.2024 के अनुसार

कि ऊपर लिखे नाम वाला उधार लेने वाला(ओं) ने ऋण खाते के वित्तीय अनुशासन को बनाए रख पाने में असफल रहे हैं तथा कंपनी द्वारा अपनी आम किश्तसे चर्च में रखे जाने वाले खातों के अनुसार प्रत्येक उधार पाने वाले (ओं) के नाम के आगे रसम डी में विनिर्दिष्ट धनराशि बकाया बनी हुई है। उधार लेने वाले(ओं) की ओर से ऋण धनराशि का पुनर्मुताबत में लगातार बूक होने के कारण उधार लेने वाले(ओं) के ऋण खाते को कंपनी द्वारा सीमांकित मर्यादों के भीतर नियन्त्रित/परिसेपितियों (स्त्थं सी में तारीख के अनुसार) के रूप में वरीकृत किया गया है। परिणामस्वरूप प्रत्येक उधार लेने वाले को अधिनियम की धारा 13(2) के अंतर्गत सूचनाएं भी जारी की गई है। उपरोक्त को दृष्टिगत रखते हुए कंपनी एतद्वारा ऊपर लिखे नाम वाले उधार लेने वाले(ओं) का आवहान करती है, ये इस सूचना के प्रकाशित होने के दिन से 60 दिन के भीतर अवतन ब्याज, लगभग, तथा शुल्कों सहित ऊपर स्त्थं डी में विनिर्दिष्ट संपूर्ण बकाया देयताओं का भुगतान करके कंपनी के प्रति बंधन वाले अपने / उनके पूर्ण दायित्वों का निर्वहन करें, ऐसा न करने पर कंपनी ऊपर के स्त्थं डी में उल्लिखित बंधन रखी हुई संपत्ति को अधिग्रहीत करने के लिए कंपनी पात्र होगी। कृपया ध्यान दें कि सरफेसी कानून की धारा 13 की उप-धारा (8) के प्रावधानों के अनुसार, "कर्जदार सार्वजनिक नीतियों द्वारा, कोर्टेशन आवंटित करते हुए, सार्वजनिक निधियों या निजी समझौते द्वारा सुरक्षित आस्तियों की बिक्री के प्रकाशन के दिनांक तक केवल रिस्कियों के डिस्ट्रिक्ट द्वारा किए गए सभी धर्तों, लागतों और प्रभावों के साथ संपूर्ण बकाया देय राशि अदा कर सकता है, इसके अलावा यह भी ध्यान दें कि उपरोक्त विधिक रूप से निधारित समयावधि के अंदर सुरक्षित आस्ति का मोचन करने में कर्जदार विफल रहने पर कर्जदार संपत्ति का मोचन करने के लिए पात्र नहीं हो सकता" सरफेसी अधिनियम की उपधारा 13(2) के प्रावधान के संदर्भ में, आप इस प्रकार बिक्री, पट्टे के माध्यम से अनध्या नीटिस में उल्लिखित अपनी सुरक्षित संपत्तियों में से कोई भी (अपने व्यापार के सामान्य प्रावधान्य के अलावा) सुरक्षित लेनदार की पूर्व लिखित सहमति के बिना स्थानांतरित करने से प्रतिबंधित है। कृते सम्मान केपिटल लिमिटेड (पहले इंडियाबुल्स हाउसिंग फाइनेंस लिमिटेड के नाम से जाना जाता था) प्राधिकृत अधिकारी

स्थान: गाजियाबाद

ग्रेटर नोएडा औद्योगिक विकास प्राधिकरण
प्लॉट संख्या-01, सेक्टर-नॉलेज पार्क-4 ग्रेटर नोएडा सिटी, जिला-गौतमबुद्ध नगर (उ.प्र.)

सार्वजनिक सूचना
ग्रेटर नोएडा औद्योगिक विकास प्राधिकरण के अन्तर्गत M/s D.S.D. Homes Pvt. Ltd. मुख्य संयंत्र-C/PH-05B, Sector-Tchone-04, Greater Noida को दिनांक 10.09.2013 को मानवित स्वीकृति प्रदान की गयी थी। उपरोक्त विकासकर्ता द्वारा (Group Project) का पूर्णरूप से मानवित स्वीकृति हेतु ऑनलाइन के माध्यम से आवेदन संयंत्र-SCR-21729 दिनांक 29.07.2024 को आवेदन किया गया है। क्लेम में UP Apartment Act&-2010, Amendment 2016 in section-4 Sub Section-B के अन्तर्गत परिबन्धन के आवेदित से मानवित/सुझाव आगमित किये जाने का प्रवधान है। इस सम्बन्ध में विकासकर्ता द्वारा प्रस्तुत स्वीकृति मानवित एवं Declaration as per UP Apartment Act-2010 परीक्षण किसी भी कार्यादेश जान दे दी। 30 से 600 चबे के मध्य निगम निगम में तथा प्राकिकरण को वेबसाइट पर किया जा सकता है। अतः उपरोक्त परिबन्धन के आवेदितों द्वारा Sanction Map एवं Declaration as per UP Apartment Act-2010 के सम्बन्ध में

यातायात नियम: चालान भरने में देरी पड़ेगी महंगी

जुर्माने का निपटान के लिए प्रोत्साहित करने, कोर्ट और परिवहन विभाग पर काम का बोझ कम करने की पहल

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली सरकार ने यातायात अपराधों के लिए चालान राशि के 50 प्रतिशत चक्रवृद्धि ब्याज (कम्पाउंडिंग) लगाने की घोषणा करने के साथ प्रवर्तन के लिए डीटीसी के एटीआई को सशक्त बनाया है। दिल्ली सरकार ने यात्रियों की सुविधा के लिए दो-आयामी रणनीति के तहत, मोटर वाहन अधिनियम को विशिष्ट धाराओं के तहत यातायात अपराधों के लिए चालान राशि के 50 प्रतिशत पर समझौता करने की घोषणा की है। यह प्रावधान यात्रियों को यातायात जुर्माने का निपटान करने के लिए प्रोत्साहित करके उनकी सुविधा सुनिश्चित करेगा और अदालतों और परिवहन विभाग पर काम का बोझ कम करेगा।



फाइल फोटो

भौतर चालान का निपटान किया जाना चाहिए। इन धाराओं में मोटर वाहन अधिनियम 1988 की धारा 177, 178(1) या (2), 178(3)(ए), 178(3)(बी), 179(1) या (2), 180, 181, 182(1), 182(2), 182ए(1), 182ए(3), 182ए(4), 182बी, 183(i), 183(ii), 184, 186, 189, 190(2), 192(1), 192ए, 194(1), 194(2), 194ए, 194बी (1) और (2), 194सी, 194डी, 194ई, 194एफ (ए) और

(बी), 196 और 198 शामिल हैं। इन धाराओं में वाहन मालिक द्वारा अनधिकृत व्यक्ति को वाहन चलाने की अनुमति देना, वैध लाइसेंस के बिना वाहन चलाना, खतरनाक ड्राइविंग, मानसिक या शारीरिक रूप से वाहन चलाने के लिए अयोग्य होने पर वाहन चलाना, सार्वजनिक स्थान पर बिना अनुमति के मोटर वाहनों के बीच रेस या स्पीड ट्रयल में भाग लेना या अनुमति देना, बिना बीमा वाले वाहन चलाना, बिना पंजीकरण के

मोटर वाहन चलाना आदि शामिल हैं। इस प्रावधान का उद्देश्य नागरिकों को अपने यातायात जुर्माने को तुरंत चुकाने के लिए प्रोत्साहित करना है, जिससे लंबे कानूनी विवादों से बचा जा सके। इसके अतिरिक्त, दिल्ली सरकार ने दिल्ली यातायात पुलिस और परिवहन विभाग के हेड कॉन्ट्रोल और उससे ऊपर के रैंक के अधिकारियों के साथ-साथ दिल्ली परिवहन निगम (डीटीसी) के सहायक यातायात निरीक्षकों (एटीआई) को मोटर वाहन अधिनियम 1988 की कुछ धाराओं के तहत यातायात अपराधों को कम करने के लिए अधिकृत किया है।

इस पहल पर टिप्पणी करते हुए, दिल्ली के परिवहन मंत्री कैलाश गहलोत ने कहा, चक्रवृद्धि (कंपाउंडिंग) शुल्क को तर्कसंगत बनाकर और कंपाउंडिंग शक्तियों को सौंपकर, हम नागरिकों के लिए यातायात नियमों का पालन करना

आसान बना रहे हैं और साथ ही प्रवर्तन प्रयासों को बढ़ा रहे हैं। इससे सार्वजनिक परिवहन में सुगमता आएगी और हमारी सड़कें सुरक्षित और अधिक व्यवस्थित रहेंगी। यह निर्णय सार्वजनिक सुरक्षा उपायों को कारगर बनाने और यातायात नियमों के प्रवर्तन में सुधार के लिए केजरीवाल सरकार के चल रहे प्रयासों के अनुरूप है।

परिचालन घंटों के दौरान बस लेन में संचालित करने के लिए एटीआई को सशक्त बनाने से वास्तविक समय में प्रवर्तन सुनिश्चित होगा और सार्वजनिक परिवहन प्रणालियों, विशेष रूप से बसों के सुचारू संचालन में सहायता मिलेगी। विभिन्न अधिकारियों को जुर्माने के संयोजन का यह कार्य परिवहन विभाग के अधिकारियों के बढ़ते कार्यभार को संबोधित करता है, जबकि जमीनी स्तर पर प्रवर्तन को और अधिक कुशल बनाता है।

डूँसू चुनाव में महिलाओं के आरक्षण पर जल्द फैसला ले डीयू: अदालत

उच्च न्यायालय ने दिल्ली विश्वविद्यालय को तीन सप्ताह का दिया समय

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली उच्च न्यायालय ने बुधवार को दिल्ली विश्वविद्यालय के कुलपति से आगामी दिल्ली विश्वविद्यालय छत्र (डूँसू) चुनाव में महिलाओं के लिए आरक्षण की मांग करने वाले एक प्रतिवेदन पर निर्णय लेने को कहा। कार्यवाहक मुख्य न्यायाधीश मनमोहन और न्यायमूर्ति तुषार राव गेडला को पीट ने कहा कि विश्वविद्यालय प्राधिकारियों को याचिकाकर्ता द्वारा दिए प्रतिवेदन पर कुलपति जल्द से जल्द और संभवतः तीन सप्ताह के भीतर कानून के अनुसार फैसला लें।

अदालत ने डूँसू चुनाव में महिलाओं के लिए 50 प्रतिशत आरक्षण का अनुरोध करने वाली एक याचिका का निपटारा करते हुए यह आदेश पारित किया। याचिकाकर्ता शबाना हुसैन की ओर से पेश वकील आशु बिधूड़ी ने कहा कि छत्र संघ चुनावों में धन और बल का बहुत ज्यादा प्रयोग होता है जिसके परिणामस्वरूप महिलाओं की



भागीदारी बहुत कम होती है। हुसैन ने कहा कि इन चिंताओं के मद्देनजर उन्होंने उच्च न्यायालय का स्ख करके यह सुनिश्चित करने का अनुरोध किया है कि 27 सितंबर को होने वाले छत्र संघ चुनाव में आरक्षण के जरिए महिलाओं का प्रतिनिधित्व हो। चुनाव के लिए नामांकन प्रक्रिया 17 सितंबर को शुरू होनी है। याचिकाकर्ता ने कहा कि छत्र संघ चुनाव में लैंगिक समानता की आवश्यकता है और उन्होंने विश्वविद्यालय को लिंगदोह समिति की सिफारिशों का पालन करने का निर्देश देने का अनुरोध किया। शीर्ष अदालत के एक आदेश के बाद, केंद्रीय मानव संसाधन विकास मंत्रालय ने पूरे देश में विश्वविद्यालयों, कॉलेजों और अन्य उच्च शिक्षण संस्थानों में छत्र निकायों और छत्र संघ चुनावों से संबंधित मुद्दों पर सिफारिशें करने के लिए पूर्व मुख्य चुनाव आयुक्त जे एम लिंगादोह की अध्यक्षता में समिति का गठन किया था।

बायो डी-कंपोजर के मुफ्त छिड़काव के लिए 841 किसानों ने भरा फॉर्म



पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

केजरीवाल सरकार इस साल भी धान की पराली गलाने के लिए खेतों में बायो डी-कंपोजर का निशुल्क छिड़काव करेगी। इसके छिड़काव से किसानों को पराली नहीं जलानी पड़ेगी, जिससे वायु प्रदूषण भी नहीं होगा और खेतों की उपजाऊ क्षमता भी बढ़ेगी। विकास मंत्री गोपाल राय ने बुधवार को कृषि विभाग और पूसा कृषि अनुसंधान संस्थान के अधिकारियों के साथ बैठक की।

गोपाल राय ने बताया कि दिल्ली में खेतों में पैदा किए जा रहे बासमती और बैर गैसमती धान के सभी खेतों में सरकार मुफ्त में बायो डी-कंपोजर का छिड़काव किया जाएगा। इसके छिड़काव के लिए अभी तक 841 किसानों ने फॉर्म भर दिया है। सरकार इस साल 5 हजार एकड़ से ज्यादा

दिल्ली सरकार ने 5 हजार एकड़ खेतों का रखा लक्ष्य

खेतों में बायो डी-कंपोजर का छिड़काव करने का लक्ष्य रखा है। मंत्री गोपाल राय ने कहा कि दिल्ली के अंदर सर्दियों के मौसम में होने वाली प्रदूषण की समस्या के समाधान के लिए सरकार लगातार अलग-अलग विभागों के साथ बैठक कर अपना विंटर एक्शन प्लान बनाने की तरफ बढ़ रही है। सभी विभागों को विंटर एक्शन प्लान को लेकर 21 फोकस बिंदुओं पर अलग-अलग जिम्मेदारी सौंपी गई है। जिसके तहत पर्यावरण विभाग विंटर एक्शन प्लान की संयुक्त कार्य योजना तैयार कर रही है। इस वर्ष के

21 फोकस बिंदुओं में शामिल पराली जलाना भी सर्दियों के मौसम में प्रदूषण की समस्या को बढ़ाने में एक एहम भूमिका निभाता है।

ऐसे में इस समस्या पर समय रहते उचित कदम उठाए जा सकें, इसलिए हमारी सरकार ने पिछले साल की तरह इस बार भी पराली गलाने के लिए खेतों में बायो डी-कंपोजर का निशुल्क छिड़काव करने के लिए तैयारी शुरू कर दी है। मंत्री गोपाल राय ने कहा कि सरकार द्वारा इस साल पराली गलाने के लिए 5000 एकड़ से ज्यादा खेतों में निःशुल्क बायो डी-कंपोजर का छिड़काव कराया जाएगा। अभी किसानों से फॉर्म भरवाया जा रहा है। अगर जरूरत हुई तो और भी खेतों में इसका छिड़काव कराया जाएगा। उन्होंने कहा कि पूसा संस्थान बायो डी-कंपोजर दिल्ली सरकार को मुहैया करा रही है।

बीएसएफ कैंप में आग लगी, कोई हताहत नहीं

नई दिल्ली। दिल्ली के द्वारका में छावला इलाके में स्थित सीमा सुरक्षा बल (बीएसएफ) के कैंप की एक इमारत में आग लग गई। पुलिस ने बुधवार को यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि आग के कारण जान-माल की कोई हानि नहीं हुई है। एक वरिष्ठ पुलिस अधिकारी ने बताया, मंगलवार दोपहर 12:11 बजे पीसीआर से छावला पुलिस थाने को बीएसएफ कैंप की एक इमारत में आग लगने की सूचना मिली। पुलिस टीम को मौके पर भेजा गया। पुलिस ने बताया कि दमकल विभाग की मदद से आग पर काबू पा लिया गया है। उन्होंने बताया कि वायर फैनल में शॉर्ट सर्किट के कारण आग लगी।

भाजपा ने पूछा, जेल से कैसे सरकार चला रहे केजरीवाल

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

आम आदमी पार्टी (आप) सरकार को बर्खास्त करने की मांग कर रहे भाजपा विधायकों ने बुधवार को प्रदेश सरकार सत्तारूढ़ पार्टी से पूछा कि वह बताए कि मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल जेल से सरकार कैसे चला रहे हैं और पिछले कुछ महीनों में उनके द्वारा लिए गए निर्णयों की सूची भी पेश करें।

विपक्ष के नेता विजेंद्र गुप्ता ने संवाददाता सम्मेलन में आप से 10 सवाल पूछे और मांग की कि वह मुख्यमंत्री केजरीवाल द्वारा जेल से लिए गए फैसलों की सूची पेश करें। आप की वरिष्ठ नेता और मंत्री आतिशी ने मंगलवार को भारतीय



संवाददाता सम्मेलन में विपक्ष के नेता विजेंद्र गुप्ता, अन्य

जनता पार्टी (भाजपा) पर दिल्ली में राष्ट्रपति शासन लगाकर अरविंद केजरीवाल के नेतृत्व वाली सरकार को पिछले दरवाजे से गिराने की साजिश रचने का आरोप लगाया। यह आरोप ऐसे समय लगाया गया, जब एक दिन पहले ही राष्ट्रपति सचिवालय ने विपक्षी दल भाजपा के एक ज्ञापन को गृह मंत्रालय के पास समुचित ध्यान

विजेंद्र गुप्ता ने आम आदमी पार्टी पर दागे 10 सवाल

केजरीवाल की अध्यक्षता वाले राष्ट्रीय सिविल सेवा प्राधिकरण की कोई बैठक क्यों नहीं हुई। उन्होंने पूछा कि पिछले कैबिनेट की कितनी बैठक हुई और उनमें क्या निर्णय लिए गए तथा दिल्ली नगर निगम (एमसीडी) की वित्तीय स्थिति को मजबूत करने के लिए छठे दिल्ली वित्त आयोग की सिफारिशें क्यों लागू नहीं की गईं। आबकारी नीति घोटाला मामले में मार्च में गिरफ्तारी के बाद से केजरीवाल न्यायिक हिरासत में तिहाड़ जेल में हैं।

दुर्गेश को जमानत, केजरीवाल की न्यायिक हिरासत बढ़ी

आबकारी नीति

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

राष्ट्रीय राजधानी की एक अदालत ने आम आदमी पार्टी (आप) के नेता दुर्गेश पाठक को कथित आबकारी घोटाले से संबंधित भ्रष्टाचार के एक मामले में बुधवार को जमानत दे दी। इस मामले की जांच केंद्रीय अन्वेषण ब्यूरो (सीबीआई) कर रही है।

विशेष न्यायाधीश ववेजा ने, हालांकि इस मामले में मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल की न्यायिक हिरासत 25 सितंबर तक बढ़ा दी। न्यायाधीश ने यह आदेश उस वक्त पारित किया जब आरोपी को पहले के

आदेश के मुताबिक उसके समक्ष पेश किया गया। न्यायाधीश ने तीन सितंबर को केजरीवाल, पाठक और अन्य के खिलाफ आरोपपत्र पर संज्ञान लेते हुए कहा था कि उनके खिलाफ आगे बढ़ने के लिए पर्याप्त सबूत हैं।

उन्होंने न्यायिक हिरासत में बंद केजरीवाल के लिए पेशी वारंट जारी किया था और पाठक को 11 सितंबर को (आज) तलब किया था। सीबीआई ने कुछ सप्ताह पहले केजरीवाल, पाठक, विनोद चौहान, आशीष माथुर और शरत रेड्डी के खिलाफ पूरक आरोप-पत्र दायर किया था। एजेंसी ने पिछले महीने अदालत को सूचित किया था कि उसने मामले में केजरीवाल और पाठक पर मुकदमा

चलाने के लिए आवश्यक मंजूरी प्राप्त कर ली है। सीबीआई ने दावा किया है कि कथित आबकारी घोटाले से प्राप्त धन केजरीवाल की इच्छा के अनुसार खर्च किया गया।

सीबीआई के अनुसार, उन्होंने 2022 के गोवा विधानसभा चुनावों में अपनी पार्टी के प्रत्येक उम्मीदवार को 90 लाख रुपए देने का वादा किया था। एजेंसी ने अदालत से आरोप-पत्र पर संज्ञान लेने का आग्रह करते हुए यह दलील दी थी। आरोप-पत्र में दावा किया गया है कि सह-आरोपी और आप के पूर्व संघर्ष प्रभारी विजय नायर को केजरीवाल ने साउथ गुप के साथ सौदेबाजी करने के लिए नियुक्त किया था।

संक्षिप्त समाचार

फतेहपुरी मस्जिद के पास भाजपा का सदस्यता अभियान



नई दिल्ली। फतेहपुरी मस्जिद के समीप भाजपा का सदस्यता कैंप लगाया गया। इस मौके पर भाजपा अल्पसंख्यक मोर्चा की मुख्य के प्रभारी कारी मोहम्मद हारून, मोर्चा के अध्यक्ष अनशी अब्बासी मुख्य रूप से उपस्थित रहे। मोर्चा के अध्यक्ष अनशी अब्बासी ने बताया कि संख्या में स्थानीय लोगों व मुस्लिम महिलाओं ने भाजपा का सदस्य बनाया गया। इस मौके पर अल्पसंख्यक इरफान सलमान, आमिर अहमद, इरफान मलिक, मो इदरीश सहित अनेकों कार्यकर्ता उपस्थित रहे और सभी ने लोगों को सदस्यता ग्रहण करवाई।

पेट्रोल-डीजल की दरें घटाने की मांग

नई दिल्ली। पेट्रोल और डीजल की कीमतों को लेकर चैंबर ऑफ ट्रेड एंड इंडस्ट्री (सीटीआई) ने प्रधानमंत्री को पत्र लिखकर पेट्रोल-डीजल की दरों में कमी लाने की गुहार लगाई है। चेयरमैन वृजेश गोयल और अध्यक्ष सुभाष खंडेलवाल ने बताया कि अमेरिका के बाजार में कच्चे तेल की कीमत 65 डॉलर प्रति बैरल हो गई है जबकि बेंट कूड ऑयल की कीमत 69 डॉलर प्रति बैरल हो गई है, यह 2021 के बाद सबसे बड़ा गिरावट है। सीटीआई महासचिव विष्णु भागवत और गुरमीत अरोड़ा ने बताया कि पेट्रोलियम कंपनियों ने 6 अप्रैल 2022 के बाद से कटौती नहीं की है। 116 डॉलर प्रति बैरल से कच्चा तेल 65 डॉलर तक पहुंच गया है। सीटीआई वरिष्ठ उपाध्यक्ष दीपक गर्ग और उपाध्यक्ष राहुल अदलखा ने बताया कि सरकार कहती है कि तेल कंपनियों को अधिकार है।

कर्मचारियों के लिए दो स्वास्थ्य शिविर आयोजित

नई दिल्ली। कर्मचारी राज्य बीमा निगम, श्रम एवं रोजगार मंत्रालय, भारत सरकार की ओर से उप क्षेत्रीय कार्यालय, ओखला एवं कर्मचारी राज्य बीमा अस्पताल ओखला के संयुक्त प्रयास से बुधवार को एयर इंडिया सेट्स एयर पोर्ट सर्विसेस प्रा लि, इंदिरागांधी अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डा और ए टू जेड इंफ्रा सोल्यूशन्स प्रा लि, ईस्ट किडवई नगर, दिल्ली में दो स्वास्थ्य शिविरों का आयोजन किया गया। हवाई अड्डे पर आयोजित शिविर में डॉ. अफजल अंसारी, श्रवण कुमार एवं राज कुमार और ए टू जेड इंफ्रा सोल्यूशन्स प्रा लि, ईस्ट किडवई नगर, दिल्ली में डॉ शिखा, श्याम लाल मीना व जितेंद्र सिंह द्वारा सेकड़ों कर्मचारियों के स्वास्थ्य की जांच की। इस अवसर पर कर्मचारी राज्य बीमा निगम, उप क्षेत्रीय कार्यालय ओखला के चंद्रभानू झा (उप निदेशक प्रभारी), संत सिंह (सहायक निदेशक) एवं सामाजिक सुरक्षा अधिकारी कामता प्रसाद मौजूद थे।

महापौर से मिले रामलीला समिति के लोग

नई दिल्ली। रामलीला कमेटी के प्रतिनिधिमंडल ने दिल्ली की मेयर डॉ शैली ओबेरॉय से बैठक कर रामलीला के दौरान रामलीला ग्राउंड में आवश्यक प्रबंध करने का आग्रह किया। मेयर ने 3 अक्टूबर से 13 अक्टूबर 2024 तक चलने वाले कार्यक्रम में विभिन्न निगम सुविधाएं प्रदान करने के लिए संबंधी विभागों को आदेश भी जारी किए। इस मौके पर सिटीएनपी जोन के बार्ड अध्यक्ष मोहम्मद सादिक और चांदनी चौक से पार्षद श्री पुनरदीप सिंह साहनी और वार्ड कमेटी डिप्टी चेयरमैन पार्षद किरण बाला भी उपस्थित रही।

बारिश के बाद कई हिस्सों में यातायात प्रभावित

नई दिल्ली। बुधवार को बारिश के बाद कई हिस्सों में यातायात बाधित होने से यात्रियों को असुविधा हुई। पुलिस ने सोशल मीडिया मंच एक्स पर बताया कि क्षतिग्रस्त सड़का गड्ढों के कारण बाहरी रिंग रोड पर मधुबन चौक से पीरागढ़ी की ओर जाने वाले मार्ग पर यातायात प्रभावित हुआ है। कृपया मुंक्का जाने से बचें और वैकल्पिक मार्ग का इस्तेमाल करें। एक्सप्रेसवे पर अक्षरधाम से सयाज काले खां की ओर भी यातायात जाम की स्थिति रही।

त्रिलोकपुरी में पड़ोसन की चाकू मारकर हत्या

आरोपी ने थाने जाकर खुद किया सरेंडर

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

कल्याणपुरी इलाके में एक पड़ोसी ने अपने घर के सामने रहने वाली महिला की चाकू मारकर हत्या कर दी। हत्या के पीछे पड़ोसी से छोटी छोटी बातों पर होने वाले झगड़े बताया जा रहा है। इस वारदात को अंजाम देने के बाद आरोपी ने खुद थाने पहुंचकर खुद को सरेंडर कर दिया।

मृतक महिला की पहचान रेखा (42) के रूप में हुई है वह अपने पति अशोक और दो बेटों के साथ 8/79, त्रिलोकपुरी में रहती थी। महिला का



मृतका की फाइल फोटो

एक बेटा 20 वर्ष का और दूसरा 12 साल का है। बुधवार सुबह महिला का पति काम पर चला गया था। बड़ा बेटा जिम गया था, छोटा बेटा जो अपनी ताई के पास ग्राउंड फ्लोर पर सोया हुआ था, करीब छह बजे छोटा बेटा पहली मंजिल पर अपनी मम्मी के पास पहुंचा तो उसने देखा उसकी मम्मी फर्श पर लहलुहान अवस्था में

पड़ी हुई थी। उसने मामले की जानकारी अपनी ताई को दी, जिसके बाद महिला को घायल अवस्था में अस्पताल लेकर पहुंचे जहां डॉक्टरों ने उसे मृत घोषित कर दिया। महिला के पति अशोक ने बताया आरोपी को उनके छोटे बेटे ने भागते हुए देखा था जिसके हाथ में चाकू था, आरोपी ने खुद को पुलिस के हवाले कर दिया है। पुलिस ने जब सीसीटीवी कैमरे की तस्वीरों की जांच की तो पाया कि कुमार ने घर में प्रवेश किया था और बाहर निकला। पुलिस ने बताया कि महिला गृहिणी थी और आरोपी टैक्सी चालक था। अधिकारी ने कहा, हमने शव को पोस्टमॉर्टम के लिए रख लिया है। प्राथमिकी दर्ज कर ली गई है और आगे की जांच जारी है।

मुख्यमंत्री प्रतिभाशाली विद्यार्थी कोचिंग में बढ़ेगी 100 सीटें

बच्चों का डॉक्टर-इंजीनियर बनने का सपना पूरा कर रही दिल्ली सरकार: शिक्षा मंत्री

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली सरकार ने मुख्यमंत्री प्रतिभाशाली विद्यार्थी कोचिंग योजना में छात्राओं के लिए 100 सीटें बढ़ाने का फैसला किया है। इस स्कीम का लाभ ले रहे बच्चों से बातचीत के दौरान शिक्षा मंत्री आतिशी ने इसकी घोषणा की। मुख्यमंत्री प्रतिभाशाली विद्यार्थी कोचिंग योजना के जरिए दिल्ली सरकार अपने स्कूलों में पढ़ने वाले बच्चों का डॉक्टर-इंजीनियर बनने का सपना पूरा कर रही है। इस स्कीम के जरिए हर साल कक्षा 9वीं और 11वीं के 300 बच्चों की टॉप कोचिंग संस्थानों में जेईई-नीट की फ्री कोचिंग के लिए चुना जाता है। शिक्षा मंत्री



मुख्यमंत्री प्रतिभाशाली विद्यार्थी कोचिंग योजना के चयन छात्रों के साथ शिक्षा मंत्री आतिशी।

आतिशी ने नीट-जेईई की फ्री कोचिंग पा रहे छात्रों से बातचीत की, कोचिंग के उनके अनुभवों को जाना और उनका उत्साह बढ़ाया। इस मौके पर शिक्षा मंत्री आतिशी ने कहा आगे सत्र से मुख्यमंत्री प्रतिभाशाली विद्यार्थी कोचिंग योजना में छात्राओं के लिए 100 अतिरिक्त सीटें

बढ़ाई जाएंगी। शिक्षा मंत्री आतिशी ने कहा कि, इस स्कीम में एनरोल बच्चे दिल्ली सरकार के स्कूलों में पढ़ने वाले लार्षों बच्चों के लिए रोपि मांडल है। उन्होंने कहा कि, हमने अपनी जिम्मेदारी निभाई है, अब स्टूडेंट्स की बारी है। वो अपना सपना पूरा करें और दुनिया को

दिखाये कि सरकारी स्कूलों में पढ़ने वाले बच्चे किसी से कम नहीं हैं। एसकेवी मंडवाली ने ग्यारहवीं की छात्रा स्वीटी झा ने साझा किया कि वो कृषि इंजीनियर बनना चाहती है। नवीं में ही इस स्कीम के तहत उन्हें फ्री कोचिंग सुविधा मिलने लगी जिससे उन्हें अपने इस सपने को पूरा करने में मदद मिली है। एएसओएसई सेक्टर-11 रोहिणी की छात्रा आरना जायसवाल ने कहा कि मुझे कोचिंग के जरिए अपनी स्किल्स को बढ़ाने और अकेडमिक्स में अच्छा प्रदर्शन करने में मदद मिली है। यहां मेरा आत्मविश्वास बढ़ा जिसकी बदौलत पिछले दिनों में एक्सचेंज प्रोग्राम के तहत पेरिस भी गई। एक अन्य छात्र ने साझा किया, मैंने 10वीं तक प्राइवेट स्कूल में पढ़ाई की और 11वीं में सरकारी स्कूल में एडमिशन लिया। उस दौरान जेईई की परीक्षा की तैयारी के लिए एक कोचिंग सेंटर में मैं एडमिशन लेना चाह लेकिन उसकी फीस 3 लाख रुपये थी। जिस कारण कोचिंग में एडमिशन नहीं ले पाया।

सड़कों पर कूड़े का ढेर, मेयर दें इस्तीफा: बिधूड़ी

नई दिल्ली। दक्षिण दिल्ली से भाजपा सांसद रामवीर सिंह बिधूड़ी ने महापौर शैली ओबराय से इस्तीफे की मांग की है। उन्होंने कहा है कि आम आदमी पार्टी ने दिल्ली में सफाई का झंसा देते हुए 2022 का निगम चुनाव जीता था लेकिन दिल्ली में हर तरफ कूड़ा ही कूड़ा फैल गया है। राजधानी की ऐसी भयंकर स्थिति कभी नहीं बनी और इस कूड़े से कभी भी महामारी फैल सकती है। ऐसी हालत में महापौर को अपने पद पर बने रहने का कोई अधिकार नहीं है। दिल्ली उच्च न्यायालय ने भी दिल्ली की स्थिति पर जिस प्रकार क्षोभ व्यक्त करते हुए कड़ी टिप्पणी की है, उसे देखते हुए स्पष्ट है कि नगर निगम में आम आदमी पार्टी पूरी तरह निष्क्रिय होकर बैठी हुई है। उच्च न्यायालय ने कहा है कि नगर निगम ठीक ढंग से काम नहीं कर रहा।



गुरुग्राम से दाखिल हुए 9 नामांकन

पटौदी से एक, बादशाहपुर से छह व सोहना से सात उम्मीदवारों ने भरे नामांकन पत्र

● नोमिनेशन फाइल करने का आज 12 सितंबर को आखिरी दिन

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

हरियाणा विधानसभा चुनावों के लिए नामांकन भरने की प्रक्रिया सुचारू रूप से जारी है जो कि 12 सितंबर तक जारी रहेगी। नामांकन प्रक्रिया के चलते बुधवार को जिला में 23 प्रत्याशियों ने नामांकन दाखिल किए। इनमें से पटौदी विधानसभा से एक, बादशाहपुर विधानसभा से छह, गुडगांव विधानसभा से नौ व सोहना विधानसभा से सात प्रत्याशियों ने नामांकन दाखिल किए।

डीसी एवं जिला निर्वाचन अधिकारी निशांत कुमार यादव ने बताया कि बुधवार को पटौदी विधानसभा से बिमला चौधरी ने



गुरुग्राम से निर्दलीय प्रत्याशी के रूप में नामांकन दाखिल करते नवीन गोयल।

भारतीय जनता पार्टी के प्रत्याशी के रूप में नामांकन किया। रिटर्निंग अधिकारी एवं एसडीएम पटौदी दिनेश लुहाच ने इनका नामांकन प्राप्त किया। इसी प्रकार बादशाहपुर विधानसभा क्षेत्र से छह उम्मीदवारों ने नामांकन किये। जिनमें भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस से वर्धन यादव, आम आदमी पार्टी से बीर सिंह व पिंकी ने बतौर कवरिंग कैडिडेट, कुमुदनी जांघू,

रोशनी देवी व रविंद्र यादव ने निर्दलीय प्रत्याशी के रूप में नामांकन किया। रिटर्निंग अधिकारी एवं एसडीएम बादशाहपुर अंकित चोकसी ने नामांकन प्राप्त किए।

इसी प्रकार गुडगांव विधानसभा क्षेत्र से भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस के मोहित प्रोवर, शिवानी डांग ने उनके कवरिंग उम्मीदवार के तौर पर अपना नामांकन किया है। इसके साथ-साथ

भारतीय जनता पार्टी की कवरिंग कैडिडेट अरुणा शर्मा, निर्दलीय उम्मीदवार नवीन गोयल, मोनिका गोयल, नरेश कुमार बत्रा, संजय लाल, महावीर सिंह व देवी प्रसन्न गोयल ने अपना नामांकन पत्र भरा है। रिटर्निंग अधिकारी एवं एसडीएम गुरुग्राम रविन्द्र कुमार ने नामांकन प्राप्त किए। जिला निर्वाचन अधिकारी ने बताया कि सोहना विधानसभा क्षेत्र से बुधवार को भारतीय जनता पार्टी से तेजपाल तंवर व उनके कवरिंग कैडिडेट विजय कुमार, आम आदमी पार्टी से धर्मेश खटाना, बहुजन समाज पार्टी व इण्डियन नेशनल लोकदल के संयुक्त प्रत्याशी सुंदर भड़ना, आजाद समाज पार्टी से विनेश गुज्जर घाटा, निर्दलीय उम्मीदवार मनीता गर्ग, भारतीय किसान पार्टी से दान सिंह चौधरी ने नामांकन दाखिल किया। रिटर्निंग अधिकारी एवं एसडीएम सोहना होशियार सिंह ने नामांकन प्राप्त किये।

सुरेंद्र वशिष्ठ ने पृथला सीट से भरा पत्र

● भ्रष्टाचार, बेरोजगारी और बढ़ती गरीबी पर गठबंधन प्रत्याशी ने भाजपा-कांग्रेस को घेरा

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

हरियाणा में विधानसभा चुनाव नजदीक होने के साथ ही सियासत पूरी तरह से गर्मा गई है। प्रदेश की हॉट सीट बनी पृथला सीट पर बुधवार को यहां बसपा इनेलो गठबंधन के प्रत्याशी सुरेंद्र वशिष्ठ ने सेक्टर 12 में हरियाणा शहरी विकास प्राधिकरण कार्यालय में अपना नामांकन किया। नामांकन के बाद बसपा प्रत्याशी सुरेंद्र वशिष्ठ ने पत्रकारों से बात करते हुए प्रदेश में बढ़ती बेरोजगारी, गरीबी व भ्रष्टाचार पर चिंता जताते हुए पूर्व में रथ काँग्रेस व भाजपा सरकार को घेरा। युवाओं को रोजगार नहीं मिल रहा है, भ्रष्टाचार चरम पर है, परिवार पहचान पत्र में खामियों के चलते गरीबी के नाम पर अमीरों को फायदा



फरीदापुर बिल्लोच में आयोजित जनसभा में मंचासीन इनेलो व बसपा के पदाधिकारी।

पहुंचाने का काम किया जा रहा है।

उन्होंने आजाद समाज पार्टी और जेजेपी के बीच हुए गठबंधन पर निशाना साधते हुए कहा कि आजाद समाज पार्टी से प्रदेश की सभी 90 सीटों को जेजेपी के दुष्टत चोटाला ने खरीद लिया है, यही कारण है कि जेजेपी पार्टी में मेहनत व ईमानदारी से काम करने वाले अरविंद शर्मा जैसे कार्यकर्ताओं को टिकट न देकर उनके भविष्य को चौपट करने का काम किया है।

नामांकन के दौरान बसपा प्रत्याशी सुरेंद्र वशिष्ठ के साथ बसपा

कार्यकर्ताओं के अलावा बसपा के वरिष्ठ एवं ब्राह्मण नेता संदीप शर्मा भी विशेष रूप से मौजूद रहे। बसपा नेता एवं ब्राह्मण नेता संदीप शर्मा ने दावा किया कि इस बार प्रदेश की जनता भाजपा से दुखी है। इसलिए प्रदेश में बसपा इनेलो गठबंधन की सरकार बनेगी और पृथला विधानसभा की जनता बसपा ने दावा सुरेंद्र वशिष्ठ भारी मतों से चुनाव जिताएगी। इस मौके पर प्रदेश उपाध्यक्ष मनोज चौधरी, बसपा के जिलाअध्यक्ष सरदार उपकार सिंह, जिला सचिव कर्ण सिंह भी मौजूद रहे।

गोयल ने नामांकन रैली से दिखाई ताकत

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

निर्दलीय प्रत्याशी नवीन गोयल की नामांकन रैली और फिर जुलूस में रिफाई बना दिया। शायद ही पहले किसी क्षेत्र में किसी प्रत्याशी की ऐसी नामांकन रैली हुई हो। नवीन गोयल की रैली व नामांकन जुलूस की दिल्ली, चंडीगढ़ तक गुंज रही। इस रैली ने उनके राजनीतिक विरोधियों व राजनीतिक दलों की नांद उड़ा दी है। नवीन गोयल ने निर्दलीय उम्मीदवार के रूप में नामांकन दाखिल किया। नामांकन के साथ ही वे और मजबूत निर्दलीय उम्मीदवार बन गए हैं। गुरुग्राम की जनता में और ज्यादा लोकप्रिय हो गए हैं।

नवीन गोयल का समारोह गुडगांव के इतिहास में दर्ज हो गया है। 20 हजार से अधिक लोगों की उपस्थिति ने जता दिया कि उन्होंने अपना नेता चुन लिया है। उनके भावी विधायक नवीन गोयल ही हैं। लोग

● 36 बिरादरी ने नामांकन सभा के मंच से दिया आशीर्वाद, अबकी बार नवीन करेंगे राज

● सदर बाजार के दुकानदारों ने दिल से किया स्वागत

अड्डा के सामने स्थित जेल कॉम्पलेक्स में आयोजित नामांकन जनसभा ब्राह्मण समाज के समर्थन के साथ शंखनाथ से शुरू हुई।

गुरुग्राम के सहयोग का कर्ज ब्याज समेत उतरांगा: नवीन गोयल: नामांकन सभा में बड़े भाई डा. डी.पी. गोयल व नवीन गोयल ने मंचासीन 36 बिरादरी के बड़े-बुजुर्गों के चरण छूकर आशीर्वाद लिया। जनसभा में नवीन गोयल गुरुग्राम की जनता से भावनात्मक रूप से जुड़े। नवीन गोयल ने कहा कि गुरुग्राम के सहयोग का कर्ज ब्याज समेत उतरांगा। उन्होंने कहा कि मैं कभी किसी व्यक्ति को तकलीफ नहीं दूंगा। किसी का दिल नहीं दुखाऊंगा। किसी की आत्मा नहीं दिखाऊंगा। सबको साथ लेकर चलूंगा। जनता के भरोसे पर ही वे चुनाव मैदान में हैं। पूर्व पार्षद बंटी पाहुजा, सुनीता कटारिया ने उन्हें समर्थन दिया। नवीन गोयल के साथ-साथ सोशल मीडिया पर भी निगरानी रख रही है। जो उम्मीदवार

बल्क एसएमएस का खर्च भी जुड़ेगा उम्मीदवार के खाते में

● अधिक एसएमएस सेवा के लिए मीडिया मॉनिटरिंग कमेटी से लेनी होगी अनुमति

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

विधानसभा चुनाव में प्रचार के दौरान प्रत्याशी की ओर से बल्क में भेजे गए एसएमएस का खर्च उसी के चुनाव खर्च में जोड़ा जाएगा। ये एसएमएस आडियो, वीडियो, टेक्स्ट आदि किसी भी प्रकार के हो सकते हैं।

भारत निर्वाचन आयोग के निर्देश अनुसार जिला में मीडिया मॉनिटरिंग कमेटी गठित कर दी गई है। जो कि प्रिंट मीडिया, इलेक्ट्रॉनिक मीडिया के साथ-साथ सोशल मीडिया पर भी निगरानी रख रही है। जो उम्मीदवार

चुनाव के दौरान बल्क एसएमएस की सुविधा इस्तेमाल करने का इच्छुक है। उसे इसके लिए एससीएमसी कमेटी से सर्टिफाइड रूप में अनुमति लेनी होगी।

जिला निर्वाचन अधिकारी निशांत कुमार यादव ने कहा कि संबंधित उम्मीदवार इसके लिए लघु सचिवालय के छठे तल पर स्थित डीआईपीआरओ कार्यालय में संपर्क कर सकते हैं। आयोग की ओर से सोशल मीडिया के संबंध में दिशा-निर्देश जारी किए गए हैं। मतदान की समाप्ति से 48 घंटे पहले तक की अर्थात् के दौरान राजनीतिक प्रकृति के बल्क में एसएमएस भेजने पर प्रतिबंध रहेगा। चुनाव प्रचार के दौरान मोबाइल सेवा प्रदाता कंपनियों को ऐसे बल्क एसएमएस की जानकारी मीडिया मॉनिटरिंग कमेटी के संज्ञान में लाने के निर्देश दिए गए हैं।

गुरुग्राम में 1137 वोटर्स घर से करेंगे मतदान

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

भारत निर्वाचन आयोग के निर्धारित नियमों के तहत विभिन्न प्रकार की अन्तुही पहल की जा रही है। जिसके तहत जिला के चारों विधानसभा में 85 वर्ष से अधिक आयु के बुजुर्गों व 40 प्रतिशत से अधिक दिव्यांगता वाले 1137 मतदाताओं ने होम वोटिंग का विकल्प चुना है।

जिला निर्वाचन अधिकारी एवं डीसी निशांत कुमार यादव ने बताया कि जिला में शत प्रतिशत मतदान के निर्धारित लक्ष्य के तहत 85 वर्ष से अधिक आयु के बुजुर्गों व 40 प्रतिशत से अधिक दिव्यांगता वाले मतदाताओं के लिए होम वोटिंग की सुविधा के अंतर्गत संबंधित बूथ के बीएलओ द्वारा घर घर जाकर फार्म 12 डी उपलब्ध कराए गए थे। जिसके माध्यम से उन्हें 10 सितंबर तक अपनी सहमति भेजनी थी। जिसमें से पटौदी विधानसभा में 227,

● 85 वर्ष से ज्यादा आयु व 40 प्रतिशत से अधिक दिव्यांगों को घर से वोट देने का है विकल्प

● 5 सितंबर से बीएलओ ने घर-घर जाकर उपलब्ध कराए थे फार्म 12डी

कि फार्म-12 डी भरने वाले अशक्त वोटर्स को घर बैठे पोस्टल बैलेट के माध्यम से मतदान करने की सुविधा निर्वाचन आयोग की ओर से दी गई है। ऐसे अशक्त मतदाताओं को घर-घर जाकर मतदान कराने के लिए जिले में मतदान कार्मियों को विशेष मतों में बनाई जाएंगी। पोस्टल बैलेट से मतदान सुबह आठ बजे से शाम पांच बजे होगा। उन्होंने बताया कि दुर्घिबान्धित व अशक्त मतदाता के परिवार के सदस्य द्वारा घोषणा पत्र भी लिया जाएगा।

जिला निर्वाचन अधिकारी ने बताया कि पोस्टल बैलेट के माध्यम से होम वोटिंग की प्रक्रिया में पूरी पारदर्शिता बनी रहे। इसके लिए जिला की चारों विधानसभा का पोलिंग शेड्यूल तैयार कर इसकी सूचना सभी प्रत्याशियों के साथ साझा की जाएगी। ताकि वे निर्धारित तिथि को स्वयं अथवा अपने एजेंट के माध्यम से इस पूरी प्रक्रिया के साक्षी बन सकें।

टिकट आवंटन प्रक्रिया में मुख्यमंत्री को ज्यादा अधिकार नहीं दिए गए: कंबोज

● पार्टी में टिकट पाने के हकदार कई नेताओं को नजर अंदाज किया गया: भाजपा नेता

पायनियर समाचार सेवा। चंडीगढ़

हरियाणा विधानसभा चुनाव में टिकट बंटवारे को लेकर सत्तारूढ़ दल भाजपा के कुछ नेताओं के खुले तौर पर नाराजगी जताने के बीच पार्टी के नेता करण देव कंबोज ने बुधवार को कहा कि मुख्यमंत्री नायब सैनी को टिकट आवंटन प्रक्रिया में ज्यादा अधिकार नहीं दिए गए पूर्व मंत्री कंबोज ने पांच अक्टूबर को होने वाले विधानसभा चुनाव के लिए टिकट नहीं मिलने के बाद पिछले सप्ताह

प्रदेश इकाई के ओबोसी मोर्चा प्रमुख के पद से इस्तीफा दे दिया था। उन्होंने दावा किया कि पार्टी टिकट पाने के हकदार कई नेताओं को नजरअंदाज किया गया। उन्होंने दावा किया, जब भाजपा ने नायब सैनी को मुख्यमंत्री बनाया तो जमीनी स्तर पर पार्टी की पैठ बढ़ने लगी। लेकिन उम्मीदवारों का चयन करते समय मुख्यमंत्री को टिकट आवंटन में ज्यादा अधिकार नहीं दिए गए।

सैनी की तरह अन्य पिछड़ा वर्ग से आने वाले कंबोज ने कहा कि उन्होंने अभी तक भाजपा की प्राथमिक सदस्यता से इस्तीफा नहीं दिया है और उनके समर्थक उनके अगले कदम पर फैसला लेंगे। वह इंद्रा और राठीर विधानसभा क्षेत्रों से टिकट की उम्मीद कर रहे थे। भाजपा नेता ने दावा किया कि पार्टी ने कई नए लोगों और दूसरे दलों से आए नेताओं को टिकट देकर पुरस्कृत किया।

मेरा टिकट नहीं कटा, दायित्व बदला: सीमा त्रिखा

● पत्रकार वार्ता में बोली शिक्षा मंत्री, दस साल बड़ेखल के विकास को रहे समर्पित

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

हरियाणा की शिक्षा मंत्री एवं बड़ेखल की विधायक श्रीमती सीमा त्रिखा ने बुधवार को पत्रकार वार्ता में पिछले दस वर्ष के भाजपा कार्यकाल का लेखा-जोखा प्रस्तुत करते हुए बड़ेखल क्षेत्र के विकास के लिए पूर्व मुख्यमंत्री मनोहर लाल व मुख्यमंत्री नायब लाल से कोई शिकन है और न ही कोई दुखः। बल्कि भाजपा हाईकमान उनकी जहां केन्द्रीय राज्यमंत्री कृष्णपाल गुर्जर का भी धन्यवाद किया। उन्होंने बड़ेखल क्षेत्र से टिकट कटने के सवाल पर कहा कि उन्हें



सीमा त्रिखा, शिक्षा मंत्री।

भाजपा ने बहुत कुछ दिया है, उनकी टिकट कटी नहीं है बल्कि दायित्व बदला है इसके लिए न कोई शिकन है और न ही कोई दुखः। बल्कि भाजपा हाईकमान उनकी जहां केन्द्रीय राज्यमंत्री कृष्णपाल गुर्जर का भी धन्यवाद किया। उन्होंने बड़ेखल क्षेत्र से टिकट कटने के सवाल पर कहा कि उन्हें

कि जब वह पहली बार बड़ेखल से विधायक बनीं तो यहां क्षेत्र की न तो अपनी तहसील थी और न ही उपमंडल और समूचा क्षेत्र अपनी बदहाली पर आंसू बहाता था। विधायक बनते ही सबसे पहले बड़ेखल को तहसील बनवाया फिर अलग से उपमंडल का दर्जा भी दिलवाया। सीमा त्रिखा ने फरीदाबाद और पलवल जिले की जनता का भी आभार व्यक्त करते हुए कहा कि दोनों ही जिलों के लोगों का आशीर्वाद है कि वह पार्षद से लेकर 2 बार विधायक, मुख्य संसदीय सचिव और हरियाणा सरकार में शिक्षा मंत्री जैसे गौरवशाली पदों पर विराजमान रहें और यह सब भारतीय जनता पार्टी की ही दैन है। उन्होंने पत्रकारों के समक्ष दावा किया कि हरियाणा में लगातार तीसरी बार भाजपा की सरकार बनेगी।

संक्षिप्त समाचार



यज्ञ में आहुति डालते कौशल विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ. राज नेहरू।

जीवन में हमेशा सर्वश्रेष्ठ करें: डॉ. राज नेहरू
फरीदाबाद। श्री विश्वकर्मा कौशल विश्वविद्यालय में बुधवार को नए सत्र उपलक्ष्य में यज्ञ किया गया। कंप्यूटर साइंस एंड आईटी विभाग द्वारा वल्लभ भवन में आयोजित इस यज्ञ में कुलपति डॉ. राज नेहरू ने मुख्य यजमान के रूप में आहुति डाली और नए सत्र में विद्यार्थियों के मंगल कामनाएं की। कुलपति डॉ. राज नेहरू ने विद्यार्थियों को शुभकामनाएं देते हुए कहा कि जीवन में हमेशा सर्वश्रेष्ठ करें। उन्होंने विद्यार्थियों को सफलता के लिए परिश्रम करने और अवसर को पहचानने के लिए प्रेरित किया। विभागाध्यक्ष प्रोफेसर ऊषा बत्रा ने सब विद्यार्थियों को शुभाशीष दिए और शिक्षकों व स्टाफ के प्रति कृतज्ञता ज्ञापित की। इस अवसर पर डॉ. संजय सिंह राठौर, डॉ. मनी कंवर सिंह, उप निदेशक अमीष अमैय, डॉ. वैशाली माहेश्वरी, डॉ. विकास भट्टीरिया और डॉ. ऋगु राणा सहित काफी संख्या में शिक्षक एवं विद्यार्थी उपस्थित थे। दूसरी ओर विश्वविद्यालय परिसर में बुधवार को हिंदी माह के अंतर्गत काव्य पाठ प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। हिन्दी अधिकारी भूपेंद्र प्रताप सिंह ने बताया कि काव्य पाठ प्रतियोगिता स्टाफ एवं विद्यार्थियों के दो वर्गों के लिए आयोजित की गई। इस अवसर पर होस्टल सुपरवाइजर सतीश बुधवार एवं डॉ. सोनिया शर्मा के अलावा स्टाफ नर्स ज्योति एवं काफी संख्या में विद्यार्थी उपस्थित थे।

गणपति पंडाल में गुंजे जय श्री राम के उद्घोष
फरीदाबाद। महाराष्ट्र मित्र मंडल द्वारा सार्वजनिक श्री गणेश उत्सव गाँधी कॉलोनी स्थित समुदाय भवन में 06 सितम्बर से 16 सितम्बर तक व ? धूम धाम से मनाया जा रहा है। महाराष्ट्र मित्र मंडल द्वारा 10 सितम्बर को सुंदर कांड पाठ का आयोजन किया गया। सुंदर कांड पाठ की शुरुआत गणेश वंदना द्वारा की गई। गणेश वन्दना के बाद लाल चन्द्र झा द्वारा भोजपुरी भजन जय जय बजरंगी की सुंदर प्रस्तुति दी गई। भोजपुरी भजन के बाद सभी उपस्थित कलाकारों ने सुंदर कांड पाठ का शुभारम्भ किया। सुंदर कांड पाठ 8 बजे से 11 बजे तक चला एवं करताल और ढोलक की ताल पर गुंज उठा भवन। सुंदर कांड पाठ के बाद हनुमान चालीसा संकटमोचन हनुमानाष्टक के साथ साथ श्री रामायण जी की आरती के बाद कार्यक्रम को संपन्न हुआ। कार्यक्रम के बाद मंडली को मंडल के अध्यक्ष राजेन्द्र पांचाल, प्रवीन राठोड, उत्तम कुमार, चिंतामणि, रवि गोसावी, सविन उरतवार एवं कर्ण शर्मा द्वारा फंटा एवं फोटो फ्रेम भेंट कर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम में लाल चन्द्र, बलराम गिरी, कृष्ण कुमार उपाध्याय, चन्द्र प्रकाश कुमार मिश्रा, मिथिलेश गिरी, पिंकी शर्मा, विनय पाण्डेय, सुरेश एवं वीरेंद्र सिंह ने इस शाम को भक्तिमय बनाया।

सैहत व मतदान का महत्व समझा रहे डॉक्टर

● एनसीडी जागरुकता अभियान में आयोजित किए गए कई कार्यक्रम

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

स्वास्थ्य विभाग लोगों को सैहत की रक्षा के लिए एनसीडी जागरुकता पखवाड़ा मना रहा है। इस दौरान चिकित्सा अधिकारी लोगों को मतदान का महत्व भी समझा रहे हैं। सीएमओ डॉ. हरिंद्र यादव ने बताया कि संक्रमण से न होने वाली बीमारियों को एनसीडी कहा जाता है। जिनमें कैंसर, हृदय रोग, उच्च रक्तचाप, लकवा, मधुमेह आदि



एनसीडी जागरुकता पखवाड़ा के तहत शिविर में जांच कराते लोग।

शामिल हैं। केवल बड़ों को ही नहीं, बच्चों को भी इन बीमारियों का वातावरण बनाए रखने के लिए प्रेरित किया गया। उन्होंने बताया कि राजकीय विद्यालय कादीपुर में छात्राओं को सर्वाइकल व स्तन कैंसर के प्रति जागरूक किया गया।

को अपने आपास सफाई का वातावरण बनाए रखने के लिए प्रेरित किया गया। उन्होंने बताया कि राजकीय विद्यालय कादीपुर में छात्राओं को सर्वाइकल व स्तन कैंसर के प्रति जागरूक किया गया।

‘कांग्रेस का आरक्षण विरोधी चेहरा उजागर’

● पत्रकार वार्ता में बोले पटौदी के विधायक सत्य प्रकाश जरावता

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

राहुल गांधी द्वारा दिए गए आरक्षण खत्म करने के बयान पर बुधवार को एस्सी मोर्चा के प्रदेश अध्यक्ष एवं पटौदी से विधायक सत्य प्रकाश जरावता ने कहा कि आरक्षण को खत्म करने का बात कहकर राहुल गांधी ने कांग्रेस का आरक्षण विरोधी चेहरा एक बार फिर से देश के सामने लाने का काम किया है। यह बात उन्होंने पार्टी कार्यालय में पत्रकारों से बातचीत में कही।



पत्रकारों से बात करते एस्सी मोर्चा भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष सत्यप्रकाश जरावता।

जरावता ने कहा कि कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने किस के विचार और सोच किसी की किसी जरिए बाहर आ रही है। उन्होंने कहा कि जब तक बीजेपी है, आरक्षण को कोई छू नहीं सकता। राहुल गांधी ने देश की सुरक्षा और भावना को हमेशा आहत किया

है। इस मौके पर जिला कोषाध्यक्ष हर्षवर्धन मित्तल, जिला सह मीडिया प्रभारी राकेश राणा, कार्यालय सचिव याददराम जोषा भी उपस्थित रहे। उन्होंने कहा कि राहुल के आरक्षण विरोधी बयानों पर कांग्रेस नेता चुप्पी क्यों साधे हुए हैं।

गुरुग्राम विवि व आर्टेमिस अस्पताल के बीच इंटरनैशियल के लिए एमओयू

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

गुरुग्राम विश्वविद्यालय ने आर्टेमिस हॉस्पिटल के साथ एक समझौता ज्ञापन (एमओयू) पर हस्ताक्षर किए। गुरुग्राम यूनिवर्सिटी के कुलपति प्रो. दिनेश कुमार के मुताबिक यह एमओयू दोनों संस्थानों के बीच प्रगति के नए द्वार खोलेंगा। फिजिक्स विभाग के छात्र इसका लाभ उठा पाएंगे। गुरुग्राम यूनिवर्सिटी के फिजिक्स विभाग के छात्र आर्टेमिस हॉस्पिटल में इंटरनैशियल कर पाएंगे। कुलपति ने बताया कि इंटरनैशियल की अवधि एक वर्ष की होगी। दोनों संस्थानों के

विशेषज्ञ शिक्षक छात्रों का मार्गदर्शन करेंगे। इंटरनैशियल के लिए छात्रों का चयन तय मानकों पर किया जाएगा। इस समझौते के तहत जीवू के छात्रों को एईआरवी के नवीनतम दिशानिर्देशों के अनुरूप आर्टेमिस हॉस्पिटल एक वर्ष के अनिवार्य इंटरनैशियल कार्यक्रम के संचारू संचालन के लिए अनुभवी चिकित्सा भौतिक विज्ञानी के साथ अच्छी तरह से सुसज्जित रेडियो थेरेपी उपकरण प्रदान करेंगे। इसके अतिरिक्त दोनों संस्थान अच्युत तरह से सुसज्जित रेडियो थेरेपी उपकरण प्रदान करेंगे। इसके अतिरिक्त दोनों संस्थान संयुक्त अनुसंधान परियोजनाएं, संगोष्ठियां, सम्मेलन, सेमिनार और विद्वानों की बैठकों का समय समय पर आयोजन करेंगे।

भाजपा प्रत्याशी के रोड शो में उमड़ा जनसैलाब

पायनियर समाचार सेवा। पलवल

पलवल से भाजपा प्रत्याशी गौरव गौतम ने अपने समर्थकों के साथ बुधवार को नामांकन रोड शो निकाला। इस रोड शो में उमड़ी हजारों समर्थकों की भीड़ से पलवल के हड्डा चौक से आगरा चौक तक का क्षेत्र भाजपायम नजर आया।

सुबह दस बजे भाजपा प्रत्याशी अपने समर्थकों के साथ नामांकन रोड शो के लिए हड्डा चौक से निकले। रोड शो शुरू होने के कुछ देर बाद ही सैलाब उमड़ पड़ा। लोगों की ओर से मिले इस समर्थन को देख प्रत्याशी व समर्थकों के अलावा रोड शो में शामिल भाजपा नेताओं के चेहरे खिल उठे।



भाजपा प्रत्याशी के रोड शो में उमड़ी हजारों समर्थकों की भीड़।

भीड़ को देखकर भाजपाइयां का दावा था कि इस बार पलवल की जनता गौरव को भारी मतों से जितकर विधानसभा भेजेगी। रोड शो का यह काफिला आगरा चौक तक

चलाता रहा। इस दौरान पलवल में भारी जाम लगा। केवल आगरा चौक पार करने में ट्रैफिक व्यवस्था संचालना प्रशासन के लिए टेढ़ी खीर बना रहा।

राजनीतिक दलों को जारी किए जाएंगे रंगीन पास
गुरुग्राम। चुनाव के दौरान स्टार कैपेनर, पार्टी ऑफिस बेरियर, प्रचार वाहनों को रंगीन पास जारी किए जाएंगे। डीसी निशांत कुमार यादव ने बताया कि चुनाव प्रचार में लगे वाहनों की आसानी से पहचान करने के लिए उनको अलग-अलग रंग के पास दिए जाएंगे। उन्होंने बताया कि राजनीतिक पार्टी के स्टार कैपेनर व पार्टी ऑफिस बेरियर के लिए लाल, प्रचार सामग्री वाहन को हरा तथा प्रचार वाहन के लिए पीले रंग का पास जारी किया जाएगा। उन्होंने कहा कि निर्वाचन अधिकारी कार्यालय की ओर से ये पास जारी किए जाएंगे। उन्होंने संबंधित अधिकारियों को निर्वाचन आयोग की हद्दियाओं की पालना करने के निर्देश दिए हैं।

हवन कर नामांकन भरने पहुंचे हड़्डा

विस अध्यक्ष ज्ञान चंद के नामांकन में पहुंचे बिलबल कुमार, शक्ति रानी ने दिखाई ताकत

प्रायनिचर समाचार सेवा। चंडीगढ़

कांग्रेस के वरिष्ठ नेता भूपेंद्र सिंह हड़्डा और हरियाणा विधानसभा के अध्यक्ष ज्ञान चंद गुप्ता उन उम्मीदवारों में शामिल हैं जिन्होंने विधानसभा चुनाव के लिए बुधवार को अपना नामांकन पत्र दाखिल किया।

हरियाणा की 90 विधानसभा सीट के लिए पांच अक्टूबर को मतदान होगा और मतगणना आठ अक्टूबर को होगी। हरियाणा के पूर्व मुख्यमंत्री हड़्डा के साथ उनकी पत्नी आशा हड़्डा, पुत्र दीपेंद्र हड़्डा और पुत्रवधु श्वेता हड़्डा भी मौजूद थीं। हड़्डा ने रोहतक जिले के गढ़ी सांपला किलोई विधानसभा क्षेत्र से अपना नामांकन पत्र दाखिल किया।



जनसभा को संबोधित करते कांग्रेस प्रत्याशी भूपेंद्र सिंह हड़्डा।

साथ भाजपा नेता और हरियाणा मामलों के सह-प्रभारी बिप्लब कुमार देव मौजूद थे।

गुप्ता पंचकूला से फिर से चुनाव लड़ रहे हैं। अन्य उम्मीदवारों में भाजपा उम्मीदवार शक्ति रानी शर्मा ने

कालका सीट से अपना नामांकन दाखिल किया।

बाद में शर्मा ने अपने निर्वाचन क्षेत्र में रोड शो भी किया। उनके साथ उनके पति और पूर्व केंद्रीय मंत्री विनोद शर्मा और उनके बेटे और

राज्यसभा सांसद कार्तिकेय शर्मा भी थे। नामांकन दाखिल करने की आखिरी तारीख 12 सितंबर है। नामांकन पत्रों की जांच 13 सितंबर को की जाएगी और 16 सितंबर तक नामांकन वापस लिए जा सकेंगे।

जेजेपी-एएसपी गठबंधन ने 18 प्रत्याशी उतारे

प्रायनिचर समाचार सेवा। चंडीगढ़

हरियाणा में जननायक जनता पार्टी (जजपा) और आजाद समाज पार्टी (एसपी) ने 18 और प्रत्याशियों की सूची जारी की है। गठबंधन ने सिरसा के रानियां विधानसभा क्षेत्र से पूर्व बिजली व जेल मंत्री और निर्दलीय उम्मीदवार चौ. रणजीत सिंह का समर्थन करने का ऐलान किया है। गठबंधन रानियां में अपना उम्मीदवार नहीं उतारेगा। इनेलो ने यहां से अभय सिंह चौटाला के बेटे अर्जुन चौटाला चुनाव लड़ रहे हैं और भाजपा ने शीशपाल काम्बोज को टिकट दिया है।

● अब तक गठबंधन उतार चुका है 48 प्रत्याशी

सूची को मिलाकर अभी तक 48 विधानसभा क्षेत्रों में अपने उम्मीदवारों की घोषणा कर चुका है। तीसरी सूची में घोषित किए गए 18 उम्मीदवारों में से 15 जजपा और तीन एसपी सिम्बल पर चुनाव लड़ेंगे। गठबंधन ने यमुनानगर से इंतजार अली गुर्जर, थानेसर से सूर्य प्रताप सिंह राठौड़, इंद्री से कुलदीप मदान, पानीपत ग्रामीण से रघुनाथ कश्यप, टोहाना से हवा सिंह खोबड़ा, रतिया से रमेश कुमार ओड व कालावाली से गुरजेंट तिगड़ी पार्श्वद को टिकट दिया है।

इसी तरह आदमपुर से कृष्ण गंगवा, हिसार से रवि आहुजा, रोहतक से जितेंद्र बल्लार, कलानौर से महेंद्र सुडाना, बादली से कृष्ण सिलाना और अनुसूचित जाति के लिए आरक्षित इन्ड्रजर हलके से जजपा के नसीब सोनु वाल्मीकि चुनाव लड़ेंगे। सोनु वाल्मीकि ने 2019 का चुनाव भी जीता था। जजपा उम्मीदवार होंगे। वहीं एएसपी ने रादौर से मंदीप टोपरा, रेवाड़ी से मोती यादव व फरीदाबाद से निशा वाल्मीकि को उम्मीदवार घोषित किया है।

पवन फौजी ने निकाला रोड शो, राघव चड्ढा रहे मौजूद



प्रायनिचर समाचार सेवा। जौड़

आम आदमी पार्टी के राज्यसभा सांसद राघव चड्ढा की उपस्थिति में उचाना विधानसभा से उम्मीदवार पवन फौजी ने नामांकन किया। इससे पूर्व, पार्टी कार्यालय में कार्यकर्ताओं को संबोधित किया और शहर में रोड शो निकाला।

रोड शो के दौरान आम आदमी पार्टी के कार्यकर्ताओं और जनता ने फूलों की बारिश की। जगह जगह लोगों ने उनका स्वागत किया छ सांसद राघव चड्ढा ने कहा कि जेजेपी पार्टी विधानसभा चुनावों के बाद जमानत जब्त पार्टी के नाम से जानी जाएगी। भाजपा हो, जजपा और

दूसरी तरफ कांग्रेस हो। आप लोगों सभी पार्टियों को देख चुके। कभी भाजपा को वोट दिया, कभी जजपा को वोट दिया। कभी कांग्रेस को वोट देने का काम किया। इस बार आपका अपना पवन फौजी आपकी सेवा करने काम करेगा।

हरियाणा में अगली सरकार आम आदमी पार्टी के सहारे ही बनेगी। उन्होंने कहा कि इस चुनाव में भाजपा की 20 सीटें भी नहीं आ रही हैं। इस बार हरियाणा में जो भी सरकार बनेगी वो आपकी वोट और आम आदमी पार्टी के सहारे बनेगी। आम आदमी पार्टी सरकार में आकर दिल्ली और पंजाब की तर्ज पर हरियाणा में बदलाव करने का काम करेगी।

चण्डीगढ़ में पूर्व पुलिस अधिकारी के घर पर ग्रेनेड हमला

चण्डीगढ़ में सेक्टर 10 में बुधवार को एक सेवानिवृत्त पुलिस अधिकारी के आवास पर ग्रेनेड हमला हुआ। जिससे घर में 7 से 8 इंच का गड्ढा पड़ गया। खिड़कियों के शीशे टूट गए। पुलिस व एनआईए की टीम ने जांच शुरू कर दी है। सीसीटीवी फुटेज के अनुसार तीन हमलावर आंटी से आए थे और वारदात के बाद उसी आंटी से भाग निकले। धमाके की सूचना मिलते ही चंडीगढ़ के डीजीपी सुरेंद्र सिंह यादव की अगुआई में आईजी राजकुमार, एएसपी कंवदरपी कौर समेत भारी पुलिस फोर्स घर में पहुंची। पुलिस की मौजूदगी में बम निरोधक दस्ता और डीग स्कवाड की टीमों ने आसपास के इलाके में सर्च ऑपरेशन चलाया वहाँ फॉरेंसिक टीम ने भी सैपल एकत्र किए। मकान नंबर 575 में जब यह हमला हुआ तो परिवार घर के अंदर था। पुलिस टेरर और गैंगस्टर एंगल पर जांच कर रही है। जिस जगह यह हमला हुआ है उस क्षेत्र में पुलिस के आला अधिकारी, वकील व कई आला अधिकारी रहते हैं। घटना के बाद आरोपी आंटी में भागते हुए सीसीटीवी कैमरे में कैद हुए हैं।

हरियाणा में प्रचार से पहले ही दिलचस्प बने कुछ चुनावी मुकाबले

- तोशाम में आमने-सामने होगी बंसीलाल की तीसरी पीढ़ी
- डबवाली में मिड़ेंगे देवीलाल के वंशज
- उचाना में भाजपा को कैसे कोसेंगे दुष्यंत-बुर्जेन्द्र

प्रायनिचर समाचार सेवा। चंडीगढ़

हरियाणा में भले ही अभी तक सभी राजनीतिक दलों ने अपने प्रत्याशियों का ऐलान नहीं किया है लेकिन प्रदेश में कई सीटें ऐसी हैं जहां न केवल मुकाबला दिलचस्प हो गया है बल्कि अभी से वह हॉट सीट बन गई हैं। कांग्रेस ने अभी तक 41 सीटों पर तो बीजेपी ने 67 सीटों पर प्रत्याशियों का ऐलान किया है। जजपा व आजाद समाज पार्टी ने 19 सीटों पर प्रत्याशियों का ऐलान किया है। उधर इंडियन नेशनल लोकदल तथा बहुजन समाज पार्टी गठबंधन की तरफ से अभी तक 14 सीटों पर प्रत्याशियों का ऐलान किया गया है।

बुर्जेन्द्र सिंह	दुष्यंत चौटाला	दिविजय चौटाला	आदित्य देवीलाल
श्रुति चौधरी	अनिरुद्ध चौधरी	रामकरण काला	धर्मपाल गौंदर

हरियाणा में उचाना विधानसभा सीट पर बेहद दिलचस्प समीकरण बन गए हैं। यहां कांग्रेस की तरफ से तो पूर्व केंद्रीय मंत्री वीरेंद्र सिंह के बेटे बुर्जेन्द्र सिंह चुनाव मैदान में हैं तो जजपा की तरफ से पूर्व उपमुख्यमंत्री दुष्यंत चौटाला ताल ठोक रहे हैं। दिलचस्प बात यह है कि दोनों प्रत्याशी साढ़े चार साल तक भाजपा के साथ सत्ता में हिस्सेदार रहे हैं। ऐसे में इनके सामने बड़ी चुनौती वर्तमान सरकार को घेरानाच होगी।

ऐसी ही स्थिति सिरसा जिला की डबवाली सीट पर बन गई है। यहां पूर्व उप प्रधानमंत्री देवीलाल का परिवार आमने सामने हो गया है।

जेजेपी ने दिविजय चौटाला को चुनाव मैदान में उतारा है तो टिकट नहीं मिलने की संभावना के चलते आदित्य देवीलाल चौटाला भाजपा से बागी होकर इनेलो की टिकट पर चुनाव लड़ रहे हैं। आदित्य देवीलाल भाजपा में कई पदों पर रहते हुए मनोहर सरकार में चेयरमैन भी थे।

मोदी 14 को कुरुक्षेत्र से करेंगे चुनावी अभियान का शंखनाद: बड़ौली

कुरुक्षेत्र। हरियाणा भाजपा प्रदेश अध्यक्ष पंडित मोहन लाल बड़ौली ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी 14 सितंबर को कुरुक्षेत्र से चुनावी अभियान का औचारिक शंखनाथ करेंगे। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने हमेशा ही हरियाणा को अपने दिल से लगा कर रखा है। प्रधानमंत्री का दृष्टिकोण हमेशा से ही हरियाणा के उज्ज्वल भविष्य पर केन्द्रित रहा है। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष पंडित मोहन लाल बड़ौली मंगलवार को कुरुक्षेत्र में पत्रकारों से बातचीत कर रहे थे। यहां बड़ौली ने कांग्रेस को भी घेरा और कहा कि कांग्रेस पार्टी ने ऐसे लोगों को मैदान में उतारा है जो या तो जेल में हैं या फिर जेल में जाने की तैयारी में हैं। हड़्डा के सार्वजनिक रूप से सिर में कंधी कराने पर चुटकी लते हुए मोहन लाल बड़ौली ने कहा कि हड़्डा जी की कंधी नीति यह दर्शाती है कि उनका ध्यान और प्रयास राज्य के विकास की बजाए व्यक्तिगत शाही जीवन शैली पर है।

विनेश का मुकाबला करेंगी आप की कविता

● आम आदमी पार्टी ने जारी की 32 प्रत्याशियों की सूची

शिक्षा शर्मा। चंडीगढ़

आम आदमी पार्टी ने 32 और सीटों के लिए प्रत्याशियों की सूची जारी की है। आम आदमी पार्टी ने जींद के जुलाना विधानसभा क्षेत्र में कांग्रेस की उम्मीदवार विनेश फोगट के सामने पूर्व वरिष्ठ रसलिंग एंटरटेनमेंट रसलर कविता दलाल को उतारा है।

कविता जुलाना के गांव मालवी की रहने वाली हैं। दिल्ली के जंतर-मंतर पर महिला पहलवानों के आंदोलन को समर्थन करने वाली कविता दलाल अब विनेश फोगट से ही चुनाव में आमना-सामना करेंगी। आंदोलन के वक्त कविता ने विनेश को लड़कियों की रोल मॉडल बन बताया था। बुधवार को जारी की गई तीसरी सूची में पार्टी ने रादौर से भीम सिंह राठी को उम्मीदवार बनाया है। इसी तरह नीलाखेड़ी से अमर सिंह,



इसराना से अमित कुमार, राई से राजेश सरोहा, खरखौदा से मनजीत फरमाणा, गढ़ी-सांपला-किलाई से प्रवीण गोसाईं, कलानौर से नरेश बैरागी, झरना से महेंद्र दहिया, अटेली से सुनील राव, रेवाड़ी से सतीश यादव और हथौन से कर्नल राजेंद्र रावत समेत 11 को प्रत्याशी बनाया है।

पार्टी ने चौथी सूची जारी करके 21 प्रत्याशियों को चुनाव मैदान में उतार दिया। जिसके अनुसार अंबाला कटोनमेंट से राज कौर गिल, यमुनानगर से ललित त्यागी, लाडवा से जोगा सिंह, कैथल से सतबीर

गोयत, करनल से सुनील बिंदल, पानीपत ग्रामीण से सुखबीर मलिक, ग्रांौर से सरोज बाला राठी, सोनीपत से देवेन्द्र गौतम, गोहाना से शिव कुमार रंगीला, बरोदा से संदीप मलिक, जुलाना से कविता दलाल, सफौदों से निशा देशवाल, टोहाना से सुखबिंदर सिंह गिल, कलावाली से जसदेव निक्का, सिरसा से श्याम मेहता, उकलाना से नरेंद्र उकलाना, नारनौद से राजीव पाली, हॉसी से राजेंद्र सोरखी, हिसार से संजय सातरोड़िया, बादली से हेमपी लोहचव तथा गुरुग्राम से निशांत आनंद को चुनाव मैदान में उतारा गया है।

राजस्थान को हरा-भरा बनाएगा सरस्वती का पानी

● हरियाणा के साथ मिलकर अनूपगढ़ में डैम बनाएगा पड़ोसी राज्य

● सरस्वती की उपयोगिता बढ़ाने को नीति आयोग तैयार करेगा योजना

प्रायनिचर समाचार सेवा। चंडीगढ़

सरस्वती नदी का पानी अब राजस्थान की धरती को हरा-भरा बनाएगा। राजस्थान सरकार की ओर से हरियाणा के साथ मिलकर अनूपगढ़ में डैम बनाने की योजना बनाई गई है। केंद्रीय स्तर पर नीति आयोग भू-गर्भ में बह रही सरस्वती नदी के पानी की उपयोगिता बढ़ाने को लेकर योजना तैयार करेगा।

देश की सबसे प्राचीनतम नदी उदयम स्थल सरस्वती आदिबंदी से लेकर हरियाणा, पंजाब, राजस्थान व



गुजरात के कच्छ से होते हुए पाकिस्तान तक बहती है। मानसून सीजन के दौरान सरस्वती नदी में जल स्तर बढ़ जाता है, जिससे हरियाणा के कई क्षेत्र बाढ़ की चपेट में आते हैं। लिहाजा हरियाणा सरस्वती धरोहर विकास बोर्ड, राजस्थान सरकार के सहयोग से सरस्वती के निरंतर जल प्रवाह को लेकर राजस्थान सरकार के साथ उच्च शंभरण क्षमता वाले जलाशय भी बनाए जाएंगे। अनूपगढ़ डैम के प्रोजेक्ट को सिरे चढ़ाने में केंद्रीय कानून मंत्री अर्जुनराम मेघवाल अहम भूमिका निभाएंगे। यही नहीं केन्द्र स्तर पर नीति आयोग के साथ समन्वय बनाकर

सरस्वती नदी के भू-गर्भ में बह रहे पानी को उपयोगिता को बढ़ाने को लेकर भी कार्य योजना तैयार की जाएगी। राजस्थान सरकार और केंद्रीय नीति आयोग के साथ हरियाणा सरस्वती धरोहर विकास बोर्ड समन्वय बनाकर पूरा प्रोजेक्ट तैयार करेगी। सरस्वती विकास बोर्ड के चेयरमैन धूमन सिंह किरमिच ने बताया कि केंद्रीय कानून मंत्री अर्जुनराम मेघवाल ने सरस्वती उदम स्थल आदि बंदी का दौरा कर चुके हैं। उन्होंने बताया कि बाड़मेर, जैसलमेर में कई ऐसे स्थान हैं, जहां पर जमीन खोदते ही ऐसा महसूस होता है कि नीचे नदी बहती है।

श्यामल मिश्रा होंगे व्यापार मेला प्राधिकरण के मुख्य प्रशासक

चंडीगढ़। नियुक्ति की प्रतीक्षा कर रहे आईएएस श्यामल मिश्रा को व्यापार मेला प्राधिकरण का मुख्य प्रशासक नियुक्त किया गया है। मुख्य सचिव टीवीएसएन प्रसाद की ओर से नई नियुक्ति के आदेश जारी किए हैं। 1996 बैच के आईएएस श्यामल मिश्रा लंबे समय से नियुक्त की प्रतीक्षा कर रहे थे। मुख्य सचिव की ओर से श्यामल मिश्रा को नई दिल्ली में व्यापार मेला प्राधिकरण का मुख्य प्रशासक लगाया है।

THE PIONEER CLASSIFIEDS

नाम परिवर्तन

मैं, नरेश कुमार झायब पुत्र श्री बाल मुकुंद मकान नं.-403, एससी-1, चौथा प्लॉट साया गोलड एवेन्यू, वैभव खण्ड, इंदिरापुरम, गाजियाबाद, यू.पी.-201014 ने अपना नाम नरेश कुमार से बदलकर नरेश कुमार झायब कर लिया है। अब से मुझे भविष्य के सभी उद्देश्य के लिए नरेश कुमार झायब के नाम से जाना जाएगा।

PD(741)C

CHANGE OF NAME

I, Pooja D/o Nand Kishore R/o H.No.-2976, 4th Floor, Gali No.-3, Chuna Mandi, Pahar Ganj, Delhi-110055 have changed my name from Pooja to Pooja Harsoliya for all future purposes.

I, Ritu Rani W/o Vipul Bansal R/o A-1/252 Sector-4 Rohini Delhi-85 have changed my name from Ritu Rani Bansal to Ritu Bansal for all purposes.

I hitherto known as Deepak Kumar alias Deepak S/o Ganga Ram R/o H No67 G/F, KH No 867/227, NR Ration Shop, Gujjar Basti Ghoraloi, East Delhi, Delhi-110096, have changed my name and shall hereafter be known as Deepak Kumar.

I, Sonitya Kumar S/o Tikam Chand, R/o 88, 2nd Floor, Jay Puriya, Ghaziabad, I.E. Sahibabad, PO: I.E. Sahibabad, Dist: Ghaziabad, Uttar Pradesh-201010, have changed the name of my minor daughter Saesha alias Manya, aged 15 years and she shall hereafter be known as Saesha.

I, Aanchal Chadha, D/o Sh. Pawan Chadha, R/o R-11, Block-R, Greater Kailash-1, New Delhi-110048. I hereby declare that after my divorce, I am changing my name from Aanchal Gupta, back to my maiden name Aanchal Chadha. I declares and undertake that Aanchal Gupta and Aanchal Chadha are one and the same person.

I, hitherto known as Ojjasv Kumar, S/o. Dinesh Kumar, 113, Gujrat Lane, Moolchand Colony, Adarsh Nagar Delhi-110033 have changed my name and shall hereafter be known as Ojjasv Singh (After Change of Religion from Hindu to Sikh Community) permanently.

चुनावी दौर में करीब आने लगा चौटाला परिवार

● रणजीत चौटाला व दुष्यंत करेंगे एक-दूसरे की सहायता

● अभय चौटाला व आदित्य भी हुए एक

सिंह की मदद भी करेगी। इससे पहले, लोकसभा चुनाव में चौटाला परिवार हिसार सीट पर आमने-सामने था। यहां भाजपा ने रणजीत चौटाला, इनेलो ने सुनेना चौटाला और जेजेपी ने नैना चौटाला को उम्मीदवार बनाया था। हालांकि, चौटाला परिवार का कोई सदस्य यह चुनाव नहीं जीत पाया। रणजीत चौटाला लोकसभा चुनाव से ठीक पहले भाजपा में शामिल हो गए हैं। विधानसभा चुनाव में भाजपा ने रणजीत सिंह को रानियां से टिकट नहीं दिया तो उन्होंने भाजपा छोड़ते हुए निर्दलीय चुनाव लड़ने का ऐलान किया। इसी सीट पर इनेलो के प्रधान महासचिव के बेटे और रणजीत चौटाला के पोते अर्जुन चौटाला भी चुनाव लड़ रहे हैं। ऐसे में इस सीट पर दादा पोते के बीच टकराव है। डबवाली सीट पर चाचा-भतीजे में मुकाबला है। यहां भाजपा से टिकट करने से नाराज आदित्य देवीलाल इनेलो के टिकट पर चुनाव लड़ रहे हैं। आदित्य देवीलाल, जगदीश चौटाला के बेटे हैं। वहीं जेजेपी के दिविजय चौटाला भी इसी सीट से चुनाव लड़ रहे हैं। आदित्य ने पिछला चुनाव भी इसी सीट से लड़ा था, लेकिन वह हार गए थे। एक तरफ आदित्य व अभय चौटाला चौटाला एक मंच पर होंगे तो दूसरी तरफ दुष्यंत और रणजीत चौटाला एक मंच पर होंगे।

जेल में बंद केजरीवाल होंगे आप के स्टार प्रचारक

चंडीगढ़। आम आदमी पार्टी ने प्रदेश में विधानसभा चुनाव के लिए स्टार प्रचारकों की सूची जारी की है। इस सूची में सबसे पहला नाम दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल का है। हालांकि केजरीवाल इस समय जेल में बंद हैं लेकिन पार्टी को उम्मीद है कि वह जल्द ही बाहर आ सकेंगे हैं। सूची के अनुसार केजरीवाल के अलावा हरियाणा में सुनीता केजरीवाल, दिल्ली के पूर्व उपमुख्यमंत्री मनीष सिसोदिया, पंजाब के मुख्यमंत्री भगवंत मान को पार्टी ने हरियाणा में मुख्य स्टार प्रचारक बनाया है। इसके अलावा राज्यसभा सांसद संजय सिंह, राष्ट्रीय संगठन महामंत्री संदीप पाठक, राष्ट्रीय कोषाध्यक्ष पंकज गुसा, राज्यसभा सांसद एनडी गुसा, आप के प्रदेशाध्यक्ष डॉ. सुशील गुसा, दिल्ली के मंत्री गोपाल राय, राज्यसभा सांसद राघव चड्ढा, दिल्ली के पूर्व मंत्री सर्येंद्र जैन, दिल्ली के मंत्री सौरभ भारद्वाज, आतिशी, राखी बिडलान तथा पंजाब के कैबिनेट मंत्री चेतन सिंह जोड़ा माजरा, हरजोत बैस, अनमोल गगन मान, हरभजन इंदीओ, डॉ. बलजिंदर कौर, सांसद गुरुमीत मीत हेयर, अरुण कादियान और कुलबीर दौदा (केडी) भी स्टार प्रचारकों में शामिल है।

सार्वजनिक सूचना

भू-मालिक श्रीमती अंजना त्वागी पत्नी श्री दीपक त्वागी एच. आगरा रोड नं. 101/102/103/104/105/106/107/108/109/110/111/112/113/114/115/116/117/118/119/120/121/122/123/124/125/126/127/128/129/130/131/132/133/134/135/136/137/138/139/140/141/142/143/144/145/146/147/148/149/150/151/152/153/154/155/156/157/158/159/160/161/162/163/164/165/166/167/168/169/170/171/172/173/174/175/176/177/178/179/180/181/182/183/184/185/186/187/188/189/190/191/192/193/194/195/196/197/198/199/200/201/202/203/204/205/206/207/208/209/210/211/212/213/214/215/216/217/218/219/220/221/222/223/224/225/226/227/228/229/230/231/232/233/234/235/236/237/238/239/240/241/242/243/244/245/246/247/248/249/250/251/252/253/254/255/256/257/258/259/260/261/262/263/264/265/266/267/268/269/270/271/272/273/274/275/276/277/278/279/280/281/282/283/284/285/286/287/288/289/290/291/292/293/294/295/296/297/298/299/300/301/302/303/304/305/306/307/308/309/310/311/312/313/314/315/316/317/318/319/320/321/322/323/324/325/326/327/328/329/330/331/332/333/334/335/336/337/338/339/340/341/342/343/344/345/346/347/348/349/350/351/352/353/354/355/356/357/358/359/360/361/362/363/364/365/366/367/368/369/370/371/372/373/374/375/376/377/378/379/380/381/382/383/384/385/386/387/388/389/390/391/392/393/394/395/396/397/398/399/400/401/402/403/404/405/406/407/408/409/410/411/412/413/414/415/416/417/418/419/420/421/422/423/424/425/426/427/428/429/430/431/432/433/434/435/436/437/438/439/440/441/442/443/444/445/446/447/448/449/450/451/452/453/454/455/456/457/458/459/460/461/462/463/464/465/466/467/468/469/470/471/472/473/474/475/476/477/478/479/480/481/482/483/484/485/486/487/488/489/490/491/492/493/494/495/496/497/498/499/500/501/502/503/504/505/506/507/508/509/510/511/512/513/514/515/516/517/518/519/520/521/522/523/524/525/526/527/528/529/530/531/532/533/534/535/536/537/538/539/540/541/542/543/544/545/546/547/548/549/550/551/552/553/554/555/556/557/558/559/560/561/562/563/564/565/566/567/568/569/570/571/572/573/574/575/576/577/578/579/580/581/582/583/584/585/586/587/588/589/590/591/592/593/594/595/596/597/598/599/600/601/602/603/604/605/606/607/608/609/610/611/612/613/614/615/616/617/618/619/620/621/622/623/624/625/626/627/628/629/630/631/632/633/634/635/636/637/638/639/640/641/642/643/644/645/646/647/648/649/650/651/652/653/654/655/656/657/658/659/660/661/662/663/664/665/666/667/668/669/670/671/672/673/674/675/676/677/678/679/680/681/682/683/684/685/686/687/688/689/690/691/692/693/694/695/696/697/698/699/700/701/702/703/704/705/706/707/708/709/710/711/712/713/714/715/716/717/718/719/720/721/722/723/724/725/726/727/728/729/730/731/732/733/734/735/736/737/738/739/740/741/742/743/744/745/746/747/748/749/750/751/752/753/754/755/756/757/758/759/760/761/762/763/764/765/766/767/768/769/770/771/772/773/774/775/776/777/778/779/780/781/782/783/784/785/786/787/788/789/790/791/792/793/794/795/796/797/798/799/800/801/802/803/804/805/806/807/808/809/810/811/812/813/814/815/816/817/818/819/820/821/822/823/824/825/826/827/828/829/830/831/832/833/834/835/836/837/838/839/840/841/842/843/844/845/846/847/848/849/850/851/852/853/854/855/856/857/858/859/860/861/862/863/864/865/866/867/868/869/870/871/872/873/874/875/876/877/878/879/880/881/882/883/884/885/886/887/888/889/890/891/892/893/894/895/896/897/898/899/900/901/902/903/904/905/906/907/908/909/910/911/912/913/914/915/916/917/918/919/920/921/922/923/924/925/926/927/928/929/930/931/932/933/934/935/936/937/938/939/940/941/942/943/944/945/946/947/948/949/950/951/952/953/954/955/956/957/958/959/960/961/962/963/964/965/966/967/968/969/970/971/972/973/974/975/976/977/978/979/980/981/982/983/984/985/986/987/988/989/990/991/992/993/994/995/996/997/998/999/1000/1001/1002/1003/1004/1005/1006/1007/1008/1009/1010/1011/1012/1013/1014/1015/1016/1017/1018/1019/1020/1021/1022/1023/1024/1025/1026/1027/1028/1029/1030/1031/1032/1033/1034/1035/1036/1037/1038/1039/1040/1041/1042/1043/1044/1045/1046/1047/1048/1049/1050/1051/1052/1053/1054/1055/1056/1057/1058/1059/1060/1061/1062/1063/1064/1065/1066/1067/1068/1069/1070/1071/1072/1

भारत-यूएई संबंध मोदी-नाहियान वार्ता

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी तथा संयुक्त अरब अमीरात- यूएई के राजकुमार अल नाहियान के बीच वार्ता के बाद हुए उल्लेखनीय समझौते से भारत-यूएई संबंध नई ऊंचाइयों पर पहुंच गए हैं। भारतीय राजनय नई ऊंचाइयों पर पहुंच रही है। दुनिया भर के देश उत्साह से भारतीय विजनेसों का स्वागत कर रणनीतिक गठबंधन बना रहे हैं। इससे भारत को वैश्विक स्तर पर अभूतपूर्व रूप से सद्भावना प्राप्त हो रही है तथा पिछले वर्षों में उसका प्रभाव बढ़ा है। हालिया यूएई-भारत ऊर्जा समझौता इस दृष्टिकोण से एक और महत्वपूर्ण कदम है। यूएई के राजकुमार शेख खालिद बिन मुहम्मद बिन जायद अल नाहियान वर्तमान समय में भारत में हैं और उनका प्रधानमंत्री मोदी के साथ सार्थक संवाद हुआ है। भारत और संयुक्त अरब अमीरात-यूएई लगातार अपनी रणनीतिक साझेदारी को मजबूत कर रहे हैं जिससे ऊर्जा क्षेत्र को काफी प्रगति मिली है। दोनों देशों ने सहयोग और बढ़ाने के लिए चार समझौतों पर हस्ताक्षर किए हैं। इन समझौतों का विस्तार प्रमुख क्षेत्रों तक है जिनमें द्रव प्राकृतिक गैस-एलएनजी व्यापार, पेट्रोलियम स्पर्डाई, नाभिकीय प्लांटों का संचालन तथा उत्पादन में रियायतें शामिल हैं। इस प्रकार यह द्विपक्षीय संबंधों में महत्वपूर्ण अवसर है। दोनों नेताओं ने जोर दिया है कि इन समझौतों से, खासकर नाभिकीय ऊर्जा, महत्वपूर्ण खनिजों, ग्रीन हाइड्रोजन, 'आर्टीफिशियल इंटेलिजेंस' तथा उल्कृत तकनीकों जैसे उभरते क्षेत्रों में सहयोग व्यापक होगा।

एक सर्वाधिक महत्वपूर्ण घटनाक्रम के रूप में अबू धाबी नेशनल आयल कंपनी-एडनोक तथा इंडियन आयल कार्पोरेशन लिमिटेड-आईओसीएल के बीच हर वर्ष एक मिलियन मीट्रिक टन एलएनजी सप्लाई का समझौता हुआ



है। यह एक साल के भीतर ऐसा तीसरा समझौता है। इससे दुनिया के एक प्रमुख ऊर्जा उत्पादक देश के साथ सहयोग से भारत की ऊर्जा सुरक्षा और मजबूत हुई है। इसके साथ ही 'ऊर्जा भारत' तथा एडनोक के साथ अबू धाबी के समुद्री ब्लाक वन में उल्लेखनीय 'उत्पादन रियायत समझौते' पर हस्ताक्षर हुए हैं। यह किसी भारतीय कंपनी द्वारा यूएई में ऊर्जा उत्पादन रियायत प्राप्त करने का पहला मामला है। समान रूप से महत्वपूर्ण 'इमोराट्स न्यूक्लियर एनर्जी कंपनी'-इएनईसी और 'न्यूक्लियर पावर कार्पोरेशन आफ इंडिया'-एनपीसीआईएल के बीच हुआ समझौता है। इस समझौते का उद्देश्य नाभिकीय बिजली घरों के संचालन एवं रखरखाव में सहयोग तथा सिविल नाभिकीय क्षेत्रों में परस्पर निवेश बढ़ाना है। चर्चा के दौरान प्रधानमंत्री मोदी तथा राजकुमार अल नाहियान ने भारत-यूएई समग्र रणनीतिक साझेदारी में हुई तेज प्रगति को स्वीकार किया जिसकी स्थापना 2015 में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की यूएई यात्रा के दौरान हुई थी। इस समय यूएई में सबसे ज्यादा 3.5 मिलियन अनिवासी भारतीयों की है। ऊर्जा, नाभिकीय सहयोग तथा व्यापार जैसे प्रमुख क्षेत्रों में प्रगति बढ़ते द्विपक्षीय संबंधों में मील का पथर है। राजकुमार नाहियान राजघाट में महात्मा गांधी की समाधि पर भी गए जहां उन्होंने एक पौधा रोपा। इस परंपरा की शुरुआत उनके बाबा ने 1992 में की थी। यूएई के राजकुमार शेख खालिद बिन मुहम्मद बिन जायद अल नाहियान को भारत यात्रा इस दौरान हुए समझौतों से आगे जाती है। इससे दोनों देशों के बीच ऐतिहासिक संबंधों को मजबूती मिली है। 'लोकल करेंसी सेटलमेंट सिस्टम'-एलसीएस के क्रियान्वयन से भारतीय रुपयों और यूएई दिरहम में सीमापार लेनदेन संभव हुआ है। यह भारत और संयुक्त अरब अमीरात-यूएई के बीच निरंतर प्रगाढ़ होते संबंधों का एक और उल्लेखनीय उदाहरण है।

विवेक शुक्ला

(लेखक बरिष्ठ पत्रकार हैं)



भारत में आत्महत्याओं की बढ़ती संख्या, विशेष रूप से युवा लोगों और व्यापारियों के बीच, एक चिंताजनक और दिल दहला देने वाला मुद्दा है जिस पर गंभीरता से ध्यान देने की आवश्यकता है। छात्रों और उद्यमियों द्वारा असफलता या संकट का सामना करने के बाद अपने जीवन को समाप्त करने की खबरें बहुत आम हो गई हैं। यह सही समय है कि समाज, जिसमें शिक्षक, मनोचिकित्सक और जिम्मेदार नागरिक शामिल हैं, इस बात पर विचार करें कि निराशा के क्षणों में ये व्यक्ति ऐसे चरम उपाय क्यों करते हैं। हालांकि वर्षों में, आत्महत्या की महामारी ने प्रमुखता हासिल की है, विशेष रूप से प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी करने वाले छात्रों के बीच। सफल होने का दबाव, सामाजिक अपेक्षाओं और असफलता के डर से बढ़ जाता है, जिससे युवा

व्यक्तियों के मानसिक स्वास्थ्य पर विनाशकारी परिणाम होते हैं। राजस्थान का कोटा शहर, जो अपने कोचिंग संस्थानों के लिए प्रसिद्ध है, छात्रों की आत्महत्याओं का केंद्र बन गया है। शीर्ष मेडिकल और इंजीनियरिंग कॉलेजों की प्रवेश परीक्षाओं को पास करने के एकमात्र लक्ष्य के साथ हर साल हजारों छात्र शहर में आते हैं। फिर भी, शैक्षणिक अपेक्षाओं के भारी बोझ के नीचे, कई टूट जाते हैं। लोकसभा में प्रस्तुत आंकड़ों के अनुसार, 2019 से 2021 के बीच भारत में 35,000 से अधिक छात्रों ने आत्महत्या की। 2019 में, छात्रों की आत्महत्या की संख्या 10,335 थी, जो 2020 में बढ़कर 12,526 और 2021 में 13,089 हो गई। ये आंकड़े छात्रों के सामने आने वाले दबावों की एक गंभीर तस्वीर पेश करते हैं। साथियों से लगातार तुलना, अथक प्रतियोगिता और माता-पिता, शिक्षकों और समाज की उच्च अपेक्षाओं को पूरा करने की इच्छा अक्सर युवा व्यक्तियों को फंसा हुआ, निराशा और असफलता का सामना करने में असमर्थ महसूस कराती है। इंडियन मेडिकल एसोसिएशन के पूर्व अध्यक्ष डॉ. विनय अग्रवाल इस बात पर जोर देते हैं कि आत्महत्याओं की बढ़ती संख्या पर केवल चिंता व्यक्त करना पर्याप्त नहीं है। उनका तर्क है कि इस

जम्मू कश्मीर चुनाव

जम्मू कश्मीर में हो रहे कार्रवाई स्वयं कर सकता है, लेकिन यदि ऐसा न हो तो राजनीतिक दलों व मतदाताओं को उससे अपील करनी चाहिए। यह अलगाववादी बुलेट के बजाय बिलेट के दम पर निर्दलीय रूप से चुनाव जीतकर बाद में नेशनल कॉन्ग्रेस और पीडीपी से हाथ मिलाकर सत्ता में आ जाते हैं तो कश्मीर घाटी एकबार फिर से आतंकवादियों की शरणस्थली बन जायेगी। ऐसी स्थिति से बचाने की जिम्मेदारी चुनाव आयोग पर है। यह जिम्मेदारी कश्मीरी जनता की भी है कि वह ऐसे राष्ट्र-विरोधी तत्वों की सभानाओं और अपीलों को चुनाव अभियान के दौरान ही अस्वीकार कर दे। -सुभाष बुड्डान वाला, रत्नाम

भारत में कौशल विकास जरूरी

हमें विशेष कौशल संभावनायें खोजने की जरूरत है। इससे मानकीकृत प्रतियोगिता परिवेश का विकास होगा जो विश्व स्तरीय कौशल प्रतियोगिताओं में सभी भारतीय प्रतियोगियों के लिए समान आधार की गारंटी देगा।



दिवेश सूद

(लेखक, कौशल विकास से संबद्ध हैं)

फ्रांस के लियोन में द्वैवार्षिक 'वर्डस्किल्स कंपटीशन - 2024' के 47वें संस्करण का प्रारंभ हुआ है। इस प्रतियोगिता में वर्डस्किल्स इंडिया टीम की 60 सदस्यों वाली युवा टीम भाग ले रही है। यह दुनिया भर के 70 से अधिक देशों के सहभागियों के साथ 52 कौशल श्रेणियों में प्रतियोगिता करेगी। अक्सर 'ओलम्पिक्स आफ स्किलिंग' कही जाने वाली इस अंतरराष्ट्रीय कौशल प्रतियोगिता में 10 से 15 सितंबर तक 2.5 लाख से अधिक प्रतियोगी शामिल होंगे। इसमें 1,400 से अधिक प्रतियोगियों के साथ 1,300 विशेषज्ञ भी होंगे। वर्डस्किल्स प्रतियोगिता एक ऐसा मंच है जहां हम व्यापक प्रकार का प्रदर्शन होना बाकी है, लेकिन यह एक मंच के रूप में अनेक युवाओं को ऐसा स्थान प्रदान करता है जहां वे अनेक कलायें शामिल हैं। इसमें भाग लेने वाली 60 सदस्यीय भारतीय टीम में 20 प्रतिशत महिलायें हैं।

यह संस्करण अपने आप में इसलिए उल्लेखनीय है क्योंकि इसमें परंपरागत रूप से पुरुष-प्रभुत्व वाले क्षेत्रों, जैसे वेल्डिंग, प्लंबिंग व हीटिंग में भी प्रतियोगितायें होंगी। उनको विनिर्माण क्षेत्र में प्रमुख निर्गमों द्वारा कठोर प्रशिक्षण दिया गया है। इसके साथ ही देश भर की उद्योग संस्थाओं तथा संस्थानों के प्रमुख लोगों ने उनकी सहायता की है। लेकिन दुर्भाग्य से महिला-प्रभुत्व वाले सौंदर्य व वेलनेस क्षेत्र द्वारा इस प्रतियोगिता में ज्यादा उत्साह नहीं दिखाया गया है, जबकि इन क्षेत्रों में 67 प्रतिशत महिलायें काम करती हैं। विडंबना है कि इस क्षेत्र में उपलब्ध कौशल क्षमताओं को अभी विश्व स्तर पर समुचित स्वीकार्यता नहीं मिली है।

इसी कारण वर्डस्किल्स प्रतियोगिता की वर्तमान टीम में इनको समुचित स्थान नहीं मिला है। यदि 'नेशनल स्किल डेवलपमेंट कार्पोरेशन'-एनएसडीसी तथा सीएसआर फंड इन कौशलों को भारत में इंडिया स्किल्स प्रतियोगिता के माध्यम से



सहायता दें तो यह बहुत महत्वपूर्ण कदम होगा। देश की इस महत्वपूर्ण प्रतियोगिता में अभी सर्वोच्च कौशल मानकों का प्रदर्शन होना बाकी है, लेकिन यह एक मंच के रूप में अनेक युवाओं को ऐसा स्थान प्रदान करता है जहां वे अनेक कलायें शामिल हैं। इसमें भाग लेने वाली 60 सदस्यीय भारतीय टीम में 20 प्रतिशत महिलायें हैं।

राष्ट्रीय शिक्षा नीति-एनईपी 2020 में कौशल विकास का महत्व स्वीकार करते हुए इसके लिए इस क्षेत्र में 40 प्रतिशत 'क्रेडिट' दिए गए हैं। ऐसे में यह सुनिश्चित करना जरूरी है कि कौशल विकास तक पहुंच में वित्तीय सीमायें बाधा नहीं बनें। वित्तीय सहायता, स्कालरशिप तथा कम ब्याज पर कर्ज वाले माडलों की खोज कर कौशल कार्यक्रमों में सहभागिता करने वाले नौजवानों को समर्थन दिया जाना चाहिए। यह बात वेलनेस क्षेत्र द्वारा इस प्रतियोगिता में ज्यादा उत्साह नहीं दिखाया गया है, जबकि इन क्षेत्रों में 67 प्रतिशत महिलायें काम करती हैं। विडंबना है कि इस क्षेत्र में उपलब्ध कौशल क्षमताओं को अभी विश्व स्तर पर समुचित स्वीकार्यता नहीं मिली है।

यह उद्योगों की बदलती आवश्यकताओं तथा तकनीकों में प्रगति को देखते हुए बहुत जरूरी है। हालांकि, इन क्षेत्रों में मान्यता व प्रमाणन प्रक्रियाओं को सहज, सरल और गतिशील बनाने की भी आवश्यकता है और इस पर समुचित ध्यान दिया जाना चाहिए, लेकिन कौशल

विकास की मुख्य शक्ति उसकी प्रतियोगिता क्षमता में है। कौशल विकास के लक्ष्य पूरे करने के लिए अकादमिक क्षेत्र, उद्योगों तथा प्रशिक्षकों को एकसाथ लाना जरूरी है। भारत के कौशल विकास लक्ष्य पूरा करने के लिए यह सर्वाधिक महत्वपूर्ण है। भारत को वैश्विक कौशल राजधानी बनाने के लिए हमें 11 प्रमुख पैराडाइमों और सक्षमीकरणों पर ध्यान देना चाहिए। इनमें महत्वाकांक्षा एवं पैरोकारी, क्षमता, गुणवत्ता, सिनर्जी, लामबंदी व सहभागिता तथा अंतरराष्ट्रीय साझेदारी शामिल हैं।

इस सहभागी प्रयास में सभी पक्षों की अपनी विशिष्ट भूमिका है और उनको इसका पालन करना चाहिए। इन सबको साथ लाकर हम वैश्विक स्तर पर एक कुशल कामगार बल तैयार कर सकते हैं जो देश की आवश्यकताओं की पूर्ति के साथ ही भारत के लिए 'गेमचेंजर' साबित हो सकता है। वर्तमान समय में सौंदर्य एवं वेलनेस क्षेत्र में वैश्विक कौशल क्षमता के मामले में भारत का प्रदर्शन बहुत अच्छा नहीं है और इस मामले में हम अनेक देशों से पीछे हैं। हमें अपने लड़के लड़कियों को उच्च स्तर का प्रशिक्षण देने के साथ उनको ज्यादा प्रतियोगिताओं के अवसर देने चाहिए। इससे वे विश्व कौशल प्रतियोगिताओं में अपनी छाप छोड़ने में सफल होंगे। 'मिस वर्ल्ड' व 'मिस यूनिवर्स' जैसी सौंदर्य प्रतियोगिताओं ने इस क्षेत्र के प्रति व्यापक आकर्षण पैदा

किया है। इससे फेशन उद्योग के बारे में पुरानी भ्रांत धारणायें काफी सीमा तक टूटी हैं तथा इसे एक विशिष्ट पहचान मिली है। इसी प्रकार सौंदर्य व वेलनेस क्षेत्र की असीम संभावनायें हैं और यह विश्व स्तर पर अपनी प्रतिभा का प्रदर्शन कर सकता है। लेकिन सौंदर्य व वेलनेस क्षेत्र में हमारा कौशल दृष्टिकोण व्यक्तियों में ऐसे केन्द्रित सुधार का होना चाहिए जिससे वे अंतरराष्ट्रीय प्रतियोगिताओं में अपनी अमिट छाप छोड़ सकें।

वर्डस्किल्स प्रतियोगिता हर दो साल पर कौशल की वैश्विक चैंपियनशिप का आयोजन करता है। इसमें दुनिया भर के युवा प्रतियोगिता कर अपने विशिष्ट कौशल में मैडल जीतते हैं। ये प्रतियोगितायें विभिन्न क्षेत्रों तक फैली हैं जिनमें ज्वाइन्री से फ्लोरिस्ट्री, हेयरड्रेसिंग से एलेक्ट्रिकल्स, आटो-बाडी रिपेयर से बेकरी, सौंदर्य व वेलनेस तथा अनेक अन्य क्षेत्र शामिल हैं। वर्डस्किल्स सदस्य देशों तथा क्षेत्रों से प्रतियोगियों का चयन किया जाता है जो विभिन्न क्षेत्रों में अपने साथियों में सर्वश्रेष्ठ होते हैं। इस प्रकार पेशेवर शिक्षा में कुशल पेशेवरों की पहचान बनती है जो वर्डस्किल्स प्रतियोगिताओं का एक प्रमुख लक्ष्य है। यह परिवर्तनकारी सामाजिक और आर्थिक औजार का काम करता है। विश्व स्तर पर इन लोगों को कौशल विकास के क्षेत्र में हम आयातों का महत्व बना सकते हैं। वैश्विक कौशल प्रतियोगितायें समय की आवश्यकता हैं। इसके लिए हमें विभिन्न

प्रकार के कौशलों के लिए अंतरराष्ट्रीय दृष्टिकोण अपनाया चाहिए। इस महत्वपूर्ण आयाम पर फौरन ध्यान देने की आवश्यकता है। इसके साथ ही समुचित जमीनी कार्रवाई भी जरूरी है क्योंकि इससे विश्व कौशल विकास के क्षेत्र में भारत की स्थिति काफी मजबूत होगी। 'वर्डस्किल्स कंपटीशन-2022' में 50 सदस्यों वाली भारतीय टीम को केवल 13 मैडल एंटीप्रिसिडेशन श्रेणी में मिले थे और इसे सभी प्रतियोगियों में 11वां स्थान मिला था।

इसके उलट चीन का प्रतियोगिता में सर्वोच्च स्थान था जिसे 11 स्वर्ण, 8 रजत और 9 कांस्य मैडल मिले थे। हालांकि भारत को कभी इन प्रतियोगिताओं में स्वर्ण मैडल नहीं मिले, पर इनसे स्पष्ट हुआ कि विभिन्न प्रकार के कौशलों में भारतीय युवा पेशेवरों की असीम संभावनायें हैं और वे विश्व प्रतियोगिताओं में मैडल भी जीत सकते हैं। भारतीय प्रतियोगियों को विश्व स्तर पर विभिन्न कौशलों में विकास से परिचित करना तथा उनमें उत्साह पैदा करना भारत में कौशल विकास के भविष्य के लिए जरूरी है।

इस दृष्टिकोण से हमें नई रणनीति की आवश्यकता है। विभिन्न प्रशिक्षण संस्थाओं में इसके लिए एक सक्षम परिवेश बनाने की जरूरत है। इन संस्थाओं में उद्योगों तथा पेशेवर शिक्षा के बारे में सूचनाओं तथा सर्वोत्तम व्यवहारों का अबाध संप्रेषण सुनिश्चित किया जाना चाहिए। भारत में नए विचारों और प्रक्रियाओं की शुरुआत स्कूली शिक्षा से ही होनी चाहिए ताकि नौजवान स्वयं को तकनीकी व रचनात्मक कॅरियरों के प्रति प्रबुद्ध रूप से विकसित कर सकें। इससे उनका भविष्य उज्वल होगा। यदि हमारे कुशल सहभागी 'ओलम्पिक्स आफ स्किल्स' में मैडल नहीं जीत पा रहे हैं तो यह स्पष्ट संकेत है कि हमें अपनी रणनीतियों पर पुनः विचार करना चाहिए। हमें उल्कृष्टता के लिए विशिष्ट कौशलों के विकास पर ध्यान देना चाहिए। इसके साथ ही मानक प्रतियोगिता परिवेश की भी गारंटी की जानी चाहिए ताकि हम दुनिया भर के प्रतियोगियों के साथ समान स्तर पर प्रतियोगिता कर सकें। लगातार सुधार और नई चीजों व विचारों की स्वीकार्यता बढ़ाने से हम लोगों को कौशल विकास के क्षेत्र में इन आयातों का महत्व बना सकते हैं। कौशल विकास की आवश्यकता पर जोर देना जरूरी है।

चिंताजनक हैं आत्महत्या की बढ़ती घटनाएं



संकट के समाधान की पहचान करने की तत्काल आवश्यकता है। 10 सितंबर को पड़ने वाले विश्व आत्महत्या रोकथाम दिवस पर, युवा, व्यवसायी और अन्य आत्महत्याओं के पीछे के कारणों पर चर्चा करने के लिए नई दिल्ली में एक सेमिनार आयोजित किया जाएगा। इस कार्यक्रम में मनोचिकित्सक, पत्रकार और सामाजिक कार्यकर्ता शामिल होंगे जो अपने अनुभव और अंतर्दृष्टि साझा करेंगे। इसके बाद बढ़ती आत्महत्या दरों पर अंकुश लगाने के लिए रणनीति विकसित की जाएगी। छात्रों की आत्महत्या के मामले में, कुछ कोचिंग

वाला है और युवाओं के सामने आने वाले मानसिक स्वास्थ्य संकट का संकेत देता है। यह माता-पिता, शिक्षकों और समाज के लिए एक ऐसा माहौल बनाने की आवश्यकता को रेखांकित करता है जो छात्रों को बिना किसी दबाव के अपने शैक्षणिक लक्ष्यों को प्राप्त करने की अनुमति देता है। दिल्ली ब्रदरहुड सोसाइटी (शुक्र) के सामाजिक कार्यकर्ता भाई सोलोमन जॉर्ज भी इसी भावना को दोहराते हैं। उन्होंने इस बात पर जोर दिया कि छात्रों को अपनी पारिवारिक पृष्ठभूमि, आय या जाति के बारे में अनावश्यक तुलना या पूछताछ का सामना नहीं करना चाहिए।

इस तरह की हरकतें, अक्सर अनजाने में, बच्चे के आत्मसम्मान को कमजोर कर सकती हैं और निराशा की ओर ले जा सकती हैं। जॉर्ज शिक्षा के लिए एक समग्र दृष्टिकोण की वकालत करते हैं जो शैक्षणिक के साथ-साथ बच्चे के मानसिक स्वास्थ्य का पोषण करता है। वह इस बात पर भी जोर देते हैं कि बच्चों को सफलता के पूर्वनिर्धारित ढाँचों में मजबूर होने के बजाय अपनी रीचियों और क्षमताओं के अनुरूप करियर चुनने की आजादी होनी चाहिए। आत्महत्या की महामारी सिर्फ छात्रों तक ही सीमित नहीं है। व्यवसायी भी वित्तीय घाटे के कारण अपनी जान ले रहे हैं।

एनसीआरबी ने यह भी खुलासा किया है कि 2020 में, कोविड-19 महामारी के चरम के दौरान, भारत में 11,716 व्यवसायियों ने आत्महत्या की। यह 2019 से 29% की वृद्धि को दर्शाता है जब 9,052 व्यवसाय-संबंधी आत्महत्याएँ दर्ज की गई थीं। महामारी के कारण आई आर्थिक उथल-पुथल ने व्यवसायों, विशेष रूप से छोटे और मध्यम आकार के उद्यमों को बहुत बड़ा झटका दिया। पहले से ही वित्तीय झटकों को चपेट में आए ये उद्यम कर्ज और घाटे के बोझ तले दब गए। कर्नाटक में 2020 में व्यवसायियों द्वारा आत्महत्या के सबसे अधिक मामले दर्ज किए गए, जिसमें 1,772 मौतें हुईं - पिछले वर्ष की तुलना में 103% की चौका देने वाली वृद्धि। महाराष्ट्र और तमिलनाडु में भी व्यवसायियों द्वारा आत्महत्या के मामलों में उल्लेखनीय वृद्धि दर्ज की गई, जहां क्रमशः 1,610 और 1,447 मामले सामने आए।

मानसिक स्वास्थ्य के बारे में चर्चाओं में अक्सर भारत के व्यापारिक समुदाय, विशेष रूप से एसएमई की दुर्दशा को नजरअंदाज कर दिया जाता है। छात्रों, व्यापारियों और अन्य लोगों में आत्महत्या के मुद्दे को अब और नजरअंदाज नहीं किया जा सकता। यह जरूरी है कि सरकार और समाज दोनों मिलकर इस दिशा में ठोस कदम उठाएँ।

आप की बात

ट्रंप-हैरिस डिबेट

आखिरकार डोनाल्ड ट्रंप और कमला हैरिस के बीच 90 मिनट की जीवंत टीवी डिबेट का सफल आयोजन हुआ। अमेरिका समेत दुनिया में करोड़ों लोगों ने इसे देखा। इस तीखी बातचीत में हैरिस ने पूर्व राष्ट्रपति पर व्यक्तितगत हमले भी किए। इस बहस के अधिकांश हिस्से रहते हुए भी ट्रंप और हैरिस के लाल चौक जाता था, वहां घूमता, लोगों से मिलता तो लोग कहते थे कि हमारे गृहमंत्री बहुत निडर हैं, किन्तु अंदर ही अंदर मैं भयभीत रहता था। इस खुलासे से जहाँ कांग्रेस धिक्कती नजर आ रही है वहीं भाजपा नेता लाल चौक पर राहुल-प्रियंका के घूमने व कश्मीर की वादियों में उनकी मनोरंजक अहमलियों को लेकर कांग्रेस पर हटका कर रहे हैं। पहले यूपीए सरकार के गृहमंत्री तक वहाँ जाने से डरते थे, जबकि धारा 370 हटाने के बाद कांग्रेसी

कश्मीर का माहौल

नेता निर्भय होकर पूरे कश्मीर में आनन्द उठा रहे हैं। लेकिन इसके बावजूद विपक्ष के नेता राहुल गांधी जम्मू कश्मीर विधानसभा के भलाई सुनिश्चित करने के लिए माता-पिता को इस प्रक्रिया में शामिल किया जा रहा है। इन पहलों का उद्देश्य उच्च-दांव वाली परीक्षाओं से जुड़े तीव्र तनाव को कम करना है। हालाँकि, छात्रों पर पड़ने वाले भारी बोझ को कम करने के लिए संस्थागत और सामाजिक दोनों स्तरों पर अधिक व्यापक उपायों की आवश्यकता है। राष्ट्रीय अपराध रिकॉर्ड ब्यूरो की रिपोर्ट है कि 2020 में हर 42 मिनट में एक छात्र ने आत्महत्या की। यह आँकड़ा चौंकाते

विपक्ष के दांवपेंच

लोग सरकार के खिलाफ सड़कों पर उतर सके। लेकिन इससे अनेक स्थितिगत दलित व ओबीसी नेताओं को कठिनाई भी हो सकती है क्योंकि उनकी जातियों ने एससी व ओबीसी के आरक्षण पर दबंगई से कब्जा कर रखा है। ये नेता एससी, एसटी व ओबीसी के उप-वर्गीकरण तथा क्रोमी लेयर लागू करने के घोर विरोधी हैं जिसका सुझाव सुप्रीम कोर्ट की संविधान पीठ ने दिया है। आरएसएस ने जातिगत जनगणना के पक्ष में राय देकर विपक्ष के हाथ से एक मुद्दा छीन लिया है।

-विभूति चुपक्या, खाचरोद
पाठक अपनी प्रतिक्रिया ई-मेल से responsemail.hindipioneer@gmail.com पर भी भेज सकते हैं।

सेमीकंडक्टर में भारत को ग्लोबल लीडर के रूप में स्थापित करेगा सेमीकॉन इंडिया: योगी

● सीएम ने कहा, उत्तर प्रदेश वैश्विक सेमीकंडक्टर डिजाइन के इंजीनियर्स के हब के रूप में हो रहा स्थापित

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ ग्रेटर नोएडा

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि सेमीकॉन इंडिया-2024 पीएम मोदी के विजन के अनुरूप सेमीकंडक्टर के उत्पादन, डिजाइन व टेक्नोलॉजी डेवलपमेंट में भारत को ग्लोबल लीडर के रूप में स्थापित करेगा। उत्तर प्रदेश आज देश-दुनिया में कंज्यूमर इलेक्ट्रॉनिक्स के निर्यात के रूप में उभरा है। पिछले कुछ वर्षों में हुए प्रयास का ही परिणाम है कि देश के मोबाइल मैनुफैक्चरिंग का 55 प्रतिशत और मोबाइल कंपोनेंट का 50 प्रतिशत उत्पादन उत्तर प्रदेश में हो रहा है। सीएम योगी ने कहा कि सेमीकॉन इंडिया अपने डिस्प्ले यूनिट के प्लांट की स्थापना उत्तर प्रदेश में कर रहा है। साथ ही उत्तर प्रदेश डाटा सेंटर का बड़ा हब बन रहा है। सेमीकंडक्टर को अनुकूल वातावरण प्रदान करने के लिए उत्तर प्रदेश सेमीकंडक्टर नीति-2024 लागू की गई है। इस नीति में पूंजीगत सहायता, व्याज उपदान, भूमि मूल्य, स्टॉप, विद्युत शुल्क में छूट के आकर्षक प्रावधान किए गए हैं।

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ बुधवार को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के साथ इंडिया एक्सपो मार्ट में सेमीकॉन इंडिया-2024 के उद्घाटन कार्यक्रम में शामिल हुए।

17 से 2 अक्टूबर पूरे प्रदेश में चलाया जाएगा स्वच्छता अभियान

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

उत्तर प्रदेश को स्वच्छ और स्वस्थ बनाए रखने के लिए मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के निर्देश पर नगर विकास विभाग आगामी 17 सितंबर से 2 अक्टूबर तक पूरे प्रदेश में स्वच्छता अभियान चलाए जा रहा है। राष्ट्र को स्वच्छता का संदेश देने वाले राष्ट्रपिता महात्मा गांधी के 155वें जन्मदिवस के अवसर पर स्वच्छता ही सेवा पखवाड़ा के तहत समस्त नगरीय निकायों में 155 घंटे का नॉन-स्टॉप सफाई अभियान चलाकर श्रद्धांजलि दी जाएगी। 15 दिवसीय यह अभियान दैनिक आधार पर थीम आधारित आईईसी गतिविधियों के माध्यम से संपन्न कराया जाएगा।

नगर विकास विभाग को मुख्यमंत्री ने साफ निर्देश दिए हैं कि अभियान के दौरान प्रदेश के सभी शहरों को स्वच्छ रखा जाए। इस बार स्वच्छता ही सेवा वर्ष-2024 अभियान की थीम स्वभाव स्वच्छता-संस्कार स्वच्छता है। स्वच्छता की भागीदारी के अंतर्गत मंत्रिगण, जनप्रतिनिधियों, अधिकारीगणों एवं स्वयं सेवी संस्थाओं व स्कूल कॉलेजों द्वारा विभिन्न स्थलों पर श्रमदान करते हुए साफ-सफाई का आयोजन किया जाएगा। युवाओं की भागीदारी एवं स्वच्छता की जागरूकता के लिए विभिन्न आईईसी कार्यक्रम कराए जाएंगे। आईईसी कार्यक्रम के तहत प्लांनर, मैराथन, साईकलॉथान, पौधरोपड़, जीरो वेस्ट इवेंट के साथ ही स्वच्छ वातावरण प्रोत्साहन समिति के सदस्यों द्वारा वाडों में जन-जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किये जायेंगे। यह भी बताया गया कि वर्तमान में लगभग 5000 स्वच्छ सारथी क्लब प्रदेश में स्थापित किये गये हैं। विभिन्न अभियानों के माध्यम से क्लबों की सहभागिता करायी जायेगी। स्कूल परिसरों को प्लास्टिक मुक्त, शिक्षण संस्थानों के परिसर की साफ-सफाई तथा छात्रों को स्वच्छता की प्रतिज्ञा दिलायी जायेगी। संपूर्ण स्वच्छता अभियान के अंतर्गत बड़े पैमाने पर सार्वजनिक स्थान, सरकारी कार्यालय, बाजार, शिक्षण संस्थानों, चिड़ियाघर, गंगा टाउन-घाट, जल निकाय, पर्यटन स्थल, धार्मिक, आध्यात्मिक विरासत स्थल, सभी शांतिचौकों आदि में स्वच्छता गतिविधियां संचालित की जाएंगी। प्रत्येक वार्ड में स्वच्छ वातावरण प्रोत्साहन समिति का गठन किया गया है, जो प्रत्येक वार्ड में स्वच्छ घर हेतु सर्वेक्षण में भूमिका निभाएगी व प्रत्येक वार्ड में सर्वश्रेष्ठ 3 घरों को प्रशस्ति पत्र से सम्मानित करेगी। साथ ही प्रत्येक वार्ड में उत्कृष्ट कार्य करने वाले सफाई कर्मियों को सम्मानित भी किया जायेगा। सफाई मित्र सुरक्षा शिविर के अंतर्गत स्वच्छता कर्मियों की स्वास्थ्य जांच और स्वास्थ्य बीमा कराया जायेगा तथा उनके लिए उपलब्ध सरकारी योजनाओं के बारे में जागरूक किया जायेगा।

पीएम मोदी के साथ इंडिया एक्सपो मार्ट में सेमीकॉन इंडिया-2024 के उद्घाटन कार्यक्रम में शामिल हुए मुख्यमंत्री



शामिल हुए। 11-13 सितंबर तक चलने वाले इस कार्यक्रम की थीम 'शेपिंग द सेमीकंडक्टर फ्यूचर' है। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए सीएम योगी ने कहा यह तीन दिवसीय कार्यक्रम प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के विजन को धरातल पर उतारने वाला साबित होगा। सीएम योगी ने कहा कि वर्ष 2020 में वैश्विक महामारी कोरोना और भू-राजनीतिक वैश्विक तनाव से ग्लोबल सप्लाय चैन पर बुरा असर पड़ा था। इससे सेमीकंडक्टर इंडस्ट्री भी प्रभावित हुई थी। उन्होंने कहा कि दुनिया जब कोरोना से परत थी, उस समय प्रधानमंत्री मोदी के



विजनरी नेतृत्व में भारत ने कोरोना प्रबंधन के साथ ही सेमी कंडक्टर और डिस्प्ले मैनुफैक्चरिंग ईको सिस्टम के विकास के लिए अपनी नोटिफिकेशन जारी किया था। यह आत्मनिर्भर भारत बनाने की दिशा में बढ़ावा गया महत्वपूर्ण कदम था। सीएम योगी ने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी के मार्गदर्शन में उत्तर प्रदेश ने आईटी सेक्टर, डाटा सेंटर, इलेक्ट्रॉनिक मैनुफैक्चरिंग और सेमीकंडक्टर पर विशेष ध्यान दिया है। उन्होंने कहा कि आज उत्तर प्रदेश वैश्विक सेमीकंडक्टर डिजाइन के इंजीनियर्स के हब के रूप में स्थापित

हो रहा है। मोडिया टेक, ईआरएम, क्रांलकॉम,एनएचपी, सिर्नाप्सि कैडेंस जैसी प्रमुख कंपनियां यहां स्थापित हैं, जो उत्तर प्रदेश में स्थानीय प्रतिभा को लाभ उठाने और सेमीकंडक्टर की डिजाइन में नवाचार को बढ़ावा देने में सहायक साबित हो रही हैं। इसी को देखते हुए उत्तर प्रदेश में आईटी इंडस्ट्री को उद्योग का दर्जा दिया गया है, जिससे प्राधिकरणों के अधीन उद्योग भूमि को सस्ते दरों पर आईटी कंपनियों को दिया जा सके। सीएम योगी ने कहा कि प्रदेश में निवेश के अनुकूल वातावरण बनाने की दिशा में अनेक कदम उठाए गए हैं। इसी का परिणाम है कि ईज ऑफ डूइंग बिजनेस में उत्तर प्रदेश ने अचीवर स्टेट का दर्जा हासिल किया है। वर्तमान में ऑनलाइन किया जा रहा है। निवेशकों की सहायता के लिए 100 उद्यमी मित्र तैनात किए गए हैं। कार्यक्रम में केंद्रीय इलेक्ट्रॉनिक्स और सूचना प्रौद्योगिकी मंत्री अश्विनी वैष्णव, केंद्रीय इलेक्ट्रॉनिक्स और सूचना प्रौद्योगिकी राज्यमंत्री जितिन प्रसाद, गौतमबुद्ध नगर के सांसद महेश शर्मा, भाजपा प्रदेश अध्यक्ष भूपेंद्र चौधरी समेत सेमीकंडक्टर के क्षेत्र में कार्य कर रहे देश-दुनिया के ग्लोबल लीडर शामिल रहे।

2017 के पहले निवेश आता नहीं था, आज लगे हैं ढेर: मुख्यमंत्री



पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ ग्रेटर नोएडा

योगी बोले, यूपी में निवेश के अनुकूल वातावरण के चलते आज हर कोई उत्तर प्रदेश आना चाहता

फरवरी माह तक हमने 10 लाख करोड़ रुपए तक के निवेश प्रस्तावों को धरातल पर उतारने में सफलता प्राप्त की है। यह बदले हुए उत्तर प्रदेश के वर्क कल्चर को दिखाता है। सीएम योगी ने कहा कि उत्तर प्रदेश को निवेश के अनुकूल राज्य बनाने के लिए विगत सात वर्ष में सभी ने काफी मेहनत की है। आज हम निवेशकों की प्रत्येक समस्याओं का निश्चित समाधान में समाधान करते हैं। ऑनलाइन पोर्टल निवेश मित्र के जरिए निवेश की प्रक्रिया को सबसे आसान बनाया गया है। पहले भी सिंगल विंडो सिस्टम की बात की जाती थी, लेकिन हमने इसे गंभीरता से लागू किया। आज किसी भी निवेशक को अपने इंस्टिट्यूट के लिए परिशान नहीं होना पड़ता। ऑनलाइन ही सारे काम हो जाते हैं। सीएम योगी ने कहा कि यूपी में सेमी कंडक्टर पॉलिटी 2024 को हमने लागू किया है। इसके माध्यम से हम निवेशकों की राह को आसान बना रहे हैं।

दुनियाभर से आए ग्लोबल लीडर्स ने पीएम मोदी के विजन को सराहा, कहा- यही समय है सही समय

● सप्लाय चैन की समस्याओं को दूर करने और आपसी समन्वय के साथ ही देश में उपस्थिति बढ़ाने पर जताई प्रतिबद्धता

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ ग्रेटर नोएडा

भारत अब दुनिया में केवल ग्लोबल लीडर ही नहीं, बल्कि मार्केट की सबसे प्रमुख जरूरत यानी सप्लाय चैन की दिशा में भी दिग्गज बनने की ओर तेजी से बढ़ चला है। आज पूरी दुनिया भारत को न केवल सेमीकंडक्टर निर्माण के क्षेत्र में अग्रणी बनते देखना चाहती है बल्कि वैश्विक सप्लाय चैन में उसकी प्रमुख भूमिका को लेकर न केवल आश्चर्य है बल्कि इसके लिए सभी तरह के समन्वय के लिए भी प्रतिबद्ध है। बुधवार को ग्रेटर नोएडा के एक्सपो मार्ट में आयोजित सेमीकॉन इंडिया 2024 में शिरकत करते हुए सेमीकंडक्टर सेक्टर के ग्लोबल लीडर्स ने इन्होंने विषयों पर सबसे ज्यादा फोकस किया। साथ ही, पूरी दुनिया को ग्रोथ के लिए 'मोदी लॉ' पर फोकस करने की नसीहत दी। ये मोदी लॉ दरअसल पीएम मोदी की नीतियां हैं जो किसी भी इंडस्ट्री के सर्वांगीण विकास के लिए महत्वपूर्ण हैं। सेमीकंडक्टर के क्षेत्र में एक्सपोजेनशिबल ग्रोथ के अवसर हैं और पीएम मोदी का विजन इस पर ही सबसे ज्यादा फोकस करता है। इसी बात को ग्लोबल लीडर्स ने सबसे ज्यादा सराहा और प्रार्थनिका दी।

सेमीकंडक्टर इंडस्ट्री में ग्लोबल कोलैबोरेशन की दिशा में काम करने ग्लोबल एसोसिएशन सेमी के प्रेसीडेंट व सीईओ अजीत मनोचा ने कहा कि यह अकल्पनीय होने के साथ अद्भुत है। सेमीकॉन कई देशों में आयोजित हो चुके हैं मगर भारत में यह पहला संस्करण है और अन्य देशों की तुलना में यह चार से पांच गुना ज्यादा बड़ा आयोजन है। यह भारत की

अनुप्रेसिडेंट डेव कैपेबिलिटीज को दर्शाता है। उन्होंने जोर देकर कहा कि सभी सीईओ व बिजनेस लीडर्स इस बात पर सहमत हैं कि भारत में सेमीकंडक्टर निर्माण व सप्लाय चैन को बढ़ावा मिलना चाहिए। यह भारत की लीडरशिप और विजन के कारण हो सकता है। उन्होंने पूरी दुनिया को प्रभावित किया है। हमें मोदी लॉ की बात करनी होगी। मोदी लॉ एक्सपोजेनशिबल ग्रोथ पर फोकस करता है। हमें इस विजन को सच बनाना होगा क्योंकि यह न केवल भारत, न केवल विश्व बल्कि पूरी मानवता की उन्नति का मार्ग है। सेमीकंडक्टर इंडस्ट्री में होने वाली उपलब्धि पूरे इंडस्ट्री सेक्टर में उपलब्धियों के द्वार खोलने का आधार बनती हैं।

टाटा इलेक्ट्रॉनिक्स के सीईओ डॉ. रणधीर ठाकुर ने कहा कि पीएम मोदी ने देश के पहले कॉर्पोरेट फेब्रि का धोलेरा गुजरात व देश की पहली इंडीजीनियस ओसीडिएट इंडस्ट्री का जागीरोड असम में फाउंडेशन स्टोन रखा। यह दोनों प्रोजेक्ट भारत सरकार से रिक्त समय के अंदर स्वीकृत हुए जिसने एक बेंचमार्क स्थापित किया है। यह भारत के सेमीकंडक्टर मिशन के अंतर्गत संभव हुआ। चिप कंडक्टर के निर्माण से हजारों सोफ्टवेयर इंडस्ट्री सेमीकंडक्टर पार्ट्स की जरूरत होती है जो टीम की तरह काम करती है। कुल 11 महत्वपूर्ण घटकों के जरिए चिप निर्माण पूरा होता है जिसमें डिजाइन, सोशल इंफ्रास्ट्रक्चर्स व लॉजिस्टिक्स महत्वपूर्ण हैं। उन्होंने कहा कि आज भारत सरकार की पहल से ये सभी जरूरी 11 इकोसिस्टम के प्रतिनिधि कार्यक्रम में सम्मिलित हैं जो एक बड़ी उपलब्धि है। हम सभी पार्ट्स के साथ कार्य करने के लिए प्रतिबद्ध हैं। हमें साथ मिलकर टी20 वर्ल्ड कप जीतने वाली भारतीय टीम की तरह मिलकर कार्य करना होगा। यह पीएम मोदी के ग्लोबल रीच, विजन व सेमीकंडक्टर मिशन के कारण ही संभव हो पाया है। टाटा ही देश में स्टील इंडस्ट्री लेकर आई थी और

अब हम देश में सेमीकंडक्टर इकोसिस्टम विकसित करने के लिए भी प्रतिबद्ध हैं। इस प्रक्रिया से हम पचास हजार रोजगार उपलब्ध कराने में सक्षम हो सकेंगे। प्रत्येक सेमीकंडक्टर रिसेटिंग जांब अपने साथ 10 अन्य रोजगार के अवसरों का माध्यम भी बनेगा। यही समय है सही समय है, भारत का अनमोल समय है। एनएक्सपी सेमीकंडक्टर के एग्जीक्यूटिव डायरेक्टर व सीईओ कर्ट सीवर्स ने कहा कि एंबीशन, ट्रस्ट

व कोलैबोरेशन वह तीन एट्रिब्यूट्स हैं जिनके जरिए सेमीकंडक्टर इंडस्ट्री में सफलता का मार्ग सुनिश्चित होता है। ये रिस्क नहीं मैराथन है। पचास सालों से हमारी भारत में उपस्थिति है और पिछले कुछ वर्षों में हुआ बदलाव अकल्पनीय है। यह भारत को इकोनॉमी के लिहाज से बहुत समृद्ध व ताकतवर बना रहा है। इन्वैशन, डेमोक्रेसी और ट्रस्ट वो मैजिक मंत्र है जिसपर चलकर देश के उद्योग प्रगति करते हैं। हम भारत में हैं, भारत के

साथ हैं और प्रतिबद्ध हैं। दुनिया की तीसरी सबसे बड़ी ऑटोमोटिव सेमीकंडक्टर कंपनी व विश्व की सबसे बड़ी माइक्रोकंट्रोलर सप्लायर के रूप में प्रसिद्ध रेनेसॉ इलेक्ट्रॉनिक्स कॉर्पोरेशन के प्रेसीडेंट व सीईओ हिरोशी शिबाता ने कहा कि रेनेसा इलेक्ट्रॉनिक्स जापान, दुनिया की तीसरी सबसे बड़ी इंबेडेड सेमीकंडक्टर सॉल्यूशंस प्रोवाइडर हैं। हमें भारत में पहला प्लांट लगाने में सफलता मिली है। हम बेंगलूर,

दिल्ली, नोएडा व हैदराबाद में अपनी उपस्थिति बढ़ा रहे हैं। दुनिया का पहला 300 मिमीमीटर कॉर्पोरेट सेमीकंडक्टर प्लांट हमने ही बनाया था। हमें सेमीकंडक्टर टेक्नोलॉजी की जटिलताओं की अच्छे से जानकारी है। हम भारत के इस सपने को साकार करने में अपनी भूमिका निभाने के लिए प्रतिबद्ध हैं और मोदी लॉ को वास्तविकता बनाने पर कार्य करेंगे। सेमीकंडक्टर के क्षेत्र में दुनिया के सबसे बड़े रिसर्च एंड डेवलपमेंट हब

के तौर पर प्रसिद्ध आईमैक के प्रेसीडेंट व सीईओ, लुक्वांडो हॉल ने कहा कि हम भारत की सेमीकंडक्टर मैनुफैक्चरिंग को बूस्ट करने के लिए तैयार हैं। आईमैक स्ट्रैटिज साझेदारी के लिए तैयार है। यह केवल भारत नहीं बल्कि पूरी दुनिया के लिए जरूरी है क्योंकि एक रिलायबल सप्लाय चैन चाहिए जिसकी कमी दुनिया के सबसे बड़े लोकतंत्र के तौर पर भारत के अलावा कौन प्रस्तुत कर सकता है।

सीएम योगी ने दिया निवेशकों को प्रदेश में हर संभव मदद का भरोसा

● सेमीकॉन इंडिया 2024 के उद्घाटन के अवसर पर मुख्यमंत्री ने इन्वेस्टर्स से की मुलाकात

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ ग्रेटर नोएडा

ग्रेटर नोएडा के इंडिया एक्सपो मार्ट में सेमीकॉन इंडिया 2024 के उद्घाटन के अवसर पर मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने ग्लोबल लीडर्स और इन्वेस्टर्स के साथ वन टू वन मुलाकात की की। इस दौरान सीएम योगी ने इन्वेस्टर्स को प्रदेश में सुरक्षित निवेश के साथ-साथ हर तरह की सुविधाएं प्रदान करने का भरोसा दिलाया। वहीं इन्वेस्टर्स ने भी इस इवेंट को महत्वपूर्ण बताया, जबकि उन्होंने उत्तर प्रदेश को निवेश का बेहतरीन गंतव्य करार दिया। देशी और विदेशी दोनों इन्वेस्टर्स ने माना कि भारत में सेमीकंडक्टर का काफी स्कोप है और पीएम मोदी के नेतृत्व में जल्द ही भारत सेमीकंडक्टर का हब बन सकता है।



भारत में बढ़ा सेमीकंडक्टर का स्कोप

हमारी साउथ कोरिया की कंपनी है। भारत में सेमी कंडक्टर का स्कोप ज्यादा है। भारत की हाल के वर्षों में तरक्की पूरी दुनिया ने देखी है। यहां लोग उन्नत तकनीक अपना रहे हैं, जिसकी वजह से सेमीकंडक्टर का

स्कोप लगातार बढ़ता जा रहा है। डेहुन ली, हानयांग इंजीनियरिंग गारत में तेजी से बढ़ेगा सेमीकंडक्टर उद्योग

भारत में सेमीकंडक्टर का बिजनेस भले ही अभी छोटा है, लेकिन उम्मीद है कि मोदी के विजन से यह बहुत जल्द बहुत बड़ा हो जाएगा। भारत में पहली बार इस

तरह का इवेंट हो रहा है। दुनिया के अलग-अलग देशों से कंपनियां आई हैं। यह प्रभावित करने वाला है।

केन उकावा, सिंगापुर सुधरी कानून व्यवस्था तो बढ़ रहा निवेश

सीएम योगी के राज में कानून व्यवस्था में बड़ा सुधार हुआ है, जिसके कारण विदेशी कंपनियां भी

निवेश के लिए उत्तर प्रदेश आ रही हैं। हमारी कंपनी लगातार साल दर साल यहां निवेश बढ़ा रही है।

राहुल, जर्मन कंपनी विस्को टेक के प्रतिनिधि

यूपी को लेकर निवेशकों में उत्साह

यूपी में निवेश करना अब बहुत अच्छा हो गया है, क्योंकि सरकार

यहां जिस तरह सुविधाएं उपलब्ध करा रही है वह निवेश बढ़ाने के लिए बहुत अच्छा कदम है।

योगी जी ने जिस तरह सहयोग का भरोसा दिया है, उससे निवेशकों में उत्साह है, जो राज्य में निवेश बढ़ाने को लेकर काफी कारगर साबित होगा।

अलंकार डोब्ले, पिनेटिक्स

17 आईपीएस अफसरों के तबादले, 2018 बैच को मिला प्रमोशन

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

उत्तर प्रदेश शासन ने बुधवार को फिर 17 आईपीएस अफसरों के तबादले कर दिए। इनमें 2017 बैच के एक और 2018 बैच के एक दर्जन आईपीएस अफसरों को एडीशन एएसपी से एएसपी पद पर प्रोन्नत कर नई तैनाती प्रदान की गई है। बीते मंगलवार को भी अलीगढ़ रेंज के आईजी व आठ जिलों के पुलिस कमानों सहित 17 आईपीएस अफसरों

को इधर से उधर किया गया था। बुधवार को हुए फेरबदल में सेनानायक चौथी वाहिनी पीएसपी प्रयागराज प्रताप गोपेंद्र यादव को एसपी पीटीसी मुरादाबाद, एसपी रेलवे गोरखपुर अवधेश सिंह को पुलिस अधीक्षक भ्रष्टाचार निवारण संगठन लखनऊ, एडीसीपी कानपुर नगर आरती सिंह को डीसीपी कानपुर नगर, एडीसीपी कानपुर नगर अंकित शर्मा को डीसीपी कानपुर नगर, एडीसीपी

कमिश्नर वाराणसी चंद्रकांत मोना को डीसीपी वाराणसी कमिश्नर, एडीसीपी कमिश्नर वाराणसी चंद्रकांत मोना को डीसीपी वाराणसी कमिश्नर, एडीसीपी गौतमबुद्ध नगर कमिश्नर साद मियां खान को डीसीपी गौतमबुद्ध नगर कमिश्नर, एडीसीपी कमिश्नर आगरा सूरज कुमार राय को डीसीपी आगरा कमिश्नर, एडीसीपी कमिश्नर वाराणसी मनीष कुमार शांडिल्य को सेनानायक चौथी वाहिनी

पीएसपी प्रयागराज, अपर पुलिस अधीक्षक नगर बरेली राहुल भाटी को सेनानायक यूपी एसएसएफ लखनऊ, एडीसीपी गौतमबुद्ध नगर कमिश्नर अनिल कुमार यादव को डीसीपी लखनऊ पुलिस कमिश्नर, एडीसीपी कमिश्नर प्रयागराज अभिषेक भारती को डीसीपी प्रयागराज पुलिस कमिश्नर, अपर पुलिस अधीक्षक ग्रामीण मुरादाबाद संदीप कुमार मोना को एसपी रेलवे गोरखपुर, एडीसीपी

कमिश्नर कानपुर नगर, संतोष कुमार मोना को सेनानायक दूसरी वाहिनी पीएसपी सीतापुर, एडीसीपी कानपुर कमिश्नर लखन सिंह यादव को डीसीपी गौतमबुद्धनगर पुलिस कमिश्नर, सेनानायक यूपीएसएसएफ आनंद प्रकाश यादव को एसपी पीटीसी सीतापुर और सेनानायक दूसरी वाहिनी पीएसपी सीतापुर दरभंगा को एसपी सीबीसीआईडी, लखनऊ के पद पर नई तैनाती प्रदान की गई है।

प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष ने सीएम योगी को पत्र लिखकर व्यक्त किया खेद

लखनऊ। जनपद आजमगढ़ में विगत माह अगस्त में गला-घोटू बीमारी ने भीषण महामारी का रूप धारण कर लिया है, जिससे जनपद के छोटे बच्चे लगातार प्रभावित हो रहे हैं। उक्त प्रकरण का एक प्रतिनिधिमंडल सांसद अनेश राठी एवं महासचिव संसद अनिल यादव के नेतृत्व में जनपद आजमगढ़ गया। प्रतिनिधिमंडल ने पीडितों से मिलकर वस्तुस्थिति को जानकारी ली।

लखनऊ लौटने के बाद प्रतिनिधिमंडल ने सरकार को उक्त प्रकरण की गंभीरता एवं जमीनी हकीकत से अवगत करने हेतु प्रमुख सचिव स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण का समय मांगा। कांग्रेस विधानमंडल दल की नेता आराधना मिश्रा मोना की संस्तुति व उत्तर प्रदेश कांग्रेस कमेटी के उपाध्यक्ष, प्रभारी प्रशासन दिनेश कुमार सिंह के पत्र के बाद भी प्रतिनिधिमंडल को मिलने का समय नहीं दिया गया।

राहुल का आरक्षण विरोधी चेहरा सामने आया: शिंदे

भाषा | मुंबई

महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे ने बुधवार को दावा किया कि अब राहुल गांधी का आरक्षण विरोधी चेहरा सामने आ गया है और कांग्रेस नेता के विचार उनकी तुच्छ मानसिकता को उजागर करते हैं। शिंदे ने आरोप लगाया कि लोकसभा में विपक्ष के नेता राहुल गांधी जब भी विदेश जाते हैं तो देश के खिलाफ जहर उगलते हैं और धर्म एवं जाति के नाम पर राजनीति करना कांग्रेस की आदत रही है। उन्होंने यह भी कहा कि उनकी पार्टी शिवसेना, भाजपा और अजित पवार नीत राकांपा के गठबंधन वाली महायुति सरकार आरक्षण का पूरा समर्थन करती है। राहुल गांधी ने अमेरिका के जॉर्जटाउन विश्वविद्यालय में छात्रों से संवाद के दौरान सोमवार को कहा था कि कांग्रेस तभी आरक्षण खत्म करने के बारे में सोचेगी, जब देश में सभी को समान अवसर मिलने लगे और फिलहाल भारत में ऐसी स्थिति नहीं है। राहुल ने वाशिंगटन में संवाददाता सम्मेलन में कहा कि पिछले 10 वर्षों में भारत में लोकतंत्र को काफी नुकसान पहुंचाया गया है लेकिन अब लोकतंत्र फिर से पट्टी पर लौट रहा है। कांग्रेस नेता की टिप्पणियों पर प्रतिक्रिया देते हुए मुख्यमंत्री ने सोशल मीडिया मंच एक्स पर एक पोस्ट में कहा, राहुल गांधी जब भी विदेश जाते हैं वहां कागज देश के खिलाफ जहर उगलते हैं। राहुल गांधी के घटिया विचारों से देश कभी सहमत नहीं हो सकता।



धर्म और जाति के नाम पर राजनीति करना कांग्रेस की आदत रही है। उन्होंने कहा, संविधान और आरक्षण को लेकर भ्रम फैलाना उनका फैशन बन चुका है। राहुल गांधी का आरक्षण विरोधी चेहरा अब दुनिया के सामने आ गया है। महायुति की सरकार आरक्षण का पूरा समर्थन करती है और जब तक वह शिवसेना के सच्चे सैनिक हैं, वह कभी आरक्षण को खत्म नहीं होने देंगे। शिवसेना के उपनेता और पूर्व सांसद संजय निरमय ने कहा कि कांग्रेस लाख कोशिश कर ले, वह देश से आरक्षण खत्म नहीं कर सकती।

कांग्रेस की मंशा उजागर: भूपेंद्र

अहमदाबाद। गुजरात के मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल ने बुधवार को कहा कि भारत में आरक्षण को लेकर कांग्रेस नेता राहुल गांधी की टिप्पणी ने विपक्षी दल की गुप्त मंशा को उजागर कर दिया है। पटेल ने आरोप लगाया कि कोटा मुद्दे पर लोगों को गुमराह करना न केवल अनुसूचित जाति (एससी), अनुसूचित जनजाति (एसटी) और अन्य पिछड़ा वर्ग (ओबीसी) का, बल्कि संविधान निर्माताओं का भी अपमान है। राहुल ने अमेरिका के जॉर्जटाउन विश्वविद्यालय में छात्रों से संवाद के दौरान सोमवार को कहा था कि कांग्रेस तभी आरक्षण खत्म करने के बारे में सोचेगी, जब देश में सभी को समान अवसर मिलने लगे और फिलहाल भारत में ऐसी स्थिति नहीं है। पटेल ने एक्स पर एक पोस्ट में कहा, राहुल गांधी को विदेशी धरती से भारत की आरक्षण नीति के खिलाफ बयान देना शोभा नहीं देता। आरक्षण खत्म करने की बात कहकर उन्होंने अपनी और कांग्रेस पार्टी की गुप्त मंशा उजागर कर दी है। उन्होंने कहा कि देश के पिछड़े और उत्पीड़ित वर्गों की समस्याओं के प्रति कांग्रेस पार्टी की उदासीनता और असंवैदनीयता खेदजनक है। पटेल ने कहा, आरक्षण के मुद्दे पर लोगों को गुमराह करना न केवल एससी, एसटी और ओबीसी समुदाय का, बल्कि संविधान निर्माताओं का भी अपमान है। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) आरक्षण खत्म करने की उनकी चाल को कामयाब नहीं होने देगी।



ईडी ने भगोड़ा हीरा कारोबारी नीरव मोदी की संपत्ति कुर्क की

नई दिल्ली। (भाषा) प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने बुधवार को कहा कि उसने धनशोधन रोधी कानूनों के तहत भगोड़े हीरा कारोबारी नीरव मोदी की 29.75 करोड़ रूपए की नई संपत्ति कुर्क की है। ईडी ने एक बयान में कहा कि संबंधित परिसंपत्तियों को कुर्क करने के लिए धन शोधन निवारण अधिनियम (पीएमएलए) के तहत एक अनंतिम आदेश जारी किया गया है। इसने कहा कि ए परिसंपत्तियां बैंक जमा, भूमि और भवन के रूप में हैं। पंजाब नेशनल बैंक (पीएनबी) के साथ दो अरब डॉलर की कथित धोखाधड़ी के मामले में पांच साल से अधिक समय से जांच कर रही एजेंसी ने पूर्व में नीरव मोदी को भारत और विदेश स्थित 2,596 करोड़ रूपए की संपत्ति कुर्क की थी। नीरव मोदी (53) वर्तमान में ब्रिटेन की जेल में बंद है और इस कथित बैंक ऋण धोखाधड़ी मामले के संबंध में भारत प्रत्यर्पण के खिलाफ उसकी याचिका खारिज हो चुकी है मामले में मुख्य आरोपी नीरव और उसके मामा मेहुल चोकसी तथा अन्य के खिलाफ मुंबई में पंजाब नेशनल बैंक (पीएनबी) की ब्रेडी हाउस शाखा में बैंक अधिकारियों के साथ मिलकर धोखाधड़ी करने तथा फर्जी गारंटी पत्र जारी करने के आरोप हैं। ईडी द्वारा इस मामले में धनशोधन के आरोपों की जांच की जा रही है। नीरव को दिसंबर 2019 में मुंबई पीएमएलए अदालत ने भगोड़ा आर्थिक अपराधी घोषित किया था। उसी वर्ष उसे लंदन में गिरफ्तार किया गया था। ईडी ने कहा कि नीरव तथा उसके सहयोगियों की 692.90 करोड़ रूपए की चल और अचल संपत्ति भगोड़ा आर्थिक अपराधी अधिनियम के प्रावधानों के तहत जब्त की गई है। इसने बताया कि इसके अलावा, पीडित बैंकों-पीएनबी और



संबंधित समूह बैंकों को 1,052.42 करोड़ रूपए की संपत्ति सफलतापूर्वक वापस की गई है। ईडी ने कहा, नीरव मोदी के खिलाफ प्रत्यर्पण की कार्यवाही शुरू की गई है और यह लंदन, ब्रिटेन में प्रगति पर है। इस साल की शुरुआत में, नीरव मोदी ने ब्रिटेन की एक अदालत में जमानत के लिए आवेदन किया था, लेकिन सातवां बार इसे अस्वीकार कर दिया गया था। पीएमई-ड्राइव योजना को मंजूरी नई दिल्ली। केंद्रीय मंत्रिमंडल ने देश में इलेक्ट्रिक वाहनों वाहनों के इस्तेमाल को बढ़ावा देने के लिए बुधवार को 10,900 करोड़ रूपए के परिव्यय के साथ पीएमई-ड्राइव योजना को मंजूरी दे दी। दो साल की अवधि के लिए लाई ऑफ यह योजना मार्च, 2024 तक लागू रहे फेम कार्यक्रम की जगह लेगी। नौ साल तक चले फेम कार्यक्रम को हाइब्रिड एवं इलेक्ट्रिक वाहनों के त्वरित क्रियान्वयन एवं विनिर्माण के लिए चलाया गया था। सूचना और प्रसारण मंत्री अश्विनी वैष्णव ने यहां संवाददाताओं को बताया कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की अध्यक्षता में हुई केंद्रीय मंत्रिमंडल की बैठक में पीएम इलेक्ट्रिक ड्राइव रीवैल्यूशन इन इन्वेंटिव व्हीकल एन्हांसमेंट (पीएमई-ड्राइव) योजना लाने का निर्णय लिया गया।

करोड़ों रूपए का शेयर बाजार घोटाला : अभिनेत्री सुमी बोरा जांच में सहयोग के लिए आत्मसमर्पण करेंगी

गुवाहाटी। असमिया पिछले वी अभिनेत्री, कोरियोग्राफर और सोशल मीडिया इन्फ्लुएंसर सुमी बोरा ने कस कि वह आत्मसमर्पण करेगी। पुलिस ने करोड़ों रूपए का शेयर बाजार घोटाले के संबंध में उनके खिलाफ लुक आउट नोटिस जारी किया था। अज्ञात स्थान से दिए बयान में बोरा ने कस कि उनके, उनके परिवार और निजट सहयोगियों के बारे में अपमानजनक खबरों के कारण उन्होंने आत्मसमर्पण करने और पुलिस के साथ पूर्ण सहयोग करने का फैसला किया है। उन्होंने स्पष्ट किया कि वह प्यार नहीं हुई है, बल्कि मीडिया के प्रति निराशा व्यक्त करते हुए दावा किया कि करियर ने वानूनी प्रिया सुनुहने से पहले ही उन पर मुकदमा चला दिया और उन्हें दोषी कर दे दिया। उन्होंने आश्वासन दिया कि वह पूर्ण सहयोग करेगी तथा विश्वास व्यक्त किया कि न्यायालय मीडिया रिपोर्टों के बजाय साक्ष्यों के आधार पर न्याय देगा। उन्होंने कहा, मीडिया के एक हिस्से ने मेरे खिलाफ बहुत सारी मानवनि वाली खबरें चलाई हैं और उनमें से 10 प्रतिशत भी सच नहीं है। मीडिया ने मेरा मुकदमा चलाया और अदालतों द्वारा वानूनी प्रिया सुनुहने से पहले ही मुझे दोषी कर दे दिया। असम पुलिस ने सुमी, उनके पति ताकिश बोरा, माईजीब बोरा और उनकी पत्नी निखी तिली तथा दो अन्य के लिए लुक आउट नोटिस जारी किया था, क्योंकि वे पुलिस के समक्ष उपस्थित नहीं हुए थे। पुलिस उनको इस घोटाले के संबंध में पूछताछ करना चाहती थी। आरोप है कि इस घोटाले के लोगों से सैकड़ों करोड़ रूपए ठगे गए। पिछले सप्ताह निवेदनों को ठगने वाली कंपनी के मालिक 22 वर्षीय विशाल पुत्रन को उसके प्रबंधक के साथ डिवाइड से गिरफ्तार किया गया था। जांच के दौरान सुनुहा हुआ कि पुत्रन ने कथित तौर पर बोरा पर बहुत पैसा खर्च किया, जिसने राजस्थान के उदयपुर में उनकी शादी का खर्च भी शामिल है।

पटना सिलसिलेवार विस्पेट मामले में चार दोषियों की मृत्युदंड की सजा 30 वर्ष के कारावास में बदली

पटना। पटना उच्च न्यायालय ने वर्ष 2013 के सिलसिलेवार विस्पेट मामले में चार दोषियों की मृत्युदंड की सजा को बुधवार को 30 वर्ष के कारावास में बदल दिया। गुजरात के तत्कालीन मुख्यमंत्री और भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की ओर से प्रधानमंत्री पर के उन्नींदवार नरेन्द्र मोदी की चुनावी दैली के दौरान गांधी मैदान में विस्पेट हुए थे। न्यायमूर्ति आरुणोष कुमार और जितेंद्र कुमार की खंडीट ने राष्ट्रीय अन्वेषण अभिक्रम (एनआई) की विशेष अदालत द्वारा दो अन्य दोषियों को सुनाई गई आजीवन कारावास की सजा को बरकरार रखा। अक्टूबर, 2021 में एनआई की विशेष अदालत ने इस मामले में कुल नौ लोगों को दोषी ठहराया था, जिनमें से चार को मृत्युदंड, दो को आजीवन कारावास और दो को 10 साल की कैद और एक को सात साल की जेल की सजा और एक अन्य को सात साल की जेल की सजा सुनाई थी जबकि एक आरोपी को साक्ष्य के अभाव में बरी कर दिया था। खंडीट ने 63 पृष्ठों के अपने अर्जों में मृत्युदंड की सजा पाए आजीवन कारावास आलम, हेटर अली, नुमान अंसारी और मुनीबुल्लाह अंसारी के बारे में कस कि इनके लिए 30 वर्ष का कारावास पर्याप्त होगा और न्याय के उद्देश्यों के पूरा करेगा। आलम, अली और मुनीबुल्लाह अंसारी सुनाई, 2013 के न्यायालय सौदितल बत धमके मामले में भी आजीवन कारावास की सजा काट रहे है। अदालत ने कस कि चारों दोषी युवा हैं, जिनका कोई स्थायित्वा प्राप्त कार्य नहीं है। ए सभी इनके घटोटी के सदस्य वाले हैं। पीट ने कस, अभिनय न्यायालय के समक्ष प्रस्तुत साक्ष्यों के आधार पर... जब विस्पेट निकलने के लिए कि वे सुधार से परे... जब वे हिरासत में थे, तब एके एके भी सामने नहीं आया, जिससे यह संकेत मिले कि उन्होंने गांधी मैदान की लिए कोर्टोसे पैदा की है। पटना के ऐतिहासिक गांधी मैदान में 27 अक्टूबर 2013 को मोदी हिरासत में दो संभोधित कर रहे थे कि नतीजा कस तीव्रता वाले सिलसिलेवार बत धमके घटोटी थे। इनके बाद नती अगदर ने कस से कस छह लोग गिरे थे। हालांकि किसी आतंकवादी संगठन ने इसकी जिम्मेदारी नहीं ली थी लेकिन जांच अधिकारियों को साक्ष्य और डिटेलिंग मिली है।

डिजिटल मंदिर सुविधाओं को बेहतर बनाने की पहल

नई दिल्ली। भारत के सबसे बड़े धार्मिक नगरी मंदिर की मूल कंपनी ऐपसफेरभारत ने नंदन नीलेकणी की फंडाटन के नेतृत्व में सीरीज बी फंडिंग जुटाई गयी है। इस देर में सुकख्या एशिया वीसी और पहले से जुड़े निवेशक एलियेन कैपिटल पीक एक्सप्री और मिरे स्पेट वीसी की भागीदारी भी देखी गई। इस फंड का उपयोग श्री मंदिर ऐप को भारत और अंतरराष्ट्रीय स्तर पर बढ़ाने का मंदिरों को जोड़ने पर शुरू करने और गति अनुभव के लिए एक संपूर्ण तकनीकी आधार बनाने के लिए किया जाएगा। नए फंडिंग राउंड की घोषणा करते हुए ऐपसफेरभारत के संस्थापक और सीईओ प्रशांत सवान ने कहा हम भारत और विदेशों में करोड़ों मठों की जरूरतों को पूरा करने वाले सबसे मोसेसट एप्लेटफॉर्म को बनाने के लिए समर्पित हैं। उन्हें उन्हें वह पट्टु मिल सके जिसकी वे इच्छा से उन्नींद करते हैं।

गणेश मूर्ति को नुकसान पहुंचाने और मंदिर पर इंडा फटारने के आरोप में सात लोग हिरासत में

भुज। गुजरात के कच्छ जिले में एक पंजाल में भगवान गणेश की मूर्ति को कथित रूप से धतियार करने और पास के एक मंदिर पर अपना धार्मिक झंडा लगाने के आरोप में सात नाबालिगों सहित सात लोगों को हिरासत में लिया गया है। एक पुलिस अधिचारी ने बुधवार को यह जानकारी दी। पुलिस अधीक्षक (कच्छ-प्रियम) सारा बागवान ने बताया कि ए पटना मंगलवार को नखराणा तातुन के कोटर-जादेटर गांव में हुई और देर रात नखराणा पुलिस थाने में प्राथमिकी दर्ज की गई। भगवान ने कस, परधखानी के कारण एक पंजाल में भगवान गणेश की मूर्ति को नुकसान पहुंचाने की जानकारी मिलने के बाद स्थानीय पुलिस ने मंगलवार शाम को जांच शुरू की। स्थानीय लोगों ने पुलिस को यह भी बताया कि कुछ लोगों ने पास के एक मंदिर पर अपना धार्मिक झंडा लगा दिया था। एसी ने बताया कि जांच के बाद पुलिस ने गणेश प्रतिमा नुकसान पहुंचाने में शामिल तीन नाबालिगों को हिरासत में लिया है। अधिचारी ने बताया, मंदिर पर झंडा लगाने के आरोप में चार दसवसे को भी हिरासत में लिया गया है। स्थिति निराशा में है और गांव में अतिरिक्त पुलिस बल तैनात किया गया है। उन्होंने लोगों से आग्रह किया कि वे अपराध पैमाने से बचें। अधिचारी ने वानून-व्यवस्था को बिगाड़ने वाले वीडियो संदेशों को साज़ा करने के खिलाफ घेतवानी दी रविवार को सूत्र शरत ने भी ऐसी ही घटना हुई थी। यह गणेश पंजाल पर कुछ लोगों द्वारा पथराव किए जाने के बाद हिंसक झड़प हो गई थी। पुलिस ने बाद में 27 लोगों को गिरफ्तार किया और छह नाबालिगों को हिरासत में लिया।

पाकिस्तान के हैदराबाद में अपहृत हिंदू लड़की को अदालत के आदेश के बाद परिवार को सौंपा गया

हैदराबाद (पाकिस्तान)। पाकिस्तान के हैदराबाद से कश्मीर एक साल पहले अगवा की गई एक नाबालिग हिंदू लड़की को बुधवार को अदालत के आदेश पर उसके परिवार को सौंप दिया गया। अगवा किए जाने के बाद 16 वर्षीय लड़की को एक साल तक यातना सहनी पड़ी और उसकी जबनन एक ऐसे व्यक्ति से शादी कर दी गई जिसने उसका इस्तेमाल में गर्भावस्था करा। हिंदू मुदाय का प्रतिनिधित्व करने वाले पाकिस्तान डेवतार इलेट संघटन के प्रमुख शिवा फर्मीर कश्मीर ने कस कि अदालत का फैसला पीडित परिवार और उनकी बेटी के लिए एक बड़ी राहत और जीत है। उन्होंने कहा, वह एक बहादुर लड़की है जिसे उसके दादा बचाना पड़ा। उसका पता लगाया गया और उन्होंने उसका जबनन धर्म परिवर्तन कर दिया। उसकी शादी एक अक़रम मुस्लिम व्यक्ति से कर दी गई। कश्मीर ने कस कि उनका संघटन पिछले साल से उसके मामले की पैरवी कर रहा था और पुलिस ने अधिचर उसे रहनी चार खान ने दूह निकाला और उसे हैदराबाद ले आई जल से महिलाओं के आश्रय गृह में रखा गया। उन्होंने कहा, माता-पिता ने अदालत में मामला दाखल किया जिसने आज आदेश दिया कि लड़की को उन्हें सौंप दिया जाए।

भूजल की कमी: अधिचरण ने लखनऊके जिलाधिकारी अन्य पर पांच-पांच हजार रूपए का जुर्माना लगाया

नई दिल्ली। राष्ट्रीय स्वतंत्र अधिचरण ने लखनऊके जिलाधिकारी, लखनऊनगर निगम और लखनऊनगर अधिचरण पर उसके निर्देशों के अनुपालन में अधिचरण के समक्ष उपस्थित नहीं होने पर पांच-पांच हजार रूपए का जुर्माना लगाया है। अधिचरण उत्तर प्रदेश की राजधानी में भूजल की कमी से संबंधित मामलों की सुनवाई कर रहा था। अधिचरण के अध्यक्ष न्यायमूर्ति प्रवक्ष श्रीवास्तव की पीट ने चार सितंबर को पारित आदेश में कस कि अधिचरण ने पहले संबंधित प्राधिकारियों को नोटिस जारी किया था। पीट ने न्यायिक सदस्य न्यायमूर्ति अरुण कुमार त्यागी और विशेषज्ञ सदस्य ए. सेथिल भी शामिल थे। पीट ने केंद्रीय भूजल प्राधिकरण (सीजीडब्ल्यू) और केंद्रीय प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड (सीपीसीबी) के वरिष्ठों की दलीलों पर गौर करने के बाद नगम दाखिल करने के लिए चार सप्ताह का समय मानने संबंधी उनका अनुज्ञेय स्वीकार कर लिया। अधिचरण ने कस, नोटिस की तामील के बावजूद लखनऊनगर निगम, लखनऊनगर अधिचरण और जिलाधिकारी, लखनऊआज उपस्थित नहीं हुए। इसीलिए, अधिचरण के समक्ष उपस्थित न होने और मामलों में सहयोग नहीं करने के लिए उन पर पांच-पांच हजार रूपए का जुर्माना लगाया जाता है। अधिचरण ने कस कि जुर्माना राशि दो सप्ताह के भीतर जमा की जानी चाहिए। अधिचरण ने मानने की अगली सुनवाई की तिथि 20 सितंबर तय की।

हम 10 करोड़ छोटे खुदरा विक्रेताओं, दुकानदारों की आवश्यकताओं की सहायता करने: गोयल

नई दिल्ली। वाणिज्य एवं उद्योग मंत्री पीयूष गोयल ने बुधवार को कस कि सरकार 10 करोड़ छोटे खुदरा विक्रेताओं के केशिों की सहायता करने बड़ी ई-वॉर्मस रणियों से प्रतिस्पर्धा का सामना करना पड़ रहा है। गोयल ने कस, नई दिल्ली में 5-वॉर्मस रणियों की आलोचना की थी और उनके केशिों की मॉडल पर सवाल उठाया था। उन्होंने कस था कि इनकी वजह से देश ने छोटे खुदरा विक्रेताओं को नुकसान हो रहा है। गोयल ने कस, नए आपनो मोसेसा डिवाइड टू कि एन 1.4 अरब भारतीयों की बेहतर जीवन गुणवत्ता, बेहतर गतिविधि की आवश्यकताओं को पूरा करने के लिए आपके साथ मिलकर काम करना चाहिए, न केवल एक प्रतिक्रिया की आवश्यकताओं को पूरा करेगा... 10 करोड़ छोटे खुदरा विक्रेताओं, छोटी गली-मोल्ले के दुकानों की आवश्यकताओं को पूरा करेगा। गोयल भारत-अमेरिका

नगालैंड: दीमापुर में आईएलपी लागू करने का सरकार का फैसला

कोहिमा। (भाषा) नगालैंड सरकार ने बुधवार को राज्य के दीमापुर, चुमुकेदिमा और निजलैंड जिलों में इनर लाइन परमिट (आईएलपी) लागू करने का फैसला किया। राज्य सरकार के प्रवक्ता और मंत्री तेमजेन इन्मा अलॉन्ग ने कोहिमा में संवाददाताओं को बताया कि यह फैसला मुख्यमंत्री नेप्यू रियो की अध्यक्षता में दिन में हुई राज्य मंत्रिमंडल की बैठक में लिया गया। दीमापुर जिले में अभी तक आईएलपी लागू नहीं था, जिसे 2021 में तीन जिलों-दीमापुर, चुमुकेदिमा और निजलैंड में बांट दिया गया था। दीमापुर और निजलैंड जिले की सीमा असम से लगती है। नगालैंड की यात्रा के लिए उन लोगों को आईएलपी की जरूरत पड़ती है, जो राज्य के मूल निवासी नहीं हैं। अलॉन्ग ने बताया कि दीमापुर जिले में गैर-नगा निवासियों की तीन श्रेणियां होंगी, जिनमें से श्रेणी 1 और 2 को किसी आईएलपी की जरूरत नहीं पड़ेगी। उन्होंने बताया कि श्रेणी 1 में वे लोग शामिल होंगे, जो एक दिसंबर 1963 को नगालैंड के गठन से पहले दीमापुर में बसे थे। अलॉन्ग के अनुसार, विभाग इन लोगों को थ्याई निवास प्रमाणपत्र (पीआरसी) और अधिवास

प्रमाणपत्र हासिल करने के विकल्प के साथ स्मार्ट कार्ड सुविधा प्रदान करने की दिशा में काम करेगा। उन्होंने बताया कि श्रेणी-दो में उन लोगों को रखा गया है, जो एक दिसंबर 1963 और 21 नवंबर 1979 के बीच दीमापुर में बसे थे। अलॉन्ग ने कहा कि इन लोगों को अधिवास प्रमाण पत्र प्राप्त करने के विकल्प के साथ थ्याई निवास प्रमाण पत्र प्रदान किया जाएगा। उन्होंने बताया कि श्रेणी-3 उन लोगों से जुड़ी हुई है, जो 22 नवंबर 1979 को या उसके बाद दीमापुर में बसे हैं। अलॉन्ग के मुताबिक, सरकार आईएलपी जारी करने के लिए डिजिटल प्रणाली को मजबूत करेगी, ताकि परमिट पाने के इच्छुक लोगों को बिचौलिया की मदद लेने या कार्यालयों के चक्कर लगाने की जरूरत न पड़े। उन्होंने बताया कि कुछ श्रेणियों, मसलन- छात्रों, शिक्षकों, तकनीकी कर्मियों और राज्य में निवेश करने वाले व्यापारियों- को एक बार में दो से पांच साल की लंबी अवधि के लिए आईएलपी प्रदान किया जाना चाहिए। नगालैंड 1873 के बंगाल पूर्वी सीमांत विनियमन (बीआईएन) अधिनियम के तहत राज्य में गैर-नगा लोगों के प्रवेश को



प्रधान न्यायाधीश के आवास पर गणपति पूजा में शामिल हुए प्रधानमंत्री

नई दिल्ली। (भाषा) प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी बुधवार को यहां प्रधान न्यायाधीश डीवाई चंद्रचूड़ के आवास पर गणपति पूजा में शामिल हुए। एक वीडियो में चंद्रचूड़ और उनकी पत्नी कल्पना दास अपने घर पर मोदी का स्वागत करते दिखाई दे रहे हैं। इसके बाद मोदी उनके आवास पर पूजा करते नजर आ रहे हैं। वीडियो में प्रधानमंत्री न्यायमूर्ति चंद्रचूड़ के आवास पर आयोजित पूजा में पारंपरिक मराठी टेपी पहने दिखाई दे रहे हैं।

भारत में अल्पसंख्यक सबसे सुरक्षित: रीजीजू

नई दिल्ली। (भाषा) केंद्रीय मंत्री किरन रीजीजू ने अल्पसंख्यकों के बारे में कांग्रेस नेता राहुल गांधी की टिप्पणी को लेकर बुधवार को विपक्ष के नेता पर निशाना साधा और कहा कि वे (अल्पसंख्यक) भारत में सबसे सुरक्षित हैं। अमेरिका में गांधी की इस टिप्पणी से संबंधित एक सवाल के जवाब में कि राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) कुछ धर्मों, भाषाओं और समुदायों को अन्य की तुलना में कमतर समझता है, रीजीजू ने कहा, चाहे जितनी कोशिश कर ली जाए, भारत को बदनाम नहीं किया जा सकता, क्योंकि भारत का संविधान और संस्कृति लोगों के बीच भेदभाव नहीं करती है। उन्होंने कहा कि जो लोग भारत विरोधी ताकतों की मदद से भारत को बदनाम करना चाहते हैं, वे सफल नहीं होंगे। अल्पसंख्यक मामलों के मंत्री रीजीजू ने कहा कि भारत के पड़ोस में रहने वाले अल्पसंख्यक, यदि वहां उनके साथ कुछ गलत होता है तो वे यहां आते हैं। उन्होंने कहा, भारत में अल्पसंख्यक सबसे सुरक्षित हैं। गांधी ने आरोप लगाया था कि आरएसएस कुछ धर्मों, भाषाओं और समुदायों को अन्य की तुलना में कमतर समझता है। उन्होंने कहा था कि भारत में राजनीति के लिए नहीं बल्कि इसी बात की लड़ाई लड़ी जा रही है। लोकसभा में विपक्ष के नेता गांधी ने सोमवार को वाशिंगटन के वर्जीनिया उपनगर में हर्नडोन में भारतीय अमेरिकी समुदाय के सैकड़ों लोगों को संबोधित करते हुए यह



बात कही थी। उन्होंने कहा था, सबसे पहले आपको यह समझना होगा कि लड़ाई किस बारे में है। लड़ाई राजनीति के बारे में नहीं है। रीजीजू ने कहा कि भारतीय संविधान और संसदीय प्रणाली पर आखिरी बार हमला 1975 में आपातकाल के दौरान हुआ था। चीन द्वारा भारतीय भूमि पर कब्जा करने संबंधी गांधी के दावे से संबंधित एक अन्य सवाल का जवाब देते हुए रीजीजू ने कहा कि विदेशी धरती पर भारत को बदनाम करना ठीक नहीं है। उन्होंने कहा, नरेन्द्र मोदी के सत्ता में आने के बाद से कोई भी हमारा जमीन पर कब्जा नहीं कर पाया है... पिछली बार मैंने सदन में विपक्षी दलों के नेताओं से कहा था कि अगर उनके पास समय हो तो वे मेरे साथ (सोमा तक) आएंगे।

नगालैंड सरकार ने गो महासभा की अनुमति देने से किया इनकार

कोहिमा। नगालैंड सरकार ने 28 सितंबर को कोहिमा में प्रस्तावित गो महासभा कार्यक्रम को अनुमति नहीं देने का फैसला किया है। राज्य के एक वरिष्ठ मंत्री ने बुधवार को यह जानकारी दी। बेदक की अध्यक्षता में निर्मित के शास्त्रवादी स्वामी अविभूतेश्वरदास सखती द्वारा किया जाना है। इसीसे बहुत नगालैंड ने अधिचरण आबादी वीकस सेवन करती है। सरकार के प्रवक्ता और मंत्री सी.एल. जॉन ने यहां संवाददाताओं को बताया कि कार्यक्रम की अनुमति नहीं देने का फैसला मुख्यमंत्री नेप्यू रियो की अध्यक्षता में हुई मंत्रिमंडल की बैठक में लिया गया जॉन ने कस कि मंत्रिमंडल ने नगाओ की धार्मिक और सामाजिक प्रथाओं के साथ-साथ नगा के पारंपरिक कानूनों और प्रथाओं को संविधान के अनुच्छेद 37ए के तहत दी गई सुरक्षा से रक्षाकृत किया। प्रतिमा का उद्घाटन: मुंबई। नगरपालिका के राज्यापाल सीपी राधाकृष्णन ने आज एनएसई मुख्यालय में एनएसई बुल की प्रतिष्ठित प्रतिमा का उद्घाटन किया और सत्ताओं को सशक्त बनाने की यात्रा नगाओ एक रमाएक कॉपी टेबल बुक लॉन्च की। इस अवसर पर एनएसई के एनडी और सीईओ श्री आशीष कुमार चौलन भी मौजूद थे। इस अवसर पर राज्यापाल ने कस, मुझे पिछली बार मैंने सदन में विपक्षी दलों के नेताओं से कहा था कि अगर उनके पास समय हो तो वे मेरे साथ (सोमा तक) आएंगे।

दुनियाभर में 6जी सेवा पेटेंट में भारत की नजर 10% हिस्सेदारी पर: सिंधिया

नई दिल्ली। (भाषा) केंद्रीय दूरसंचार मंत्री ज्योतिरादित्य एम. सिंधिया ने बुधवार को कहा कि सबसे तेज 5जी सेवा लाने के बाद भारत छठी पीढ़ी की मोबाइल सेवाओं में दुनियाभर में हुए पेटेंट का 10वां हिस्सा हासिल करने का लक्ष्य बना रहा है। सिंधिया ने कहा कि भारत का अपना 4जी प्रौद्योगिकी ढांचा (स्टैक) 2025 के मध्य तक स्थापित कर दिया जाएगा। वह यहां एआईएमए राष्ट्रीय प्रबंध सम्मेलन के 51वें संस्करण में उपस्थित लोगों को संबोधित कर रहे थे। सिंधिया ने कहा, जहां हमारे पास दुनिया में सबसे तेजी से बढ़ने वाला 5जी नेटवर्क है, 22 महीनों में 4.5 लाख 4जी टावर का निर्माण किया गया है, बीएसएनएल के लिए अपनी खुद की 4जी तकनीक का निर्माण किया गया है, हम भारत 6जी अलायंस को स्थापित कर 6जी की ओर भी बढ़ रहे हैं। उन्होंने कहा, हमारा लक्ष्य आने वाले दिनों में इस भारत 6जी अलायंस के माध्यम से 6जी में भारत के लिए 10 प्रतिशत अंतरराष्ट्रीय पेटेंट सुनिश्चित करना है। मंत्री ने कहा कि वैश्विक आर्थिक और सामाजिक उत्थल-पुथल के बीच भारत आशा और स्थिरता की किरण बनकर उभर रहे हैं। उन्होंने कहा, वह (भारत) आज विश्व मंच पर उभर रहा है। अब वह संबंधित अर्थव्यवस्था का प्रतीक नहीं है, बल्कि एक ऐसी अर्थव्यवस्था है जो आगे बढ़ रही है। सिंधिया ने कहा कि यह तथ्य इसका प्रमाण है कि भारत आज दुनिया में मोबाइल फोन का दूसरा



सबसे बड़ा उत्पादक है। उन्होंने कहा, भारत ने अपने अस्तित्व में पहली बार अपना स्वयं का 4जी प्रौद्योगिकी ढांचा विकसित किया है, जिसे अगले वर्ष के मध्य तक स्थापित किया जाएगा। सिंधिया ने कहा कि न केवल प्रौद्योगिकी को लागू करना महत्वपूर्ण है, बल्कि संदेशों प्रौद्योगिकी को डिजाइन और विकसित करना भी महत्वपूर्ण है। उन्होंने कहा, हमने अपने लिए तीन लक्ष्य तय किए हैं। पहला लक्ष्य परिपूर्णता सुनिश्चित करना है... हमारे देश के हर हिस्से को डिजिटल प्रौद्योगिकी से जुड़ना चाहिए। हर व्यक्ति को डिजिटल क्रांति के माध्यम से हर अवसर का लाभ उठाने में सक्षम होना चाहिए। सिंधिया ने कहा कि भारत ने देशभर में करीब साढ़े चार लाख टावर लगाए हैं। सरकार ने करीब 20,000 और टावर लगाने के लिए प्रतिबद्धता जताई है और इस पहल के लिए 44,000 करोड़ रूपए आवंटित किए हैं।

भारत में पिछले 10 वर्षों में लोकतंत्र को बहुत नुकसान पहुंचाया गया: राहुल

भाषा। वाशिंगटन



लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी ने कहा कि पिछले 10 वर्षों में भारत में लोकतंत्र को बुढ़ी तरह नुकसान पहुंचाया गया, लेकिन अब लोकतंत्र फिर से पटरी पर लौट रहा है। गांधी ने मंगलवार को यहां नेशनल प्रेस क्लब में संवाददाता सम्मेलन में पत्रकारों से बातचीत के दौरान यह टिप्पणी की। गांधी ने कहा, मैं आपको यह बता सकता हूं कि पिछले वर्षों में भारतीय लोकतंत्र को बहुत नुकसान पहुंचाया गया, अब वह फिर से पटरी पर लौटने को कोशिश कर रहा है लेकिन उसे नुकसान पहुंचाया गया था। गांधी ने कहा, मैंने देखा है कि किस तरह महाराष्ट्र में हमारी सरकार हमसे छीन ली गई। मैंने ए सब खुद अपनी आंखों से देखा है। मैंने देखा है कि कैसे हमारे विधायकों को खदेटी लिया गया और उन्हें फंसा दिया गया और वे अचानक भाजपा (भारतीय जनता पार्टी) के विधायक बन गए। तो इस प्रकार भारतीय लोकतंत्र खतरे में रहा है, इसे बुरी तरह से कमजोर किया गया और अब वह फिर से पटरी पर लौट रहा है। मुझे भरोसा है

कि यह फिर से मजबूत होगा।

उन्होंने प्रश्नात्मक लहजे में कहा, अगर आप चुनाव के नतीजों को देखें तो क्या यह आपको भारत में लोकतंत्र के लिहाज से अधिक आशान्वित करता है?

उन्होंने कहा, मेरा मतलब है कि उम्मीद तो है लेकिन इतना भर कहना काफी नहीं है कि भारतीय मतदाता अपने विचार बदलते

रहते हैं और ज्ञानवान हैं। भारतीय मतदाता एक पूरी ढांचागत प्रक्रिया के तहत सूचना प्राप्त करता है। तो अगर हमारे पास समान अवसर नहीं हों तो मतदाता भले ही समझदार और अपना विचार बदलते रहने वाले हों, इससे कोई खास फर्क नहीं पड़ेगा। उन्होंने कहा, हमने चुनाव ऐसे वक्त लड़ा जब हमारे बैंक खातों पर रोक लगा दी गई थी। मैं ऐसा कोई लोकतंत्र नहीं जानता जहां ऐसा हुआ हो। हो सकता है कि इस तरह की चीजें सीरिया या इराक में होती रही हों। चुनाव के समय जब हमने अपने कोषाध्यक्ष से बात की तो उन्होंने हमें साफ-साफ कहा कि हमारे पास पैसा नहीं है। अब आपके पास भले ऐसे मतदाता हैं जिनके विचार बदलते रहते हैं लेकिन आपको चुनाव प्रचार अभियान की जरूरत है। आपको संवाद करते रहना होगा, आपको बैठकें करते रहनी होंगी।

गांधी ने कहा, मेरे खिलाफ 20 से अधिक मामले दर्ज हैं। भारतीय इतिहास में मैं अकेला ऐसा व्यक्ति हूँ जिसे मानाहिना के मामले में जेल की सजा हुई। हमारे यहां एक ऐसे मुख्यमंत्री हैं जो अभी जेल में हैं। इसे ऐसे कहें कि भारतीय मतदाता अपना मन बना

लेता है तो वह उस पर अडिग रहता है। निश्चित रूप से वे ऐसा करते हैं। लेकिन भारतीय मतदाता को इस पर काम करने के लिए एक ढांचे की जरूरत होती है जो नहीं है।

गांधी ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पर अपना हमला जारी रखते हुए कहा, 21वीं सदी में आधुनिक देश के एक प्रधानमंत्री हैं जो लोगों से कहते हैं कि मैं ईश्वर से बात करता हूँ। मैं हर किसी से अलग हूँ। आप बाइबल/किताबें लोग हैं और मैं नांन बाइबल/किताबें से सीधा बात करता हूँ। हमारे लिए यह (चुनाव के दौरान प्रधानमंत्री के संबंध में) खेल खत्म होने की तरह था। हम जान गए थे कि हमने प्रधानमंत्री को हरा दिया है। उन्होंने कहा, और फिर जो सबसे अच्छी बात हुई वो ए कि जब वह (मोदी) लोकसभा में पहुंचे और उन्होंने शपथ ली। उन्होंने संविधान पुस्तिका को अपने हाथ में लिया और उसे अपने माथे से लगाया। गांधी ने कहा, यह एक दिलचस्प विरोधाभास है। एक तरफ वह संविधान को नष्ट कर रहे हैं। वह लोकतांत्रिक ढांचे पर हमला कर रहे हैं और दूसरी तरफ भारतीय जनता ने उन्हें इसे अपने माथे से लगाने को विवश किया।

अमेरिका व ब्रिटेन के विदेश मंत्री कीव पहुंचे

भाषा। कीव

रूस के खिलाफ लंबी दूरी तक हमला करने में सक्षम मिसाइलों का इस्तेमाल करने को लेकर पश्चिमी देशों पर दबाव बनाने की यूक्रेन की कोशिशों के बीच अमेरिकी विदेश मंत्री एंटीनी ब्लिंकेन और ब्रिटेन के विदेश मंत्री डेविड लैमी बुधवार को संयुक्त यात्रा पर कीव पहुंचे। अमेरिकी राष्ट्रपति पद के चुनाव के लिए डेमोक्रेटिक पार्टी की उम्मीदवार कमला हैरिस और रिपब्लिकन पार्टी के उम्मीदवार डोनाल्ड ट्रंप के बीच रूस-यूक्रेन युद्ध मुद्दे पर हुई बहस के कुछ घंटे बाद दोनों देशों के शीर्ष नेता ट्रेन से कीव पहुंचे।

ब्लिंकेन लंदन से यहां आए। इससे पहले उन्होंने ईरान पर रूस को सक्षम दूरी की बैलिस्टिक मिसाइलों की आपूर्ति करने का आरोप लगाया और कहा कि इस कदम से स्थिति और गंभीर हुई। यूक्रेन रूस के खिलाफ लंबी दूरी तक मार करने में सक्षम मिसाइलों का इस्तेमाल करने के लिए

अमेरिकी राष्ट्रपति चुनाव में गायिक टेलर स्विफ्ट को हैरिस को दिया समर्थन

वाशिंगटन। प्रसिद्ध गायिका टेलर स्विफ्ट ने अमेरिकी राष्ट्रपति पद के चुनाव के लिए डेमोक्रेटिक पार्टी की उम्मीदवार कमला हैरिस और रिपब्लिकन पार्टी के उम्मीदवार डोनाल्ड ट्रंप के बीच मंगलवार रात बहस संपन्न होने के बाद पोटस्ट में कहा, मुझे लगता है कि वह एक दृढ़ निश्चय और प्रतिभाशाली नेता है और मेरा मानना है कि अगर हमारा अराजकता के बजाय शांति से नेतृत्व किया जाए तो हम बहुत कुछ हासिल कर सकते हैं। उन्होंने एक तस्वीर साझा की जिसमें उनके साथ एक बिल्ली भी है। तस्वीर पर स्विफ्ट ने लिखा, 'चाइल्डहोल्स कैट लेडी'। दूरअसल 'डोनाल्ड ट्रंप द्वारा चुने गए उपराष्ट्रपति पद के उम्मीदवार जे.डी. वेंस ने यह टिप्पणी की थी।

कई महीने से अमेरिका और पश्चिमी सहयोगियों से अनुपमिंत मांग रहा है और जब ऐसी खबरें सामने आई हैं कि रूस ने हाल ही में कई हथियार खरीदे हैं तो यूक्रेन अपनी इस मांग पर और दबाव बना सकता है।

यूक्रेन के प्रधानमंत्री डेनिस शम्याल ने मंगलवार को कीव में एक संवाददाता सम्मेलन में कहा, यदि हमें

यूक्रेन पर हमले के लिए दुश्मन द्वारा तैयार किए गए सैन्य ठिकानों या हथियारों को नष्ट करने की अनुमति दी जाती है तो निश्चित रूप से इससे हमारे नागरिकों, हमारे लोगों और हमारे बच्चों की सुरक्षा होगी। उन्होंने कहा, हम इस दिशा में काम कर रहे हैं और हर दिन इसके लिए प्रयास जारी रखेंगे।

राहुल ने विदेश नीति से जुड़े प्रमुख मुद्दों पर कांग्रेस के मोदी सरकार के साथ होने का संकेत दिया

वाशिंगटन। लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी ने संकेत दिया कि कांग्रेस विदेश नीति से जुड़े प्रमुख मुद्दों जैसे कि अमेरिका के साथ संबंध, आतंकवाद खत्म होने तक पाकिस्तान के साथ कोई बातचीत नहीं, बांग्लादेश और इजराइल में चरमपंथी तत्वों को लेकर चिंताओं पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व वाली सत्तारूढ़ भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के साथ है। राहुल (54) हालांकि चीन पर मोदी की नीतियों से सहमत नहीं हैं और उन्होंने आरोप लगाया कि चीनी सेना ने लद्दाख में दिल्ली के क्षेत्रफल बराबर भारतीय क्षेत्र पर कब्जा कर लिया है। यहां नेशनल प्रेस क्लब में मंगलवार को एक संवाददाता सम्मेलन में राहुल ने पाकिस्तान पर मोदी की नीतियों का समर्थन किया।

राहुल ने कहा, भारत में लोकतंत्र की लड़ाई भारत की लड़ाई है। पूरे सम्मान के साथ कहना चाहता हूँ कि इसका किसी और से कोई लेना-देना नहीं है। यह हमारी समस्या है और हम इसे देखेंगे। हम यह सुनिश्चित करेंगे कि लोकतंत्र सुरक्षित रहे। उन्होंने कहा, हालांकि, यह समझना महत्वपूर्ण है कि भारतीय लोकतंत्र अपने आकार के कारण किसी भी सामान्य लोकतंत्र से कहीं अधिक विशाल है। अगर आप दुनिया के लोकतांत्रिक दृष्टिकोण के बारे में बात कर रहे हैं तो भारतीय लोकतंत्र का उसमें बड़ा स्थान है। मुझे लगता है कि यह महत्वपूर्ण है कि दुनिया भारतीय लोकतंत्र को न केवल भारत के लिए, बल्कि पूरे विश्व के लिए एक संपदा के रूप में देखती है।

कांग्रेस नेता से पूछा गया, भारत पश्चिम एशिया में हाल में इजराइल के साथ रहा है। आप उसे कैसे बदलेंगे? इस पर राहुल ने कहा, देखिए, मुझे लगता है कि सात अक्टूबर को जो हुआ वह बिल्कुल गलत था। लेकिन मुझे यह भी लगता है कि इजराइल ने जो किया और जो कर रहा है, निर्दोष नागरिकों पर बम गिराना और महिलाएं व बच्चों की हत्या करना, वह भी पूरी तरह गलत है और उसे जारी रहने नहीं दिया जाना चाहिए। मैं किसी भी तरह की हिंसा के खिलाफ हूँ। और निश्चित तौर पर जिस पैमाने पर हिंसा हो रही है, मुझे लगता है कि वह इजराइल को नुकसान पहुंचा रही है। यह इजराइल को मदद करने के बजाय उसे नुकसान ज्यादा पहुंचा रही है।

भारत-अमेरिका संबंध पर एक सवाल पर राहुल ने कहा कि इसे दोनों देशों में द्विदलीय समर्थन प्राप्त है। उन्होंने कहा, मुझे कोई बड़ा बदलाव जरूर नहीं आता। मुझे नहीं लगता कि मोदी अमेरिका के साथ हमारे दृष्टिकोण से कुछ अलग हैं। मुझे लगता है...हर कोई इस तथ्य को स्वीकार करता है कि भारत-अमेरिका संबंध दोनों देशों के लिए महत्वपूर्ण हैं। राहुल ने कहा कि वह भारत के आंतरिक मामलों में अमेरिका की कोई भूमिका नहीं देखना चाहते हैं और भारत के अंदरूनी मामलों पर फैसला देश के लोग करेंगे।

राहुल ने मोदी की चीन नीति की आलोचना की। उनसे पूछा गया, क्या आपको लगता है कि मोदी के नेतृत्व में भारत ने अमेरिका-चीन स्पर्धा पर ठीक रख अपनाया है? उन्होंने कहा, देखें अगर आप हमारे 4,000 वॉ किगिलोमीटर क्षेत्र में चीनी सैनिकों की मौजूदगी को चीजों को अच्छी तरह से संभालना कहते हैं, तो हो सकता है। चीनी सैनिकों ने लद्दाख में दिल्ली के क्षेत्रफल जितनी जमीन पर कब्जा कर लिया है। मुझे लगता है कि यह त्रासदी है। मीडिया इसके बारे में लिखना नहीं चाहती है।

ईरान के राष्ट्रपति पेजेशिक्यान राष्ट्रपति के रूप में अपनी पहली विदेश यात्रा पर

बगदाद। ईरान के सुधारवादी राष्ट्रपति मसूद पेजेशिक्यान ने बुधवार को राष्ट्रपति के रूप में अपनी पहली विदेश यात्रा शुरू की और उन्हें उम्मीद है कि इससे तेहरान के बगदाद के साथ संबंधों को मजबूती मिलेगी क्योंकि क्षेत्रीय तनाव दोनों देशों को पश्चिम एशिया में बढ़ती अशांति की ओर धकेल रहा है। ईरान के लिए इराक के साथ उसके संबंध आर्थिक, राजनीतिक और धार्मिक कारणों से महत्वपूर्ण बने हुए हैं। यह बाद विशेष रूप से तब से सच हो गई है जब 2003 में अमेरिका के नेतृत्व में इराक पर हमला हुआ, जिसके बाद तलाशहा सद्दाम हुसैन को सत्ता से हटा दिया गया। सद्दाम ने 1980 के दशक में ईरान के खिलाफ युद्ध छेड़ दिया था जो वर्षों तक चला।

बगदाद, तेहरान के साथ अपने संबंधों को सुंगठित करने की कोशिश कर रहा है जो देश में शक्तिशाली शिया मिलिशिया का समर्थन करता है। वह साथ ही अमेरिका के साथ भी रिश्तों को



पट्टी पर लाने का इच्छुक है। इराक में अमेरिका के 2,500 सैनिकों हैं जो अब भी एक समय के प्रभावशाली चरमपंथी इस्लामिक स्टेट समूह के बचे हुए हिस्से के साथ संघर्ष कर रहे हैं। पेजेशिक्यान के आगमन से पहले मंगलवार रात बगदाद अंतर्राष्ट्रीय हवाई अड्डे के पास अमेरिकी सेना द्वारा इस्तेमाल की जाने वाली जगह पर विस्फोट हुआ। इस विस्फोट में किसी के हताहत होने की खबर नहीं है और विस्फोट की

परिस्थितियां भी स्पष्ट नहीं हैं। अमेरिकी दूतावास ने कहा कि विस्फोट बगदाद डिप्लोमैटिक सर्विसेज कंपाउंड में हुआ। यह एक अमेरिकी राजनयिक क्षेत्र है और वह विस्फोट के कारण और इससे हुए नुकसान का आकलन कर रहा है। अपनी यात्रा के दौरान पेजेशिक्यान (जिन्होंने जुलाई में ईरान के नए राष्ट्रपति के रूप में शपथ ली थी) कर्बला और नजफ शहरों में शिया धार्मिक स्थलों का भी दौरा करेगा।

पाकिस्तान की पंजाब सरकार ने वाघा सीमा जांच चौकी के विस्तार के लिए परियोजना शुरू की

लाहौर। पाकिस्तान के पंजाब प्रांत की सरकार ने भारत से सटी अंतरराष्ट्रीय सीमा पर वाघा संयुक्त जांच चौकी विस्तार परियोजना की औपचारिक शुरुआत की है, जिसका मुख्य उद्देश्य दर्शकों के बैठने के लिए अधिक स्थान उपलब्ध कराना है। एक अधिकारी ने बुधवार को यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि बैठक क्षमता को मौजूदा 8,000 से बढ़ाकर 24,000 करने का लक्ष्य है। इस परियोजना की लागत तीन अरब पाकिस्तानी रूपए है और इसके पूरा होने की समय सीमा दिसंबर 2025 है। कथित तौर पर इस परियोजना का उद्देश्य भारतीय पक्ष की ओर दर्शकों की बैठक क्षमता के अनुरूप विस्तार करना है। पंजाब सरकार के एक अधिकारी ने कहा, इस परियोजना पर पर्यटकों में हस्ताक्षर हुए थे, लेकिन जमीनी स्तर पर अब काम तेज हो गया है।

एशिया दौरे के तहत सिंगापुर पहुंचे पोप फ्रांसिस

सिंगापुर। रोमन कैथोलिक चर्च के प्रमुख पोप फ्रांसिस अपने एशिया दौर के आखिरी चरण में बुधवार को सिंगापुर पहुंचे। द स्ट्रेट्स टाइम्स की खबर के अनुसार, 87-वर्षीय पोप तिमारो-लेस्ते के दिली लड़ाई अड्डे से स्थानीय समयानुसार पूर्वाह्न 11:20 बजे चार्टर्ड विमान से खाना हुआ और अपराह्न 2:50 बजे यहां पहुंचे। पोप फ्रांसिस का एशिया दौरा दो सितंबर से शुरू हुआ। वह पापुआ न्यू गिनी और इंडोनेशिया भी गए और यह उनकी अब तक की सबसे लंबी यात्रा है। सिंगापुर में 1986 के बाद से यहां किसी पोप की यह पहली यात्रा है, उस समय दिवंगत पोप जॉन पॉल द्वितीय ने यहां पांच घंटे का प्रवास किया था। अपराह्न ढाई बजे, लगभग एक हजार कैथोलिक जुरासिक माइल के किनारे पोप के आगमन पर उनके स्वागत के लिए इंतजार कर रहे थे। कई लोग वेतिकन के झंडे वाले पीले और सफेद रंग के कपड़े पहने हुए थे और सिंगापुर के झंडे लिए हुए थे। चांगी हवाई अड्डे के वीआईपी (अति विशिष्ट व्यक्ति) परिसर से जुरासिक माइल को जोड़ने वाले मार्ग पर 30 से अधिक स्वागत बनेर भी लगाए गए थे। संस्कृति, समुदाय एवं युवा मंत्री एड्विन टोंग तथा उनकी पत्नी के साथ-साथ वेतिकन में सिंगापुर की अनिवासी राजदूत जेनेट आंग और उनके पति ने पोप फ्रांसिस का स्वागत किया। पोप बृहस्पतिवार को संसद भवन में राष्ट्रपति थान्न फणपुरालत्तम से मुलाकात करेंगे और प्रधानमंत्री लॉरेंस वॉंग से भी मिलेंगे। लगभग 50 हजार रोमन कैथोलिकों के लिए नेशनल स्टेडियम में सामूहिक जश्न से पहले, पोप नेशनल यूनिवर्सिटी ऑफ सिंगापुर के यूनिवर्सिटी कल्चरल सेंटर में भाषण देंगे। तेरह सितंबर को रोम वापस जाने से पहले वह युवाओं के साथ एक अंतर-धार्मिक संवाद करेंगे।

भारत के साथ अच्छे संबंध चाहते हैं लेकिन यह समानता के आधार पर होना चाहिए- यूनस

ढाका। बांग्लादेश के मुख्य सलाहकार डॉ. मोहम्मद यूनस ने बुधवार को कहा कि उनका देश भारत और अन्य पड़ोसी देशों के साथ अच्छे संबंध चाहता है और यह निष्पक्षता और समानता के आधार पर होने चाहिए। अंतरिम सरकार के गठन का एक महीना पूरा होने के अवसर पर यूनस ने टेलीविजन के जरिए संबोधन में कहा कि प्रशासन के प्रमुख के रूप में शपथ लेने के बाद भारत के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और पाकिस्तान के प्रधानमंत्री शहबाज शरीफ सहित कई अन्य देशों के नेताओं ने उन्हें बधाई देने के लिए फोन किया था। उन्होंने कहा, हम भारत और अन्य पड़ोसी देशों के साथ अच्छे संबंध चाहते हैं, लेकिन ए संबंध निष्पक्षता और समानता के आधार पर होने चाहिए। यूनस ने कहा कि बांग्लादेश ने बाढ़ से निपटने के लिए भारत के साथ उच्च स्तरीय द्विपक्षीय सहयोग वाशु करू दी है। उन्होंने कहा, मैंने दक्षिण एशिया में क्षेत्रीय सहयोग बढ़ाने के लिए दक्षेस को पुनर्जीवित करने की भी पहल की है। दक्षिण एशियाई क्षेत्रीय सहयोग संगठन (दक्षेस) में अफगानिस्तान, बांग्लादेश, भूटान, भारत, मालदीव, नेपाल, पाकिस्तान और श्रीलंका शामिल हैं। यूनस ने कहा, हम चाहते हैं कि विश्व बांग्लादेश को एक सम्मानित लोकतंत्र के रूप में मान्यता दे।

स्टालिन ने फोर्ड मोटर से चेन्नई संयंत्र शुरू करने का अनुरोध किया

चेन्नई। तमिलनाडु के मुख्यमंत्री एम के स्टालिन ने अपनी अमेरिकी यात्रा के दौरान शिकोंगे में फोर्ड मोटर कंपनी के अधिकारियों से मिलकर उनसे चेन्नई स्थित संयंत्र में निर्माण दोबारा शुरू करने का अनुरोध किया है। तमिलनाडु सरकार ने बुधवार को यहां जारी बयान में यह जानकारी दी। इसके मुताबिक, मुख्यमंत्री ने फोर्ड मोटर के अधिकारियों से तमिलनाडु के साथ कंपनी के संबंधों को बहाल करने की संभावना पर विचार-विमर्श किया। स्टालिन ने फोर्ड मोटर के अंतरराष्ट्रीय बाजार समूह के अध्यक्ष के हार्ट एवं अन्य अधिकारियों से मुलाकात की। फोर्ड के चेन्नई स्थित संयंत्र में कार निर्माण दोबारा शुरू करने और वैश्विक (प्रौद्योगिकीव्यवसाय) केंद्र का विस्तार करने का आग्रह किया। दिग्गज अमेरिकी कंपनी फोर्ड मोटर ने कुछ साल पहले भारतीय बाजार से अपने कदम पीछे खींचते हुए चेन्नई संयंत्र में उत्पादन बंद कर दिया था। स्टालिन ने सोशल मीडिया में एक वीडियो पोस्ट में कहा कि फोर्ड की टीम के साथ आकर्षक चर्चा हुई जिसमें तमिलनाडु में निर्माण दोबारा शुरू करने और तीन दशक भारतीय साझेदारी को नवीनीकृत करने पर गौर किया गया। स्टालिन ने अमेरिका में सक्रिय सूचना प्रौद्योगिकी कंपनियों के मंच आईटी सर्व अलायंस के राष्ट्रीय अध्यक्ष जगदीश मोसाली सहित शीर्ष अधिकारियों से मुलाकात की।

जयशंकर ने जर्मनी की एक संसदीय समिति के अध्यक्ष से की द्विपक्षीय संबंधों पर चर्चा

भाषा। बर्लिन



विदेश मंत्री एस जयशंकर ने जर्मनी के संसद में विदेश मामलों की समिति के अध्यक्ष माइकल रोथ से मुलाकात की और मौजूदा वैश्विक चुनौतियों तथा नए द्विपक्षीय सहयोग की संभावनाओं पर चर्चा की। जयशंकर तीन दिनों की अपनी यात्रा के दूसरे चरण में जर्मनी में हैं। वह भारत-खाड़ी सहयोग परिषद मंत्रिस्तरीय बैठक में भाग लेने के बाद सज्दी अरब से यहां पहुंचे हैं। जयशंकर ने मंगलवार को बैठक के बाद सोशल मीडिया मंच एक्स पर एक पोस्ट में कहा, सांसद और विदेश मामलों पर एक समिति के अध्यक्ष माइकल रोथ से मिलकर प्रसन्नता हुई। वर्तमान वैश्विक चुनौतियों तथा भारत और जर्मनी के बीच नए सहयोग की संभावनाओं पर विचार साझा किए। उन्होंने मंगलवार को बर्लिन में म्यूनिख सुरक्षा सम्मेलन द्वारा

आयोजित विदेशी मामलों एवं सुरक्षा नीति विशेषज्ञों से बातचीत भी की। जयशंकर ने कहा, बदलती वैश्विक व्यवस्था, सुरक्षा चुनौतियों और भारत तथा जर्मनी के बीच रणनीतिक समानता पर विचार विमर्श किया गया। जयशंकर ने

भारतीय मूल की व्याख्याता ने जीता नाइन यार्ड साड़ीज के लिए सिंगापुर साहित्य पुरस्कार

सिंगापुर। सिंगापुर की नानयांग टेक्नोलॉजी यूनिवर्सिटी में भारतीय मूल की एक व्याख्याता ने अंग्रेजी भाषा में लिखी अपनी लघुकथा नाइन यार्ड साड़ीज के लिए सिंगापुर साहित्य पुरस्कार जीता है। प्रशांति राम (32) को यह पहली रचना 2023 के अंत में प्रकाशित हुई थी। कहानी का ताना बाना सिंगापुर, सिडनी, न्यूयॉर्क और कनेक्टिकट में फैले तमिल ब्राह्मण परिवार की पीढ़ियों के इर्द गिर्द बना गया है। प्रशांति ने अपनी रचना को पुरस्कृत किए जाने पर कहा, 'मुझे बिल्कुल यकीन नहीं हो रहा है। मैं बहुत आभारी हूँ कि निर्णय लेने वालों ने नाइन यार्ड साड़ीज में खुबियां देखी खासकर तब जब मैंने ए किताब अपने दिवंगत पिता की देखभाल करते हुए लिखी थी। समाचारपत्र द स्ट्रेट्स टाइम्स ने अपनी एक खबर में प्रशांति के हवाले से लिखा, मुझे उम्मीद है कि अधिक से अधिक लेखक लघुकथा लेखन में प्रयोग करेंगे क्योंकि एक ही रचना में इतने सारे परिप्रेष्यों और

संदर्भों में डूबना बहुत आनंददायक होता है।' विक्टोरिया थिएटर में मंगलवार को एक कार्यक्रम में कवि सिरिल वॉंग के नेतृत्व वाली तीन सदस्यीय समिति ने कहा कि उनका लेखन बहुत कुशल, आवृत्तिश्रवस से भरा, कभी-कभी हास्यपूर्ण और गहराई से प्रभावित करने वाला है। सर्वश्रेष्ठ अंग्रेजी रचनात्मक गैर-काल्पनिक कृति का पुरस्कार भारतीय मूल की कलाकार शृतिंगी राव को मिला, जिनकी पत्न्य श्री: एन इंटियेटे इन्वेंटी ऑफ द बैनरिशड बुक (2022) बैनरिशड पुस्तकों पर उनकी तीसरी किस्त थी। सर्वश्रेष्ठ अंग्रेजी भाषा का पहला पुरस्कार नेशनल यूनिवर्सिटी ऑफ सिंगापुर के प्रोफेसर एमेरिटस पीटर एलिंगर (91) को मिला, जिनकी पुस्तक डाउन मेमोरी लेन: पीटर एलिंगर मेमॉयर्स (2023) के लिए जीत ने उन्हें सिंगापुर साहित्य पुरस्कार का सबसे उम्रदराज विजेता बना दिया।

संदर्भों में डूबना बहुत आनंददायक होता है।' विक्टोरिया थिएटर में मंगलवार को एक कार्यक्रम में कवि सिरिल वॉंग के नेतृत्व वाली तीन सदस्यीय समिति ने कहा कि उनका लेखन बहुत कुशल, आवृत्तिश्रवस से भरा, कभी-कभी हास्यपूर्ण और गहराई से प्रभावित करने वाला है। सर्वश्रेष्ठ अंग्रेजी रचनात्मक गैर-काल्पनिक कृति का पुरस्कार भारतीय मूल की कलाकार शृतिंगी राव को मिला, जिनकी पत्न्य श्री: एन इंटियेटे इन्वेंटी ऑफ द बैनरिशड बुक (2022) बैनरिशड पुस्तकों पर उनकी तीसरी किस्त थी। सर्वश्रेष्ठ अंग्रेजी भाषा का पहला पुरस्कार नेशनल यूनिवर्सिटी ऑफ सिंगापुर के प्रोफेसर एमेरिटस पीटर एलिंगर (91) को मिला, जिनकी पुस्तक डाउन मेमोरी लेन: पीटर एलिंगर मेमॉयर्स (2023) के लिए जीत ने उन्हें सिंगापुर साहित्य पुरस्कार का सबसे उम्रदराज विजेता बना दिया।

नींद की कमी के कई खतरे

लैंकेस्टर। (द कन्वर्सेशन) रात में नींद पूरी न होने के बाद की थकान और बेचैनी से तो हम सभी वाकिफ होंगे। सोशल मीडिया पर कुछ उपयोगकर्ता नो-स्लीप चैलेंज में हिस्सा लेकर कई दिन-रात जगकर गुजारने का रिक्तों बनाने की होड़ में जुटे हैं। नॉर्म (19) बने के एक यू-ट्यूबर ने बिना सोए सबसे ज्यादा समय बिताने का विश्व रिकॉर्ड कायम करने की अपनी कोशिश साइट पर लाइव प्रसारित की थी। 250 घंटे का समय बीतने के बाद दर्शक नॉर्म की सेहत को लेकर चिंता जताने लगे, लेकिन वह नहीं रुका और 264 घंटे एवं 24 मिनट की अवधि बिना सोए गुजार दी। इसके बाद यू-ट्यूब और किंक जैसी सोशल मीडिया साइट ने उसे प्रतिबंधित कर दिया।

नॉर्म ने सबसे ज्यादा समय तक जगे रहने का गिनीज विश्व रिकॉर्ड तोड़ने का दावा किया, जो सही नहीं था। गिनीज बुक में यह विश्व रिकॉर्ड रॉबर्ट मैकडोनाल्ड के नाम दर्ज है, जिसने 1986 में 453 घंटे यानी लगभग 19 दिन बिना सोए बिताए थे। गिनीज वर्ल्ड रिकॉर्ड्स ने 1997 में सुरक्षा

कारणों से सबसे लंबा समय बिना सोए गुजारने के रिकॉर्ड की निगरानी करना बंद दिया। यह एक सही कदम था। लंबे समय तक बिना नींद लिए रहना बेहद खतरनाक साबित हो सकता है। वयस्कों को रोज रात को सात घंटे से अधिक समय की नींद लेने की कोशिश करने चाहिए। पर्याप्त नींद लेने में लगातार असमर्थ रहने पर अवसाद, डायबिटीज, मोटापा, दिल का दौरा, उच्च रक्तचाप और स्ट्रोक जैसी गंभीर स्वास्थ्य स्थितियों का शिकार होने का जोखिम बढ़ जाता है। नींद हमारी दिनचर्या का अहम हिस्सा है। यह हमारी शरीर की कई प्रणालियों को आराम करने और मरम्मत करने एवं नुकसान से उबरने में सक्षम बनाती है। नींद के पहले तीन चरणों में अक्समर्थता और खाम की तलाक बढ़ने से सक्रिय होता है, जो पाचन क्रिया और आराम की अवस्था में जाने की प्रक्रिया को नियंत्रित करता है। इससे हृदयगति और रक्तचाप कम हो जाता है। अंतिम चरण यानी रैपिड आई मूवमेंट (आईईएम) चरण में हृदय की गतिविधियां बढ़ जाती हैं और आंखें

हसकत करती हैं। यह चरण रचनात्मकता, सीखने की क्षमता और यादें संजोने जैसे संज्ञानात्मक कार्यों के लिए महत्वपूर्ण है। सोने से पहले शराब या कैफीन युक्त चीजों का सेवन न करने के चक्र को बाधित कर सकता है। नींद की कमी की समस्या तीव्र या दीर्घकालिक हो सकती है। तीव्र समस्या का मतलब एक या दो दिन नींद न आने से हो सकता है। यह भले ही एक छोटी अवधि लगाता हो, 24 घंटे बिना सोए गुजार देने के एकाग्रता में कमी के अलावा कई और खतरनाक परिणाम हो सकते हैं। आंखें सूजने, डर्क सर्कल (आंखों के किनारे काले धब्बे) पड़ने, चिड़चिड़ापन, याददाश्त में कमी, भ्रम की स्थिति, त्वरित फैसले लेने एवं सूचनाओं का विश्लेषण करने में अक्षमशंका और खाम की तलाक बढ़ने जैसे लक्षण उभर सकते हैं। दूसरा दिन भी बिना सोए गुजार देने पर लक्षण और तीव्र हो सकते हैं तथा व्यक्ति के स्वास्थ्य में भी बदलाव दिखाई देने लगता है। शरीर को नींद की तलब और प्रबल होने लगती है, जिसके चलते व्यक्ति माइक्रोस्लीप लेने लगता है।

राजकुमार की हैट्रिक से मलेशिया को वनडे विश्वकप 2023 में 8-1 से हराकर भारत सेमीफाइनल में टूटा रिकार्ड, साढ़े ग्यारह हजार करोड़ से भी ज्यादा की कमाई

एसीटी हॉकी

भाषा। हनुनबुइर (चीन)

युवा स्टाइकर राजकुमार पाल की हैट्रिक के दम पर गत विजेता भारत ने मलेशिया को 8-1 से हराकर लगातार तीसरी जीत के साथ बुधवार को यहां हीरो एशियाई चैंपियंस ट्रॉफी के सेमीफाइनल में प्रवेश कर लिया। राजकुमार (तीसरा, 25वां और 33वां मिनट) के अलावा अराइजीत सिंह हुंडल (छठा और 39वां मिनट), जुगराज सिंह (सातवां मिनट), कप्तान हरमनप्रीत सिंह (22वां मिनट) और उत्तम सिंह (40वां मिनट) ने गोल दागे। मलेशिया के लिए अखिलमुल्लाह अनवर (34वां मिनट) ने एकमात्र गोल किया। भारत तीन मैच जीतकर नौ अंक के साथ शीर्ष पर है। छह टीमों का टूर्नामेंट राउंड रॉबिन आधार पर खेला जा रहा है जिसमें शीर्ष चार टीमों में 16 सितंबर को होने वाले सेमीफाइनल में पहुंचेंगी। फाइनल 17 सितंबर को खेला जाएगा। भारत ने इससे पहले मेजबान चीन को 3-0 से और जापान को 5-1 से हराया था। पेरिस ओलंपिक कांस्य पदक विजेता भारतीय टीम का सामना बृहस्पतिवार को कोरिया से और शनिवार को पाकिस्तान से होगा। भारत और मलेशिया के बीच



2023 एशियाई चैंपियंस ट्रॉफी में भारतीय टीम हाफटाइम तक 1-3 से पीछे थी जिसके बाद वापसी करके 4-3 से जीत दर्ज करके खिताब जीता। भारतीय स्टाइकरों ने अपना शानदार फॉर्म जारी रखते हुए पांच फील्ड गोल किए जबकि जुगराज, हरमनप्रीत और उत्तम ने पेनल्टी कोर्नर तब्दील किए। भारत ने आक्रामक शुरुआत करके पहले ही

क्रांतर में लगातार हमले बोले। राजकुमार ने तीसरे ही मिनट में शानदार खेल का प्रदर्शन करते हुए अकेले दम पर गेंद को गोल के भीतर डाला। तीन मिनट बाद अराइजीत ने भारत की बहत दुगुनी कर दी। एक मिनट बाद जुगराज ने पेनल्टी कॉर्नर भुनाकर भारत को पहले ही क्रांतर में 3-0 की बढ़त दिला दी। दूसरे क्रांतर में मलेशिया

ने आक्रामक शुरुआत की और पेनल्टी कॉर्नर भी बनाया लेकिन गोल नहीं हो सका। भारत को 22वें मिनट में दो पेनल्टी कॉर्नर मिले जिनमें से एक पर हरमनप्रीत ने गोल किया। कुछ मिनट बाद राजकुमार ने अराइजीत और उत्तम के शानदार मूव पर अपना दूसरा गोल किया। दूसरे हाफ के तीसरे ही मिनट में राजकुमार ने सीनियर स्तर पर अपनी

पहली हैट्रिक पूरी करते हुए विवेक सागर प्रसाद के पास पर तीसरा गोल किया। मलेशिया के लिए इस बीच अनवर ने एक गोल दागा। भारत के लिए अराइजीत ने नीलाकांता के पास पर गोल किया जबकि उत्तम ने पेनल्टी कॉर्नर पर रिबाउंड के जरिए गोल दागा। इससे पहले एक अन्य मैच में पाकिस्तान ने जापान को 2-1 से हराया।

देखने लायक होगा रोहित-कोहली का कमाल, भारत की लाइन-अप भी गजब

भाषा। दुबई

अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) द्वारा बुधवार को जारी एक रिपोर्ट के अनुसार भारत में 2023 में हुए एकदिवसीय विश्व कप से 1.39 अरब डॉलर का आर्थिक प्रभाव पैदा हुआ जिसमें सबसे अधिक लाभ पर्यटन क्षेत्र को हुआ। नीलसन द्वारा आईसीसी के लिए किए गए आर्थिक प्रभाव आकलन में दावा किया गया है कि पिछले साल अक्टूबर-नवंबर में आयोजित यह प्रतिष्ठित प्रतियोगिता अब तक का सबसे बड़ा एकदिवसीय विश्व कप था। आईसीसी के मुख्य कार्यकारी ज्योफ अलार्डिस ने एक बयान में कहा, आईसीसी पुरुष क्रिकेट विश्व कप 2023 ने क्रिकेट की महत्वपूर्ण आर्थिक शक्ति का प्रदर्शन किया है जिससे भारत को 1.39 अरब डॉलर (11,637 करोड़ रुपए) का आर्थिक लाभ हुआ है। ऑस्ट्रेलिया ने टूर्नामेंट के फाइनल में भारत के विजई अभियान पर विराम लगाते हुए रिकॉर्ड छठी बार खिताब जीता। आईसीसी के बयान में कहा गया है, मेजबान शहरों में पर्यटन के श्रेय में 86 करोड़ 14 लाख डॉलर का राजस्व सृजन हुआ जिसमें आवास, यात्रा, परिवहन और खाद्य एवं पेय पदार्थ शामिल हैं क्योंकि मैचों के लिए बड़ी संख्या में घरेलू और विदेशी पर्यटक पहुंचे।



आईसीसी ने हालांकि यह स्पष्ट नहीं किया कि रिपोर्ट में जिन आंकड़ों का जिक्र किया गया वह वास्तविक राजस्व है या नहीं। रिपोर्ट में दावा किया गया कि एकदिवसीय विश्व कप को रिकॉर्ड 12 लाख 50 हजार दर्शकों ने स्टेडियम में देखा और इनमें से लगभग 75 प्रतिशत लोग पहली बार आईसीसी का 50 ओवर का मुकाबला देखने पहुंचे। आईसीसी के बयान के अनुसार, जिन अंतरराष्ट्रीय प्रशंसकों से बात की गई उनमें से 55 प्रतिशत पहले भी नियमित रूप से भारत का दौरा कर चुके थे जबकि विश्व कप के कारण 19 प्रतिशत अंतरराष्ट्रीय प्रशंसकों ने पहली बार भारत का दौरा किया। बयान में कहा गया, अंतरराष्ट्रीय यात्रियों ने अपने प्रवास के दौरान कई पर्यटन स्थलों का दौरा किया जिससे 28 करोड़ 12 लाख डॉलर का आर्थिक प्रभाव पड़ा और लगभग 68 प्रतिशत लोगों ने कहा कि वे भविष्य में अपने मित्रों और परिवार के सदस्यों को पर्यटन स्थल के रूप में भारत की सिफारिश करेंगे जिससे भारत की वैश्विक छवि और बेहतर होगी। रिपोर्ट में कहा गया है कि टूर्नामेंट के आयोजन में प्रत्यक्ष भागीदारी के साथ-साथ आतिथ्य क्षेत्र के अन्य संगठनों द्वारा 48,000 से अधिक पूर्ण और अंशकालिक नौकरियां सृजित की गईं।

पीसीबी के साथ चैंपियन्स ट्रॉफी के संभावित कार्यक्रम पर भी चर्चा करेगा आईसीसी प्रतिनिधिमंडल

कराची। चैंपियन्स ट्रॉफी की तैयारियों का जायजा लेने के लिए इस महीने पाकिस्तान का दौरा करने वाला अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) का प्रतिनिधिमंडल पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड (पीसीबी) के साथ प्रतियोगिता के संभावित कार्यक्रम पर भी चर्चा करेगा। इस मामले की जानकारी रखने वाले एक सूत्र ने कहा कि पीसीबी को अब तक सूचित नहीं किया गया है कि कितने अधिकारों का आ रहे हैं और वे किस विभाग का प्रतिनिधित्व करेंगे लेकिन संकेत मिले हैं कि कार्यक्रम पर विस्तार से चर्चा होगी। पीसीबी ने कुछ समय पहले आईसीसी को संभावित कार्यक्रम भेजा था जिसमें उन्होंने भारतीय टीम को लाहौर में रखने का सुझाव दिया था। सूत्र ने कहा, चैंपियन्स ट्रॉफी में हिस्सा लेने वाले देशों के बोर्ड ने अब कार्यक्रम देख लिया होगा और इसे अंतिम रूप देने और घोषणा करने से पहले कुछ काम किए जाने की जरूरत है। उन्होंने कहा, भारतीय टीम को उनकी सरकार पाकिस्तान में खेलने की स्वीकृति देगी या नहीं, इससे जुड़ा अंतिम फैसला अब तक कार्यक्रम तय नहीं होने का बड़ा कारण है। आईसीसी प्रतिनिधिमंडल चैंपियन्स ट्रॉफी के आयोजन स्थलों करची, लाहौर और रावलपिंडी में चल रहे विकास कार्यों का निरीक्षण करेगा, साथ ही सुरक्षा अधिकारियों के साथ बैठक करेगा और प्रसारण व्यवस्था, टीम हॉटल और यात्रा कार्यक्रमों की समीक्षा भी करेगा। भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) के सचिव जय शाह के एक दिसंबर से आईसीसी चैयरमैन बनने के कारण सूत्र ने कहा कि चैंपियन्स ट्रॉफी का कार्यक्रम पिछले साल भारत में हुए विश्व कप की तरह ही देर से जारी किया जाएगा।

पेरिस ओलंपिक में क्वीन खरीदने की कोशिश करने वाला ऑस्ट्रेलियाई हॉकी खिलाड़ी निलंबित

सिडनी। ऑस्ट्रेलिया के हॉकी खिलाड़ी टॉम क्रेग को पेरिस ओलंपिक के दौरान कोकीन खरीदने की कोशिश के आरोप में हॉकी ऑस्ट्रेलिया ने बाहर महीने के लिए निलंबित कर दिया है। क्रेग को सात अगस्त की रात पेरिस में कोकीन खरीदने की कोशिश में गिरफ्तार किया गया लेकिन बाद में छोड़ दिया गया था। फ्रांस के अभियोजकों ने बयान जारी करके पुष्टि की थी कि 29 वर्ष के ओलंपियन और टोक्यो ओलंपिक के रजत पदक विजेता ऑस्ट्रेलियाई खिलाड़ी को आपराधिक चेतावनी देकर एक रात हिरासत में रखने के बाद छोड़ दिया गया। हॉकी ऑस्ट्रेलिया ने बुधवार को जारी बयान में कहा, राष्ट्रीय पुरुष हॉकी टीम के खिलाड़ी टॉम क्रेग को पेरिस ओलंपिक 2024 के दौरान गिरफ्तारी के मामले की जांच के बाद हॉकी ऑस्ट्रेलिया की नैतिकता इकाई ने 12 महीने के लिए उन्हें निलंबित करने का फैसला लिया है। इसमें कहा गया, छह महीने पूर्ण निलंबन होगा और बाकी छह महीने उनके बर्ताव पर निर्भर करेंगे। हॉकी ऑस्ट्रेलिया ने कहा कि क्रेग 2025 के लिए टीम में चयन के पात्र होंगे। ऑस्ट्रेलियाई टीम पेरिस ओलंपिक में छठे स्थान पर रही थी।

अमेरिका, जर्मनी, ऑस्ट्रेलिया, कनाडा और बेलजियम डेविस कप के पहले दौर में जीते

वालेन्शिया (स्पेन)। जर्मनी ने दुनिया के दूसरे नंबर के खिलाड़ी अलेक्जेंडर ज्येबर के बिना भी स्लोवाकिया को 3-0 से हराया जबकि 2023 के उपविजेता ऑस्ट्रेलिया ने फ्रांस को डेविस कप फाइनल के पहले मुकाबले में मात दी। चारों गुप के मुकाबले चार अलग अलग शहरों में शुरू हुए। अंतिम आठ चरण के मुकाबले नवंबर में स्पेन के मालागा में खेले जाएंगे। हर गुप से शीर्ष दो टीमों कालीफाई करेंगी। गुप सी में जर्मनी ने स्लोवाकिया को हराया। चीन के जुहाइ में इस गुप के एक अन्य मैच में 32 बार के विजेता अमेरिका ने चिली को 2-0 से हरा दिया। वहीं ऑस्ट्रेलिया ने गुप बी में फ्रांस को 2-1 से मात दी। गुप डी में कनाडा ने अर्जेंटीना को 2-1 से हराया जबकि गुप ए में बेलजियम ने नीदरलैंड को इसी अंतर से मात दी।

आंखों की रोशनी गंवाने के बावजूद जूडो खेलने पर गांव वाले ताने मारते थे: परमार

नई दिल्ली। दुष्टिबाहित लेकिन बेहद सकात्मक भारतीय पैरालंपिक पदक विजेता कपिल परमार को आठ साल पहले पैर जूडो शुरू करने पर अपने गांव के लोगों से लगातार ताने सुनने पड़े लेकिन इतिहास रचने वाले इस पैरालंपियन का इससे जीवन में कुछ महत्वपूर्ण करने का संकल्प और मजबूत हुआ। तब से वर्षों परमार जूडो में भारत के पहले पैरालंपिक पदक विजेता बने जब उन्होंने चार सितंबर को पेरिस खेलों में पुरुषों के 60 किग्रा (जे1) वर्ग में कांस्य पदक जीता। परमार ने पीटीआई को दिए साक्षात्कार में कहा, जब मैंने 2017 में पैर जूडो शुरू करने का फैसला किया तो मेरे गांव के कुछ लोगों ने मुझे ताना मारा कि मैं देख नहीं सकता इसलिए मैं यह खेल कैसे खेलाऊंगा, लेकिन आप हमेशा इन तानों के कारण ही आगे बढ़ते हैं।

दलीप ट्रॉफी: दूसरे दौर में रिकू अय्यर, सुंदर पर रहेगा फोकस

अनंतपुर। (भाषा) रिकू सिंह समेत राष्ट्रीय चयनकर्ताओं की अनेदधी के शिकार कुछ अनुभवी खिलाड़ियों पर सभी की नजरें होगी जब बृहस्पतिवार से दलीप ट्रॉफी के दूसरे दौर के मुकाबले शुरू होंगे। बांग्लादेश के खिलाफ चेन्नई में 19 सितंबर से शुरू हो रहे पहले टेस्ट से पूर्व भारतीय टीम के खिलाड़ियों को आराम दिया गया है जिससे कई सितारे दूसरे दौर में नहीं खेल सकेंगे। सरफराज खान भारतीय टीम के अकेले सदस्य हैं जो इस घरेलू टूर्नामेंट के दूसरे दौर में दिखेंगे। शानदार प्रथम श्रेणी रिकॉर्ड के बावजूद पहले दौर में नहीं चुने गए रिकू पर सभी की नजरें होंगी जो भारत के लिए टी20 क्रिकेट में अच्छे प्रदर्शन करते आए हैं। शुभमन गिल के भारतीय टीम में जाने से मर्याद अग्रवाल भारत ए टीम के कप्तान होंगे। आखिरी टेस्ट मार्च 2022 में खेलने वाले मर्याद को राष्ट्रीय टीम में चयन का दावा फिर बुलंद करने के लिए बेहतरीन प्रदर्शन करना होगा। तेज गेंदबाज प्रसिद्ध कृष्णा चोट के कारण पहले दौर में नहीं खेल सके थे। उन्हें भारत ए टीम में रखा गया है। भारत बी टीम में कप्तान अभिमन्यु ईश्वरन को मोर्चे से अयुवाइ करनी होगी जो पिछले सप्ताह बेंगलुरु में पहले दौर में फ्लॉप रहे थे। सरफराज के छोटे भाई मुशीर खान ने पहले दौर में 181 रन बनाकर भारत को भारत



बांग्लादेश के खिलाफ चेन्नई में 19 सितंबर से शुरू हो रहे पहले टेस्ट से पूर्व भारतीय टीम के खिलाड़ियों को आराम दिया गया है जिससे कई सितारे दूसरे दौर में नहीं खेल सकेंगे

ए पर जीत दिलाई थी। अब बड़े भाई की नजरें भी बड़ी पारी खेलने पर होंगी। भारत बी टीम में वॉशिंगटन सुंदर भी हैं। वहीं पहले टेस्ट में आकाश दीप को तेज गेंदबाज मुकेश कुमार पर तरजीह दी गई जिसके बाद मुकेश भी अपनी उपयोजिता साबित करना चाहेंगे। भारत सी के सलामी बल्लेबाज साई सुदरन और रूतुराज गायकवाड भी रन बनाकर राष्ट्रीय चयनकर्ताओं का ध्यान खींचना चाहेंगे। भारत डी के कप्तान श्रेयस अय्यर टेस्ट टीम से बाहर किए जाने के बाद रन बनाकर अपनी उपयोजिता साबित करने की कोशिश करेंगे। इसी तरह देवदत्त पंडिकरल और संजू सेमसन भी अपने प्रदर्शन से प्रभावित करने की फिराक में होंगे।

अफगानिस्तान और न्यूजीलैंड टेस्ट के तीसरे दिन का खेल बारिश के कारण रद्द

रेडर नोएडा। (भाषा) अफगानिस्तान और न्यूजीलैंड के बीच एकमात्र क्रिकेट टेस्ट पर बारिश की गाज लगातार गिर रही है और तीसरे दिन का खेल भी बुधवार को भारी बारिश के कारण रद्द होने से मैच के पूरी तरह धुलने के आसार हैं। पहले दो दिन भी गीली आउटफोल्ड के कारण एक भी गेंद नहीं फेंकी जा सकी थी। मौसम को देखते हुए मैच अधिकारियों ने बुधवार का खेल रद्द करने में देर नहीं लगाई। अभी तक मैच का टॉस भी नहीं हो सकता है। अफगानिस्तान क्रिकेट बोर्ड ने एक विज्ञापित में कहा, अफगानिस्तान और न्यूजीलैंड के बीच तीसरे दिन का खेल भारी बारिश के कारण रद्द हो गया है। आसमान साफ होने पर मैच कल होगा और 98 ओवर फेंके जाएंगे। बीसीसीआई मैच को शुरू करने के लिए हर संभव मदद कर रहा है। मंगलवार की शाम अरुण जेटली स्टेडियम से अतिरिक्त कवर मंगवाए गए लेकिन जिन जगहों को ढका नहीं जा सका, वहां पानी जमा हो गया। न्यूजीलैंड टीम ने मंगलवार को अभ्यास किया लेकिन बुधवार को टीमों मैदान पर नहीं आई। अफगानिस्तान टीम के कोच जोनाथन ट्रांट को छोड़कर कोई खिलाड़ी नहीं आया।

शुक्रिया श्रीजेश, प्रधानमंत्री मोदी ने लिखा महान गोलकीपर को पत्र

भाषा। नई दिल्ली। हॉकी को अलविदा कह चुके महान गोलकीपर पी आर श्रीजेश ने हाल ही में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से मिला पत्र सोशल मीडिया पर साझा किया है जिसमें प्रधानमंत्री ने खेल में उनके योगदान की सराहना करते हुए विश्वास जताया है कि वह नए राष्ट्रीय जूनियर कोच के रूप में भी उतने ही प्रभावी होंगे। तोक्यो ओलंपिक के बाद पेरिस में कांस्य जीतने के बाद श्रीजेश ने हॉकी से विदा ली। भारतीय हॉकी की दीवार कहे जाने वाले श्रीजेश एशियाई खेलों में दो स्वर्ण और चैंपियन्स ट्रॉफी में दो रजत भी जीत चुके हैं। हॉकी इंडिया ने उन्हें जूनियर टीम का नया मुख्य कोच बनाया है। प्रधानमंत्री



मोदी ने पत्र में लिखा, मुझे विश्वास है कि नई भूमिका में भी आपका काम उतना ही प्रभावी और प्रेरणास्पद होगा। उन्होंने 16 अगस्त को लिखे पत्र में कहा, आपने खेल से विदा लेने का फैसला किया है और मैं भारतीय

बांग्लादेश के बल्लेबाज लिटन ने भारत में टेस्ट श्रृंखला पर कहा, एजजी गेंद का सामना करना मुश्किल होगा

ढाका। (भाषा) लिटन दास पाकिस्तान में हुई टेस्ट श्रृंखला में मिली ऐतिहासक 2-0 की जीत के दौरान बांग्लादेश के स्टार खिलाड़ी रहे और उनका मानना है कि भारत में लाल रंग की एजजी टेस्ट गेंद का सामना करना टीम के लिए पूरी तरह से अलग होगा जो काफी मुश्किल परीक्षा होगी। लिटन ने दो टेस्ट में 56 और 138 रन की पारी खेली। वह 19 सितंबर से चेन्नई में शुरू होने वाली टेस्ट श्रृंखला के दौरान कप्तान नजमुल हुसैन शांटे, मोमिनुल हक, मुशफकुर रहम, शाकिब अल हसन और युवा शादमान इस्लाम के साथ एक बार फिर बांग्लादेश के बल्लेबाजी लाइन के अहम खिलाड़ी होंगे। पाकिस्तान में टेस्ट मैच कूकाबुर गेंद से खेले गए थे जो श्रीलंका, बांग्लादेश, न्यूजीलैंड और दक्षिण अफ्रीका द्वारा घरेलू मैदानों पर इस्तेमाल की जाती है। कूकाबुर की नुगाई इतनी मोटी और उभरी नहीं होती जितनी भारत में बनने वाली एजजी टेस्ट गेंद की होती है जो रिवर्स स्विंग में मदद कर सकती है। लिटन ने इंटरमीडियट क्रिकेट में से कहा, भारत में गेंद अलग होगी। उन्होंने कहा, एजजी गेंद के खिलाफ खेलना थोड़ा मुश्किल होता है। कूकाबुर गेंद जब पुरानी हो जाती है तो इससे खेलना आसान होता है। उन्होंने कहा, इससे बेहतर कुछ नहीं है। मुझे नहीं लगता है कि यह दबाव है। हम टेस्ट में सुधार कर रहे हैं, इसलिए हमें इस प्रारूप में थोड़ा और निरंतर होना चाहिए। यही मुख्य चुनौती है।



ऑस्ट्रेलियाई स्पिनर नाथन लियोन ने कहा- आगामी बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी में हमें संभलकर खेलना होगा

ऑस्ट्रेलियाई स्पिनर नाथन लियोन का कहना है कि आगामी बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी टेस्ट श्रृंखला में रोहित शर्मा, विराट कोहली और ऋषभ पंत का प्रदर्शन देखने लायक होगा। भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच पांच टेस्ट मैचों की श्रृंखला 22 नवंबर से ऑस्ट्रेलिया में शुरू हो रही है जो विश्व टेस्ट चैंपियनशिप का हिस्सा है। लियोन ने यह भी चेतावनी दी है कि मेहमान टीम के पास इन बड़े खिलाड़ियों के अलावा एक शानदार लाइन-अप है जिससे मेजबान टीम के लिए चीजें काफी चुनौतीपूर्ण होंगी। उन्होंने स्टाइल स्पेक्ट्रम से कहा, रोहित शर्मा, विराट कोहली और ऋषभ पंत शायद तीन बहुत बड़े खिलाड़ी होंगे। लेकिन फिर भी आपको पास यशस्वी जायसवाल, शुभमन गिल, रविंद्र जडेजा हैं। मुझे नहीं पता कि और अन्य पांच खिलाड़ी कौन होंगे। हालांकि लियोन को भरोसा है कि अगर ऑस्ट्रेलियाई टीम लंबे समय तक गेंदबाजी इकाई के रूप में अच्छा प्रदर्शन करती है तो यह उनके लिए फायदेमंद होगा। उन्होंने कहा, लेकिन उनके पास एक बेहतरीन लाइन-अप है इसलिए यह एक बड़ी चुनौती होगी। जैसा कि मैंने कहा कि अगर हम एक गेंदबाजी गुप के तौर पर लंबे समय तक अच्छे रहे तो उम्मीद है कि हम उनके डिफेंस को चुनौती दे सकते हैं। 2014-15 में घरेलू मैदान पर अपनी आखिरी श्रृंखला में जीते के बाद से ऑस्ट्रेलियाई टीम श्रृंखला जीतने में विफल रही है। तब से भारतीयों ने लगातार चार मौकों पर श्रृंखला जीती है जिसमें से दो बार उन्होंने घरेलू मैदान और दो बार प्रतिद्वंद्वी के मैदान पर जीत दर्ज की है जो बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी के लिए एक रिकॉर्ड है। इसके अलावा भारतीय टीम ऑस्ट्रेलिया में टेस्ट श्रृंखला जीतने वाली एकमात्र एशियाई टीम भी बन गई और टीम ने कई मौकों पर खिताब जीता। कुल मिलाकर बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी की बात करें तो भारत सबसे सफल टीम है जो 10 बार इसे जीत चुकी है और उसने एक बार खिताब भी बरकरार रखा है।